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Η Ελλάδα αντιμέτωπη με  τα ευρωπαϊκά ερείσματα της 
Τουρκίας

Γράφει ο Αντγος ε.α. 
Λάζαρος Καμπουρίδης

Ο πόλεμος στην Ουκρανία έφερε στο 
προσκήνιο μία νέα διάσταση στα ελλη-
νοτουρκικά αφού προέκυψε η ανάγκη 
διαμόρφωσης ευρωπαϊκής αμυντικής 
πολιτικής, κοινού αμυντικού μηχανισμού 
αλλά και αμυντικής βιομηχανίας. Η διά-
σταση αυτή έχει ιδιαίτερη σημασία για 
την Ελλάδα και την Κυπριακή Δημοκρα-
τία καθώς πολλές ευρωπαϊκές χώρες 
επιθυμούν να εντάξουν την Τουρκία στο 
ευρωπαϊκό αμυντικό οικοδόμημα αλλά 
και στην αμυντική βιομηχανία παραβλέ-
ποντας τις τουρκικές  απειλές εναντίον 
του Ελληνισμού.

Γιατί όμως η Ευρώπη επιθυμεί την 
Τουρκία στην ευρωπαϊκή άμυνα όταν 
λίγα χρόνια πριν και συγκεκριμένα την 
περίοδο Φεβρουαρίου – Μαρτίου 2020 
έβλεπε να δίνεται μάχη από τις αρχές 
ασφαλείας και τις ένοπλες δυνάμεις της 
Ελλάδας για ανάσχεση της μαζικής και 
βίαιης προώθησης παράνομων μετανα-
στών στην περιοχή του Έβρου ποταμού 
μέρος των οποίων θα κατέληγε στις ευ-
ρωπαϊκές πρωτεύουσες;

Κάποιες χώρες μέλη της Ε.Ε. έπεισαν 
τον μηχανισμό λήψης αποφάσεων της 
Ε.Ε. ότι η πραγματική απειλή της Ευρώ-

πης είναι η Ρωσία.
Η ελληνική διπλωματία διαθέτει επι-

χειρήματα για να πείσει την Ε.Ε. ότι η 
εκτίμηση απειλής είναι λανθασμένη. Η 
Τουρκία όχι μόνο τήρησε καιροσκοπι-
κή στάση στο Ουκρανικό αφού πουλά-
ει οπλισμό στους Ουκρανούς και δεν 
συμμετέχει στις κυρώσεις εναντίον της 
Ρωσίας αλλά απειλεί άμεσα δύο χώρες 
μέλη της Ε.Ε., την Ελλάδα και την Κύπρο 
μεγάλο μέρος της οποίας κατέχει με 40 
χιλ. στρατό.

Η απειλητική διάταξη των Τουρκικών 
Ενόπλων Δυνάμεων (ΤΕΔ), τα σενάρια 
των  μεγάλων στρατιωτικών ασκήσεων, 
η σχεδόν καθημερινή προβολή των επι-
θετικών οπλικών συστημάτων αλλά και 
η ίδρυση νέων διοικήσεων και σχηματι-
σμών μάχης με προσανατολισμό την Ελ-
λάδα και την Κύπρο, το Δόγμα «Γαλάζια 
Πατρίδα», το Τουρκολυβικό Μνημόνιο, 
η τουρκική πολιτική αμφισβήτησης της 
ελληνικής κυριαρχίας και των κυριαρ-
χικών μας δικαιωμάτων (ηλεκτρική δια-
σύνδεση, Θαλάσσια Πάρκα, ΘΧΣ κλπ), η 
σχεδόν καθημερινή απειλητική ρητορική 
εναντίον της Αθήνας και της Λευκωσί-
ας, θα μπορούσαν να αποτελέσουν μία 
ευρεία λίστα  ισχυρών επιχειρημάτων 
προς την Ε.Ε., ότι η πραγματική απειλή 
είναι η Τουρκία και όχι η Ρωσία. Την Ευ-

ρώπη δεν αποτελούν μόνο οι χώρες του 
εσωτερικού και των βορειοανατολικών 
παρυφών της Γηραιάς Ηπείρου αλλά και 
οι νότιες – νοτιοανατολικές χώρες – προ-
φυλακές της και ειδικότερα μάλιστα όταν 
τα θεμέλια του  ευρωπαϊκού πολιτισμού 
στηρίζονται στο Ελληνικό Πνεύμα.

Η ευρωπαϊκή άσκηση πίεσης στην 
Ελλάδα και στην Κύπρο για άρση των 
επιφυλάξεων ένταξης της Τουρκίας στο 
πρόγραμμα SAFE αλλά και στον ευρω-
παϊκό αμυντικό μηχανισμό, δείχνει ότι 
δεν έχουμε πείσει την Ευρώπη για την 
πραγματική απειλή η οποία συνίσταται 
όχι μόνο σε θέματα άμυνας αλλά και σε 
θέματα εσωτερικής ασφάλειας τα οποία 
προέρχονται από την Τουρκία.

Υπάρχει και ένα άλλο στοιχείο το 
οποίο θα πρέπει να χρησιμοποιήσουν 
η Ελλάδα και Κύπρος για την ανάσχεση 
της ευρωπαϊκής αμυντικής προοπτικής 
της Τουρκίας. Το τελευταίο διάστημα 
αποκαλύφθηκε ότι οι δύο κυβερνητικοί 
εταίροι στην Τουρκία ερίζουν για τον 
πραγματικό και αναγκαίο προσανατολι-
σμό της Τουρκίας. 
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Όροι για την δημοσίευση 
στην EΘNIKH HXΩ
1.Το κείμενο να αναφέρεται σε θέμα γενικού ενδιαφέροντος, να έχει 
περιορισμένη έκταση, να μην υπερβαίνει τις εννιακόσιες (900) λέ-
ξεις, να είναι σε ηλεκτρονική μορφή και ουχί δακτυλογραφημένο 
ή χειρόγραφο.
2.Να είναι ενυπόγραφο με όλα τα στοιχεία του συντάκτη- απο-
στολέα
3.Να μην είναι υβριστικό, συκοφαντικό και να μην περιλαμβάνει 
προσωπικές επιθέσεις και αντιπαραθέσεις αλλά και να μην περι-
έχει ευχαριστίες και επαίνους.
4.Να μην υπηρετεί κομματικές σκοπιμότητες.
5.Να τηρείται η δεοντολογία που υπαγορεύεται από τις αρχές και 
αξίες που υπηρετήσαμε.
6.Τα μη δακτυλογραφημένα και απεσταλμένα σε ψηφιακή μορφή 
δεν θα λαμβάνονται υπόψη.
7. Να μην έχει προηγηθεί η δημοσίευση ή ανάρτηση σε έντυπο και 
ηλεκτρονικό Τύπο
8.Να αναγράφονται υποχρεωτικά, εφόσον υπάρχουν, οιπηγές των 
άρθρων. 
Σε ότι αφορά τα αποστελλόμενα κείμενα για δημοσίευση ισχύουν 
τα εξής:

Για κάθε μεταβολή (αλλαγή διευθύνσεως, απώλεια αξκου κτλ) 
τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. να επικοινωνούν στο τηλ. 211 4184935. 
Παρακαλούνται τα μέλη της Ε.Α.Α.Σ. που επιθυμούν 
να δημοσιεύσουν άρθρα να τα στέλνουν δακτυλογραφημένα και 
σε ψηφιακή μορφή στη διεύθυνση: eaasgr@gmail.com

1. Τα κείμενα εξετάζονται και αξιολογούνται από τη συντακτική 
επιτροπή.
2. Ανεξάρτητα από τη δημοσίευση η μη των άρθρων, τα κείμενα, 
φωτογραφίες και άλλα σχετικά, δεν επιστρέφονται.
3. Το περιεχόμενο εκάστου άρθρου απηχεί τις προσωπικές από-
ψεις του υπογράφοντος.
4. Λόγω του περιορισμένου χώρου στην εφημερίδα να αποφεύγο-
νται οι νεκρολογίες.
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Eθνική Hχώ
Mηνιαίο όργανον Ένωσης 

Aποστράτων 
Aξκών Στρατού

(EAAΣ) - NΠΔΔ 
Kωδ.: 2779

I δ ι ο κ τ ή τ η ς - Ε κ δ ό τ η ς :
Ένωση Aποστράτων

Aξιωματικών Στρατού 
Xαριλάου Tρικούπη 18α 

TK 10679 Aθήνα
T η λ έ φ ω ν α :
210 3633797

Γραμματεία Προέδρου: 211 4184942 
Αντιπροέδρος: 211 4184937 

Διευθ. Σύμβουλος: 210 3624495
 Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων: 210 3632517

e-mail:eaasgr@gmail.com
www.eaas.gr

Σ υ ν τ α κ τ ι κ ή  ε π ι τ ρ ο π ή :
Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος 
Υπτγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος 

Δντης Σύνταξης 
Αντγος ε.α. Πόκας Χαράλαμπος

 Ο Τούρκος Πρόεδρος αναγνω-
ρίζοντας ότι η τουρκική οικονο-
μία έχει άμεση ανάγκη από ξένα 
κεφάλαια κάνει λόγο για μία 
δικέφαλη πολιτική και προσα-
νατολισμό της Τουρκίας, προς 
ανατολάς αλλά και προς δυ-
σμάς. Δηλαδή ο Ερντογάν έχο-
ντας αντιληφθεί για την μεγάλη 
ανάγκη στα δυτικά κεφάλαια 
κάνει μια ανάπαυλα και ενώ μι-
λούσε για ευρασιατικό προσα-
νατολισμό λόγω σοβαρής επεν-
δυτικής ένδειας μετά από τους 
σεισμούς του Φεβρουαρίου του 
2023 κάνει λόγω για ανάγκη 
στροφής και προς τη Δύση. 
Από την άλλη πλευρά ο υπερε-
θνικιστής Μπαχτσελί επιμένει 
στην τήρηση της κατεύθυνσης 
και του προσανατολισμού προς 

ανατολάς.
Δηλαδή η Τουρκία έχει μεγάλη 
ανάγκη από δυτικές επενδύσεις 
μιας και οι αραβικές που τους 
υποσχέθηκαν Κατάρ, Σ. Αραβία 
και ΗΑΕ μετά από τις εκλογές 
του 2023 δεν έφτασαν ποτέ, 
καθώς από τα 70 δις δολ. μόνο 
το 1  δις επενδύθηκε στην Τουρ-
κία. Αυτός είναι και ο λόγος που 
η Τουρκία επιμένει για ένταξή 
της στο SAFE δηλαδή στην 
μεγάλη πίτα των ευρωπαϊκών 
αμυντικών κεφαλαίων.
Η Ελλάδα θα πρέπει να εκμε-
ταλλευτεί αυτή την ευνοϊκή συ-
γκυρία και να δηλώσει αμετακί-
νητη θέτοντας όρους οι οποίοι 
θα ανατρέπουν την τουρκική 
επιθετικότητα, αφού η Τουρκία 
βλέπει την ένταξή της στον ευ-

ρωπαϊκό αμυντικό μηχανισμό 
ως μονόδρομο για να ταΐσει 
την αμυντική της βιομηχανία η 
οποία αποτελεί τον πυρήνα της 
συνολικής τουρκικής βιομηχα-
νίας.
Στην προσπάθεια αυτή η Ελ-
λάδα και η Κύπρος θα πρέπει 
να είναι έτοιμες να σταθούν 
με σθένος έναντι των πιέσεων 
κάποιων χωρών της Ε.Ε. προ-
βάλλοντας ως επιχειρήματα τα 
προαναφερόμενα στοιχεία της 
τουρκικής επιθετικότητας, κα-
θώς η Τουρκία έχει καταφέρει 
τα τελευταία χρόνια να χτίσει 
σταθερά πολιτικά ερείσματα σε 
πολλές χώρες της Ευρώπης τα 
οποία έχουν ως βάση την αμυ-
ντική βιομηχανία.
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ΠΡΟΚΗΡΥΞΗ ΕΚΛΟΓΩΝ 
για την Ανάδειξη 

Νέου Διοικητικού Συμβουλίου της Ε.Α.Α.Σ. 
 

 Το Διοικητικό Συμβούλιο της Ενώσεως Αποστράτων Στρατού (Ε.Α.Α.Σ.) κατά την 
Συνεδρίαση της Τετάρτης 05 Νοε 2025, αφού έλαβε υπ’ όψη  :  

 
                    α. Το ν.δ.1171/1972 (ΦΕΚ 82 Α’), με τις τροποποιήσεις του που 

ισχύουν μέχρι σήμερα. 
 
                    β. Την υπ’ αριθμ. Φ.950/22/210497/Σ.3417/14 Οκτ 1991 (ΦΕΚ 838 

Β’ )Κοινή Υπουργική Απόφαση των  Υφυπουργών Εθνικής Άμυνας και Υφυπουργού 
Οικονομικών «Ρύθμιση θεμάτων που αφορούν στην εκλογή μελών του Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. και 
την αμοιβή αυτών. 

 
                    γ. Την υπ’ αριθ. Φ.959.4/6/1256125/Σ.1939/12 Απρ 2023 (ΦΕΚ 325 

Υ.Ο.Δ.Δ.)  απόφαση του Υφυπουργού Εθνικής Άμυνας « Συγκρότηση του Διοικητικού 
Συμβουλίου της Ένωσης Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού » σύμφωνα με την οποία 
η θητεία του παρόντος Διοικητικού Συμβουλίου (ΔΣ) λήγει στις 12 Απρ 2026. 

 
Αποφάσισε Ομόφωνα 

1. Την προκήρυξη εκλογών την 5η  Νοεμβρίου 2025 και τη διεξαγωγή 
τους την 8η Φεβρουαρίου 2026 , ημέρα Κυριακή και στις ώρες από 09:00 – 19:00 για 
την ανάδειξη του νέου 11μελούς Διοικητικού Συμβουλίου του οποίου η σύνθεση 
αναλύεται παρακάτω: 

 
        α. Πρόεδρος Αντγος ή Υπτγος ε.α., του Στρατού Ξηράς 
        β. Αντιπρόεδρος Αντγος ή Υπτγος ε.α., του Στρατού Ξηράς  

              γ. Δύο (2) Mέλη – Σύμβουλοι ε.α.  προερχόμενοι από την τέως 
Χωροφυλακή  

        δ. Ένα (1) Mέλος – Σύμβουλος ε.α. του Στρατού Ξηράς από το Δικαστικό 
Σώμα 

        ε. Ένα (1) Mέλος – Σύμβουλος ε.α. του Στρατού Ξηράς από το 
Οικονομικό  Σώμα  

      στ. Πέντε (5) Mέλη – Σύμβουλοι ε.α. από το Στρατό Ξηράς από 
οποιοδήποτε Όπλο – Σώμα 

 
2. Η θητεία των Mελών του Δ.Σ. είναι τριετής, μη αποκλειομένης της 

επανεκλογής των.  
 

ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΑΣ – ΔΙΚΑΙΟΛΟΓΗΤΙΚΑ 
 

1. Δικαίωμα υποβολής υποψηφιότητας για την πλήρωση των θέσεων του Δ.Σ. 
έχουν όλοι οι οικονομικά τακτοποιημένοι Αξιωματικοί ε.α. του Στρατού Ξηράς και της 
τέως  Χωροφυλακής, καθώς και οι ορφανικές τους οικογένειες οι οποίοι είναι 
υποχρεωτικώς ή προαιρετικώς εγγεγραμμένοι στα Μητρώα της Ε.Α.Α.Σ. ως τακτικά 
μέλη, διαθέτουν Δελτίο Ταυτότητος της Ενώσεως και διαμένουν μόνιμα στο Λεκανοπέδιο 
Αττικής.  
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ΔΙΚΑΙΩΜΑ ΣΥΜΜΕΤΟΧΗΣ ΣΤΗΝ ΨΗΦΟΦΟΡΙΑ 
 
Η ψηφοφορία είναι μυστική και το δικαίωμα του εκλέγειν έχουν όλα τα 

υποχρεωτικώς και προαιρετικώς εγγεγραμμένα Τακτικά Μέλη της Ε.Α.Α.Σ, καθώς και οι 
ορφανικές τους οικογένειες τα οποία  διαθέτουν Δελτίο Ταυτότητας της Ενώσεως. 

 
ΓΕΝΙΚΕΣ ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΕΣ 

 
1. Οι εκλογές θα διεξαχθούν σε όλα τα εκλογικά τμήματα την αυτή ημέρα και 

ώρες. 
 
2. Οι εκλογές διενεργούνται με ευθύνη της Κεντρικής Εφορευτικής  Επιτροπή 

(Κ.Ε.Ε)  υποβοηθούμενη από τις κατά τόπους Εφορευτικές Επιτροπές (Τ.Ε.Ε.) και με 
μέριμνα της Ε.Α.Α.Σ..  

 
3. Τα μέλη των παραπάνω Εφορευτικών Επιτροπών ορίζονται δια κληρώσεως 

μεταξύ των μελών της Ενώσεως, προτεινομένων από τους Συνδέσμους Αποστράτων 
Αξιωματικών των τάξεων της Σ.Σ.Ε. (Στρατιωτικής Σχολής Ευελπίδων) και του 
Σ.Α.Α.Υ.Σ. (Συνδέσμου Αποστράτων Αξιωματικών – Υπαξιωματικών Στρατού).  

 
4. Τα μέλη των επιτροπών της παρ. 3, καθώς και τα αναπληρωματικά τους,  

ορίζονται με κλήρωση από τα μέλη της ΕΑΑΣ, που υπέβαλαν αίτηση συμμετοχής.  
 

5. Σε περίπτωση που δεν επαρκούν οι αιτήσεις συμμετοχής, στις παραπάνω 
επιτροπές το ΔΣ της ΕΑΑΣ ορίζει με απόφασή του εφορευτικές επιτροπές για την 
διεξαγωγή των εκλογών, είτε από τα μέλη της στην Έδρα, είτε από τα στελέχη της στα 
Τοπικά Συμβούλια (ΤΣ) των παραρτημάτων της. Οι Πρόεδροι των ΤΣ των κατά τόπους 
παραρτημάτων απαγορεύεται να συμμετέχουν στις ΤΕΕ αλλά παρίστανται στην εκλογική 
διαδικασία. 

 
6. Στα Μέλη των Εφορευτικών επιτροπών θα καταβληθεί αποζημίωση 

(50,00Ευρώ) . 
 
7. Η υποβολή υποψηφιότητας για οποιαδήποτε θέση στο ΔΣ καθώς και η μη 

κατοχή Δελτίου Ταυτότητας της Ε.Α.Α.Σ. αποκλείει την συμμετοχή από τις παραπάνω 
επιτροπές. 
 

8. Εκπρόσωποι των υποψηφίων τόσο κατά τη διάρκεια της ψηφοφορίας όσο 
και κατά τη διάρκεια της καταμέτρησης των ψήφων δεν επιτρέπεται να παρίστανται διότι 
η προστασία της αξιοπιστίας των συναδέλφων, η στρατιωτική τιμή και η υπόληψή όλων 
μας είναι αδιαπραγμάτευτη. 
 

9. Τονίζεται ότι πέραν των προαναφερομένων στις παρ. 3 και 4 παρ. 
οποιοδήποτε μέλος της Ε.Α.Α.Σ. δύναται να υποβάλει αίτηση συμμετοχής στην εκλογική 
διαδικασία ως μέλος της Εφορευτικής Επιτροπής  απ’ ευθείας στην Ε.Α.Α.Σ. ή στο 
Παράρτημα, το οποίο ανήκει, από της προκηρύξεως των εκλογών (05 Νοε 2025 ) μέχρι 
την 9η Ιαν 2026 και να συμπεριληφθεί στην κλήρωση που θα διεξαχθεί. 

 

10. Όσοι κατά την ημέρα της ψηφοφορίας βρίσκονται μακράν του 
Παραρτήματος στο οποίο είναι εγγεγραμμένοι, δύνανται να ψηφίσουν με Υπεύθυνη 
Δήλωση, στο πλησιέστερο Εκλογικό τμήμα της περιοχής που βρίσκονται την ημέρα των 
εκλογών την οποία θα προμηθεύονται επί τόπου από την Τοπική Εφορευτική Επιτροπή. 

 
11. Από την ημερομηνία ανακηρύξεως των υποψηφιοτήτων (7 Ιαν 2026) από 

το Δ.Σ. της Ε.Α.Α.Σ. και μέχρι την 8η  Φεβ 2026, οι υποψήφιοι δύνανται, να επισκέπτονται 
τα Παραρτήματα σε εργάσιμες ημέρες και ώρες, κατόπιν τηλεφωνικής επικοινωνίας του 
υποψηφίου με το Τοπικό Συμβούλιο (Τ.Σ.) του Παραρτήματος, για την ακριβή ώρα 
επίσκεψης.  

 
12. Τα Παραρτήματα θα πρέπει να αναρτούν σχετική ανακοίνωση στον Πίνακα 

Ανακοινώσεών τους για την επίσκεψη των υποψηφίων, να την κοινοποιούν στα 
ηλεκτρονικά μέσα που διαθέτουν και να ενημερώνουν τα μέλη τους με κάθε δυνατό 
τρόπο.   
 

13. Κατά την παρουσία του υποψηφίου στο Παράρτημα, θα πρέπει να 
παρίσταται τουλάχιστον ένα μέλος του Τ.Σ. 

 
14. Διευθύνσεις και τηλέφωνα των Παραρτημάτων δύνανται να λάβουν οι 

Υποψήφιοι, από την Γραμματεία της Ε.Α.Α.Σ. ή από την ιστοσελίδα της www.eaas.gr  
 
15. Το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. προσκαλεί όλα τα μέλη μας να συμμετάσχουν μαζικά στις 

εκλογές ώστε μεγαλώνοντας η φωνή μας να δυναμώσει και η πίεση που ασκεί η Ένωση 
προς όλους τους ταγούς της πολιτείας επιμελούμενη τα συμφέροντα των μελών της. 
 

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 
ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ 

ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 8ης ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 
 

ΔΗΛΩΣΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 
 

     Ο υπογράφων / Η υπογράφουσα: ...................................  (Βαθμός - Όπλο ή Σώμα) 
........................................................................................................................................  

(Ονομ/νο, Πατρώνυμο ) ................................................................................................. 

(Προέλευση: Σ.Ξ. ή Τέως Χωροφυλακή) ......................................................... 

(Αριθ. ταυτότητος ΕΑΑΣ) …………………………………………………………………….. 

δηλώνω συμμετοχή 

στις αρχαιρεσίες της 8ης Φεβρουαρίου 2026 προς ανάδειξη των μελών του 
Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ως υποψήφιος για (τίθεται η ένδειξη ΝΑΙ στην κατηγορία συμμετοχής και 
Ø στις λοιπές):  

1. Πρόεδρος ............................................................... : ........................…... 

2. Αντιπρόεδρος ........................................................ : ........................….... 

3. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ............................................... : ........................…....  

4. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Δικαστικού) ......................... : ........................…...... 

5. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Οικονομικού) ......................... : ........................…....  

6. Μέλος Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. (Τ. Χωροφυλακής) ................................. :  

Δηλώνω επίσης υπεύθυνα ότι: 

    α. Διαμένω μόνιμα στο Λεκανοπέδιο Αττικής, στο Δήμο .......................….......  
οδός αριθ. ..............................................., Τ.Κ. ................., αριθ. (σταθ.) 
……….............……... κινητό ............................................ και (e-mail) 
...................................................................... 

Συνημμένα υποβάλλω :  

          α.  Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  
την ΕΑΑΣ. 

 
          β. Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  

την ΕΑΑΣ και αντιγράφου φύλλου Μητρώου για τους εκ της Χωροφυλακής 
προερχομένους. 

 
           γ.  Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου θεωρημένη μέσω Gov.gr ή μέσω 

Κ.Ε.Π.  ότι δεν έχει διαγραφεί από την ΕΑΑΣ συνεπεία των αναφερομένων στο άρθρο 
12 του ΝΔ 1171/’72/ ΦΕΚ 82 Α’ 

 
                         δ. Βεβαίωση τακτοποίησης οικονομικών οφειλών προς την ΕΑΑΣ. 
 
                         ε.  Αντίγραφο του εντύπου Ε1, που υποβάλλεται στην αντίστοιχη ΔΟΥ, 
στο οποίο να φαίνεται ο μόνιμος τόπος κατοικίας του ή (διαζ)  αντίγραφο μισθωτηρίου 
συμβολαίου όπου να φαίνεται η ενοικίαση ακινήτου διαμονής στην Αθήνα και ένα 
λογαριασμό ΔΕΚΟ ή παρόχου τηλεφωνίας. 

 
Προαιρετική υποβολή  

 
                         Σύντομο βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να περιγράφει όλα όσα θεωρεί 
σημαντικά για την ενίσχυση της υποψηφιότητάς του όπως ενδεικτικά αναφέρονται 
παρακάτω: 

 
           1/ Κοινωνικές δράσεις στις οποίες συμμετείχε. 
           2/ Εκλογή σε οποιαδήποτε θέση του Κοινοβουλίου, του Ευρωκοι-

νοβουλίου ή ΟΤΑ.  
  3/ Συμμετοχή στο παρελθόν σε δράσεις της ΕΑΑΣ  

                                                      Ημερομηνία: ......................................…  

                                                                      Ο Δηλών - Η Δηλούσα        

 

                                                                                 (Υπογραφή) 
 

                         (2) Για όσους εκ των υποψηφίων είναι προαιρετικώς εγγεγραμμένα 
τακτικά μέλη ή λήξη της ημερομηνία τακτοποίησης των οικονομικών τους οφειλών 
αναγράφεται στο δελτίο ταυτότητας αποστράτου του οποίου Φ/Α  συνυποβάλλεται.  
 
                   στ.  Αντίγραφο του εντύπου Ε1, που υποβάλλεται στην αντίστοιχη ΔΟΥ, στο 
οποίο να φαίνεται ο μόνιμος τόπος κατοικίας του ή αντίγραφο μισθωτηρίου συμβολαίου 
όπου να φαίνεται η ενοικίαση ακινήτου διαμονής στην Αθήνα και ένα λογαριασμό ΔΕΚΟ 
ή παρόχου τηλεφωνίας. 

 
                    ζ. Προαιρετικά και εφόσον το επιθυμεί ο /η υποψήφιος μπορεί να υποβάλλει 
σύντομο βιογραφικό σημείωμα στο οποίο να περιγράφει όλα όσα θεωρεί σημαντικά για 
την ενίσχυση της υποψηφιότητάς του όπως ενδεικτικά αναφέρονται παρακάτω: 

 
      (1) Κοινωνικές δράσεις στις οποίες συμμετείχε. 
            
      (2) Εκλογή σε οποιαδήποτε θέση του Κοινοβουλίου, του 

Ευρωκοινοβουλίου ή ΟΤΑ.  
            
      (3) Συμμετοχή στο παρελθόν σε δράσεις της ΕΑΑΣ. 

 
9. Στους υποψηφίους, τους προερχομένους από τις ορφανικές οικογένειες, δεν 

επιτρέπεται η υποβολή υποψηφιότητας για τις θέσεις των Προέδρου και  Αντιπροέδρου 
της Ενώσεως. 

 
10. Υποβολή υποψηφιότητας για τη θέση του Προέδρου και του Αντιπροέδρου, 

δεν αποκλείει την υποψηφιότητα για τη θέση Μέλους του Δ.Σ.  
 

11. Η ανωτέρω ημερομηνία είναι καταληκτική και πέραν αυτής οι υποψηφιότητες 
που θα υποβληθούν θα απορρίπτονται ως εκπρόθεσμες.  

 
12. Η πληρότητα των φακέλων υποψηφιότητας θα ελεγχθούν από την ορισθείσα 

προς τούτο επιτροπή της Ε.Α.Α.Σ. αποτελούμενη από τους : 
 

   α. Αντιπρόεδρο Αντγο ε.α Μιχάλη Γουμαλάτσο ως Πρόεδρο 
   β. Αντγο (Δ) ε.α. Θωμά Καρανίσα και  
   γ. Σχη ΠΖ ε.α. Αναστάσιο Φαραντάτο ως μέλη η οποία θα συντάξει και τη 

σχετική εισήγηση προς το ΔΣ/ΕΑΑΣ για την τελική έγκριση του πίνακα υποψηφιοτήτων. 
 

13. Ο πίνακας των υποψηφίων θα επικυρωθεί από το Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. την  Τετάρτη 
07 Ιαν 2026, θα αναρτηθεί στον πίνακα ανακοινώσεων της Ενώσεως και των 
Παραρτημάτων της και θα κοινοποιηθεί ευρέως με κάθε έντυπο και ηλεκτρονικό μέσο.  
 

14. Οι υποψήφιοι που επιθυμούν να δημοσιευθεί το βιογραφικό και η 
φωτογραφία τους στην Εθνική Ηχώ  και στην ιστοσελίδα της Ενώσεως, θα πρέπει να 
στείλουν πρόσφατη φωτογραφία και σχετικό κείμενο μέχρι 250 λέξεις, αποκλειστικά και 
μόνο ηλεκτρονικά  από την ημερομηνία προκήρυξης των εκλογών (5 Νοε 2025) μέχρι 
και την 30η Δεκεμβρίου 2025 στη διεύθυνση  eaasgrammateia@gmail.com. Τονίζεται ότι 
η αποστολή των παραπάνω με οποιοδήποτε άλλο τρόπο δεν  θα γίνεται αποδεκτή. 
 

2. Οι αιτήσεις θα υποβάλλονται από τους υποψηφίους,  εγγράφως, 
αυτοπροσώπως ή ταχυδρομικά (όχι διαδικτυακά) στη διεύθυνση Χαριλάου Τρικούπη 
18Α , Αθήνα , ΤΚ 10679.   
 

3. Υπεύθυνη για την παραλαβή των υποψηφιοτήτων είναι η Γραμματεία της 
Ενώσεως με αρμόδια την Ανθλγο (ΠΖ) Μαρία Φίλη ή η αντικαταστάτρια της με τηλεφ. 
επικοινωνίας 211- 4184943. 
 

4. Η παραλαβή θα γίνεται από την ημερομηνία  προκηρύξεως των εκλογών (5η 
Νοε 2025) και μέχρι τις 12:00 της 5ης  Ιανουαρίου 2026, καθημερινά  σε εργάσιμες 
ημέρες και ώρες γραφείου (08:00 – 13:30).  
 

5. Ως καταληκτική ημερομηνία υποβολής για όσες αιτήσεις αποσταλούν 
ταχυδρομικά νοείται η ημερομηνία κατάθεσης του ταχυδρομικού φακέλου και όχι η 
ημερομηνία παραλαβής του από την ΕΑΑΣ. 

 
6.  Οι υποψηφιότητες θα υποβάλλονται σε δύο φακέλους όπου ο ένας θα 

εσωκλείεται εντός του άλλου. Με την παραλαβή του φακέλου που θα έχει την ένδειξη 
«ΥΠΟΒΟΛΗ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΑΣ ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ» και το ονοματεπώνυμο του 
υποψηφίου, η Γραμματεία της ΕΑΑΣ, θα πρωτοκολλεί το φάκελο και θα επιδίδει σχετική 
απόδειξη παραλαβής. Σε περίπτωση ταχυδρομικής αποστολής η απόδειξη παραλαβής 
θα αποστέλλεται στη διεύθυνση του αποστολέα.  

 
7. Στη συνέχεια η Γραμματεία αποσφραγίζει τον εξωτερικό φάκελο και τον 

εσωτερικό που φέρει την ένδειξη «ΥΠΟΨΗ ΔΙΕΥΘΥΝΟΝΤΟΣ ΣΥΜΒΟΥΛΟΥ» τον 
παραδίδει στο Δντα Σύμβουλο της ΕΑΑΣ με αντίστοιχη χρέωση. 

 
8.  Στον εσωτερικό φάκελο θα  εσωκλείονται τα παρακάτω δικαιολογητικά : 

 
     α.  Το συνημμένο υπόδειγμα «ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 

ΓΙΑ ΤΟ ΔΣ/ΕΑΑΣ ΚΑΤΑ ΤΙΣ ΑΡΧΑΙΡΕΣΙΕΣ ΤΗΣ 8ης Φεβρουαρίου 2026» το οποίο θα 
διατίθεται στους ενδιαφερομένους τόσο από την Γραμματεία της Ενώσεως όσο και από 
την ιστοσελίδα της www.eaas.gr. 

 
      β.  Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  την 

ΕΑΑΣ. 
 
      γ. Φωτοτυπία του δελτίου ταυτότητας αποστράτου που εκδόθηκε από  την 

ΕΑΑΣ και αντιγράφου φύλλου Μητρώου για τους εκ της Χωροφυλακής προερχομένους 
υποψηφίους. 

 
      δ.  Υπεύθυνη δήλωση του υποψηφίου θεωρημένη μέσω Gov.gr ή μέσω 

Κ.Ε.Π.  ότι δεν έχει διαγραφεί από την ΕΑΑΣ συνεπεία των αναφερομένων στο άρθρο 
12 του ΝΔ 1171/’72/ ΦΕΚ 82 Α’ 

 
                     ε. Βεβαίωση τακτοποίησης οικονομικών οφειλών προς την ΕΑΑΣ όπως 
παρακάτω: 
                          (1) Για όσους εκ των υποψηφίων είναι υποχρεωτικώς εγγεγραμμένα 
τακτικά μέλη και τους γίνεται παρακράτηση υπέρ ΕΑΑΣ κατευθείαν από το ΜΤΣ η 
βεβαίωση εκδίδεται από την ψηφιακή πλατφόρμα του ΜΤΣ. 

ΕΝΤΥΠΟ ΥΠΟΒΟΛΗΣ ΥΠΟΨΗΦΙΟΤΗΤΟΣ 

ΩΣ ΜΕΛΟΣ ΕΦΟΡΕΥΤΙΚΗΣ ΕΠΙΤΡΟΠΗΣ 

ΓΙΑ ΤΗΝ ΔΙΕΞΑΓΩΓΗ ΤΩΝ ΕΚΛΟΓΩΝ ΤΗΣ Ε.Α.Α.Σ. ΤΗΣ 8ης 
ΦΕΒΡΟΥΑΡΙΟΥ 2026 

 

ΔΗΛΩΣΗ  

 

     Ο υπογράφων / Η υπογράφουσα: ............................... (Βαθμός - Όπλο ή 
Σώμα......................................................................................(Ονοματεπώνυμό) 
................................................................................................... (Αριθ. Δελτ. 
ταυτότητος ΕΑΑΣ) 

δηλώνω επιθυμία συμμετοχής  

στις εκλογές της 8ης  Φεβρουαρίου 2026 προς ανάδειξη των μελών του 
Δ.Σ./Ε.Α.Α.Σ. ως μέλος Εφορευτικής Επιτροπής για το Νομό 
……………………………………………….... (αναγράφεται ο Νομός στον οποίο 
επιθυμεί το μέλος να συμμετάσχει  

Δηλώνω επίσης υπεύθυνα ότι: 

α. Διαμένω μόνιμα στο Νομό………………….., στο Δήμο ……………………   

οδός……………………………………… αριθ. ........, Τ.Κ. ................., Τηλ. 
σταθ. ……….............……...  Τηλ. κινητό ............................................ και (e-
mail) ………………………………………….......................................…  

                β. Δεν συμμετέχω ως υποψήφιος στις  εκλογές της ΕΑΑΣ για την 
ανάδειξη του Νέου Διοικητικού Συμβουλίου. 

                                                       Ημερ/νία: ......................................…  

                                                              Ο Δηλών - Η Δηλούσα        

 

 

                                                            (Υπογραφή) 



Οκτώβριος 2025 Ενημέρωση 04 ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

   
Η συντριβή του ΑΚΡ στην Κύπρο

Άρθρο του δημοσιογράφου Εμίν Τσιόλσιαν στην Εφημερίδα «Σοζτζιού» της  21 Οκτ 2025
Μετάφραση απο τον Ανχη ε.α Χαράλαμπο Καραγκιοζούδη

Οι προεδρικές εκλογές που διεξήχθησαν στην 
«ΤΔΒΚ» την περασμένη Κυριακή, αποτελούν ένα 
βαθύ μάθημα για όσους μας κυβερνούν. Ελπίζω 
να λάβουν αυτό το μάθημα στα σοβαρά.

Πολλοί υποψήφιοι και κόμματα συμμετείχαν 
σ’ αυτές τις εκλογές, αλλά οι ισχυρότεροι 
υποψήφιοι ήταν δύο: ο Ερσίν Τατάρ, ο νυν 

πρόεδρος και ο Τουφάν Ερχιουρμάν, πρώην πρωθυ-
πουργός της «ΤΔΒΚ».

Τόσο η κυβέρνηση των Ταγίπηδων (Ερντογάν) 
όσο και τα μέσα ενημέρωσης του ΑΚΡ, υποστήριξαν 
τον άνθρωπο τους, τον Τατάρ, με όλες τους τις δυνά-
μεις και τους πόρους. Ήταν βαθιά ερωτευμένοι μαζί 
του. Τόσο πολύ που ξόδεψαν ακόμη και πολλά χρή-
ματα για να χτίσουν ένα υπέροχο και υπερ-
πολυτελές παλάτι στη Λευκωσία, που θυμίζει 
το δικό μας. Ο Ερσίν Τατάρ μετακόμισε πρό-
σφατα σ’ αυτό το παλάτι.

Η ατμόσφαιρα που δημιουργήθηκε στην 
«ΤΔΒΚ» πριν από τις εκλογές ήταν ενδιαφέ-
ρουσα... «Το αποτέλεσμα είναι ήδη σαφές. Ο 
Ερσίν Τατάρ, με την υποστήριξη της κυβέρνη-
σης, θα είναι ο απόλυτος νικητής αυτών των 
εκλογών. Αυτό το γεγονός δεν θ’ αλλάξει».

Και ήρθε το σοκ !
Τα αποτελέσματα της κάλπης την Κυριακή 

το βράδυ εξέπληξαν πραγματικά την κυβέρ-
νησή μας. Ο Τουφάν Ερχιουρμάν, ο οποίος 
έλαβε το 62% των ψήφων έναντι του 35% του 
Τατάρ, κέρδισε τις εκλογές με σαρωτική νίκη. 
Ναι, δεν περίμεναν ποτέ ένα τέτοιο αποτέλεσμα. Σο-
καρίστηκαν.

Ένα συγκεκριμένο παράδειγμα αυτού του σοκ 
ήρθε αμέσως μετά την ανακοίνωση των αποτελεσμά-
των από τον Ντεβλέτ Μπαχτσελί. Πριν καν συνειδητο-
ποιήσουν τι συνέβαινε, εξέδωσε δελτίο τύπου:

«Τα αποτελέσματα των εκλογών που διεξήχθησαν 
στην ‘’ΤΔΒΚ’’ επιτεύχθηκαν με πολύ χαμηλή προ-
σέλευση (64,87%). Η μοίρα της Τ/Κ κοινότητας δεν 
μπορεί ν’ αναπαρασταθεί απ’ αυτή την προσέλευση. 
Ακόμα κι αν τα αποτελέσματα των εκλογών ανακοινω-
θούν από την Εκλογική Επιτροπή, το Κοινοβούλιο της 
‘’ΤΔΒΚ’’ πρέπει να συγκληθεί επειγόντως, να δηλώσει 
ότι τα αποτελέσματα των εκλογών και η επιστροφή 
στην ομοσπονδία είναι απαράδεκτα και να αποφασί-
σει να ενταχθεί στην Τουρκική Δημοκρατία».

Να ένα ακόμη σοκ !
Ο μικρός υποστηρικτής της κυβέρνησης φαίνεται 

να βλέπει αυτά τα γεγονότα ως αστείο και όπως ακρι-
βώς έκανε και με το περιστατικό Οτζαλάν, κατέληξε 
σε μια άνευ νοήματος, επιπόλαιη πρόταση. Με άλλα 
λόγια, προτείνει να γίνει η «ΤΔΒΚ» η 82ος νομός της 

Τουρκίας. Δεν νομίζω ότι συνειδητοποιεί καν τι ση-
μαίνει να προσαρτά ξαφνικά στην Τουρκία ένα κράτος 
που ισχυριζόμαστε ότι είναι «ανεξάρτητο», ή ποιες θα 
ήταν οι παγκόσμιες συνέπειες. Είναι σαφές ότι δεν 
έχει καν μπει στον κόπο να σκεφτεί πώς θα αντιδρού-
σε ολόκληρος ο κόσμος, συμπεριλαμβανομένων των 
ΗΠΑ, του Ηνωμένου Βασιλείου, των χωρών της ΕΕ, 
της Ρωσίας και της Κίνας, αν λαμβανόταν μια τέτοια 
απόφαση.

Γιατί λοιπόν το αποτέλεσμα των προεδρικών εκλο-
γών της «ΤΔΒΚ» κατέληξε έτσι? Υπάρχουν πολλοί 
λόγοι γι αυτό, τους οποίους θα αναφέρω εν συντομία.

-- Το τέρας του πληθωρισμού που δεν μπόρεσαν 
να αντιμετωπίσουν στην Τουρκία, έχει πλήξει εκατο-
ντάδες χιλιάδες ανθρώπους που ζουν στην «ΤΔΒΚ», 

όπως ακριβώς και εμάς. Ενώ η ζωή εκεί είναι λίγο 
φθηνότερη σε σύγκριση με εδώ, το αποτέλεσμα πα-
ραμένει το ίδιο.

-- Η «ΤΔΒΚ» παλεύει με ένα βαρύ εμπάργκο. Είναι 
αδύνατο να ανοιχτούν οικονομικά στον κόσμο και πα-
ραμένει εξαρτημένη από την Τουρκία με κάθε τρόπο.

-- O Kυπριακός λαός έχει σαφώς βαρεθεί να είναι 
«βρώμικο έδαφος της Τουρκίας». Γνώριζe ότι όλα τα 
εγκλήματα όπως το ξέπλυμα χρήματος, τα παράνομα 
στοιχήματα, η πορνεία, ο τζόγος και η δωροδοκία 
προέρχονται από την Τουρκία, αλλά έχουν πει «φτά-
νει πια».

-- Η «ΤΔΒΚ» έχει γίνει ο παράδεισος των καζίνο 
της Μεσογείου (!). Υπάρχει ένα καζίνο σχεδόν σε 
κάθε γωνιά, συμπεριλαμβανομένων των μεγαλύτε-
ρων ξενοδοχείων. Αυτά τα καζίνο λειτουργούν από 
τις πιο επαγγελματικές εταιρείες τυχερών παιχνιδιών 
στον κόσμο. Η δουλειά τους είναι να καταπολεμούν 
τους τζογαδόρους! Αν ρωτήσετε την κυβέρνηση της 
«ΤΔΒΚ», θα διαπιστώσετε ότι βγάζουν τα περισσότε-
ρα χρήματα από τους φόρους που πληρώνουν αυτά 
τα καζίνο.

--  Με τα χρόνια, η «ΤΔΒΚ» έχει γίνει βάση της 
μαφίας. Κάθε είδους μαφιόζικη δραστηριότητα είναι 
αχαλίνωτη εδώ. Διαπράττονται δολοφονίες, διαπράτ-
τονται ληστείες.

-- Η κυβέρνηση Ταγίπηδων (Ερντογάν) προσπά-
θησε να αναπαράγει ορισμένες από τις πρακτικές 
που εφάρμοσε στην Τουρκία στην «ΤΔΒΚ». Θρη-
σκευτικές ομάδες Hacı Hoca (προσκυνητές) που ήρ-
θαν από την Τουρκία εγκαταστάθηκαν εδώ, άνοιξαν 
«παραρτήματα» θρησκευτικών ταγμάτων, ακόμη και 
ιδρύθηκε σχολείο Ιμάμ Χατίπ. Ο λαός της «ΤΔΒΚ», μη 
συνηθισμένος σε τέτοιες πρακτικές, διαμαρτυρήθηκε 
και έδειξε αντίδραση, αλλά όπως και στην Τουρκία, 
κανείς δεν νοιάστηκε.

-- Καμία χώρα στον κόσμο δεν έχει αναγνωρίσει 
την «ΤΔΒΚ». Ούτε οι λεγόμε-
νες Τουρκικές Δημοκρατίες της 
Κεντρικής Ασίας ούτε οι δικές 
μας απατεώνες ισλαμικές χώρες 
έχουν καν πλησιάσει στην ανα-
γνώριση της «ΤΔΒΚ», πόσο μάλ-
λον να την αναγνωρίσουν ! Παρά 
τα τόσα χρόνια, καμία χώρα δεν 
έχει διπλωματική αποστολή ή 
πρεσβεία στη Λευκωσία. Όλες 
βρίσκονται στην Ε/Κ πλευρά.

-- Η «ΤΔΒΚ» δεν κυβερνάται 
ούτε από το κοινοβούλιο ούτε 
από την κυβέρνησή της! Αυτό 
το μικρό κράτος κυβερνάται από 
την τουρκική πρεσβεία στη Λευ-

κωσία. Ο λαός της «ΤΔΒΚ» βλέπει την πρεσβεία μας, 
η οποία συμβουλεύεται την Άγκυρα και λαμβάνει κάθε 
απόφαση, ως αποικιακή κυβερνητική εξουσία.

Έπειτα, υπάρχει το ζήτημα των σχέσεων με την 
Ε/Κ κοινότητα, το οποίο είναι πραγματικά πολύπλευ-
ρο και περίπλοκο.

Όπως ανέφερα νωρίτερα, υπάρχει μια έντονη αντί-
δραση μεταξύ ορισμένων τμημάτων του πληθυσμού 
της «ΤΔΒΚ» τόσο κατά της Τουρκίας όσο και κατά 
όσων μετανάστευσαν από την Τουρκία και εγκατα-
στάθηκαν εκεί.

Αποκαλούν όσους ήρθαν από την Τουρκία «Καρά 
Σακάλ» (Μαύρη Γενειάδα).

Αλλά αυτό δεν είναι το θέμα μας. Οι τελευταίες 
εκλογές της «ΤΔΒΚ», έχουν ήδη καταγραφεί για την 
κυβέρνηση των Ταγίπηδων ως πανωλεθρία

Δεν γνωρίζουμε τι θα συμβεί κατά τη διάρκεια της 
θητείας του νέου προέδρου Τουφάν Ερχιουρμάν. 
Αυτό το ζήτημα της «ΤΔΒΚ» είναι γεμάτο με πολύ εν-
διαφέρουσες εξελίξεις. Θα περιμένουμε με ιδιαίτερη 
ανυπομονησία τις λαμπρές ιδέες του Ντεβλέτ Μπα-
χτσελί !
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Γράφει ο Υπτγος ε.α.  Γιώργος Γκορέζης, αρθρογράφος, συγγαφέας.

Το χαρακτηριστικό του ιστορικού μας γίγνεσθαι  
δεν είναι επιθετικές ανδραγαθίες , αλλά αποφασιστι-
κές άμυνες και θυσίες. Άμυνες και θυσίες για το πά-
τριο έδαφος, για τους τάφους των προγόνων μας, για 
την ελευθερία της πολύπαθης αυτής γης, αγώνες του 
πολιτισμού εναντίον της βαρβαρότητας. Η μνήμη τους 
αχεί τρανταχτά στις συνειδήσεις όλων των ελλήνων, 
υψώνει σε παντοτινή δόξα την πολεμική μας αρετή, 
διαιωνίζει την εθνική μας διάρκεια, δημιουργεί ηθικά 
κεφάλαια και προσδιορίζει τα εθνικά μας πεπρωμένα. 

Ανάμεσα στα ηθικά κεφάλαια που προσδιορίζουν 
το μέλλον της φυλής μας ξεχωρίζει το  « όχι! » του 
1940, η λέξη που, με συναρπαστική πυκνότητα, δηλώ-
νει την ανυπέρβλητη ιστορική πράξη που συντελέσθη-
κε με τη μοναδική ομοψυχία όλων των Ελλήνων. Είναι 
το έπος, που την αξία του δεν μπόρεσαν να καλύψουν 
στη μνήμη μας οι πολλαπλές δοκιμασίες της ελληνικής 
φυλής, οι φοβερές ημέρες της κατοχής και η ένδοξη 
εθνική αντίσταση, το αδελφικό αίμα του εμφυλίου και 
τα δύσκολα χρόνια του ψυχρού πολέμου  

Ο τόπος μας, από χιλιάδες χρόνια πριν ήταν τόπος 
προσφοράς στον παγκόσμιο πολιτισμό και τη δημο-
κρατία. Με την αστείρευτη πνοή του ο ελληνικός πα-
τριωτισμός , δυνατός στο ειρηνικό του ναι, δυνατότε-
ρος στο πολεμικό του όχι, ευτύχησε να αγωνίζεται όχι 
για τα στενά τοπικά μας σύνορα, αλλά για τα ευρύτερα 
ηθικά σύνορα της ανθρωπότητας. Για την ελευθερία, 
για τη δικαιοσύνη, για την αξιοπρέπεια του ανθρώπου. 

Εδώ ειδικά στο τόπο μας σμίγουν ανέκαθεν θρύλοι, 
ιστορία και δόξα, και δημιουργούν παράδοση. Στο πό-
λεμο του 40, πιστοί πάντα στη παράδοση, οι ήρωες 
ζήλευαν τους μάρτυρες και οι μάρτυρες ζήλευαν τους 
ήρωες. Η VIIIη Μεραρχία, στρατολογημένη ολόκληρη 
από την « εύανδρο » Ήπειρο, αγωνιζόταν τώρα για 
την πατρική της γη. Και από τα « κόκαλα των Ελλήνων 
τα ιερά », ύστερα από επτά μήνες αγώνων, βγήκε η 
αθάνατη Ελλάδα, ανανεωμένη και με καινούργια δόξα.

Η πολιτικοστρατιωτική κατάσταση και οι ιταλικές 
προκλήσεις

 Στις 7 Απρ 1939 ιταλικές δυνάμεις, που περιελάμ-
βαναν 3 Μεραρχίες και πολλά άρματα, αποβιβάζονται 
στην Αλβανία, την οποία και καταλαμβάνουν μέσα σε 
λίγες μέρες, χωρίς καμία αντίσταση από τους Αλβα-
νούς. Ο κίνδυνος για την Ελλάδα ήταν προφανής. 

Στις 12 Ιουλίου ιταλικά αεροπλάνα προσέβαλαν με 
βόμβες το ελληνικό βοηθητικό πλοίο Ωρίων, στις 30 
Ιουλίου ιταλικό αεροπλάνο έριξε βόμβες κατά των αντι-
τορπιλικών βασιλεύς Γεώργιος και Βασίλισσα Όλγα, 
στις 2 Αυγούστου ιταλικό αεροπλάνο έριξε έξι βόμβες 
κατά του καταδιωκτικού λαθρεμπορίου της αστυνο-
μίας Α6 μεταξύ των Νήσων Αίγινας και Σαλαμίνας, 

και την  0830 ω της 15 Αυγούστου το εύδρομο Έλλη 
βυθίζεται μετά από προσβολή με τορπίλες στον όρμο 
της Τήνου, όπου συμμετείχε στους εορτασμούς. Όλες 
οι ενδείξεις έδειχναν ότι η Ιταλία επιζητούσε αφορμή 
πολέμου πλέον, με δεδομένο και τον θόρυβο που δημι-
ουργούσε ο ιταλικός τύπος περί Τσαμουριάς και περί 
της δολοφονίας του λήσταρχου Νταούτ Χότζα.

Τα Σχέδια Πολέμου των Αντιπάλων -  Σύγκριση Δυ-
νάμεων

Ιταλών : To ιταλικό σχέδιο επιχειρήσεων προέ-
βλεπε, κατά τις τέσσερις πρώτες μέρες την κατάληψη 
του κόμβου Ελαίας ( Καλπάκι ) με μετωπική επίθεση 
από τις Μεραρχίες «Φεράρα » και « Κενταύρων » ( 
τεθωρακισμένη ), οι οποίες θα υποβοηθούνταν από 
τη Μεραρχία « Σιένα ». Δεξιά και αριστερά της κυρί-
ας προσπάθειας θα ενεργούσαν η Μεραρχία Ιππικού 
κατά μήκος της παραλιακής ζώνης, και η 3η Μεραρχία 
Αλπινιστών Τζούλια, που θα κινούνταν στην ορεινή 
περιοχή της Πίνδου. Το πλευρό της όλης επιθετικής 
προσπάθειας θα κάλυπταν δυνάμεις από Βορρά.

Ελλήνων : Το ελληνικό Σχέδιο Πολέμου απέβλε-
πε αρχικά στην άμυνα του εθνικού εδάφους επί των 
παραμεθορίων οχυρωμένων τοποθεσιών με τις επί 
τόπου υπάρχουσες δυνάμεις. Σε δεύτερο στάδιο θα 
αναλαμβάνονταν επιθετικές επιχειρήσεις.  

Η υπεροχή των ιταλών κατά ξηρά, θάλασσα και 
αέρα ήταν χαρακτηριστική. H ιταλική αεροπορία ειδι-
κά, διέθετε συνολικά 1592 αεροσκάφη, έναντι 65 μόνο 
ελληνικών. 

Η Εξέλιξη των Επιχειρήσεων
Στην Ήπειρο η VIII Μεραρχία πέτυχε να συγκρα-

τήσει τον αντίπαλο στην οχυρωμένη τοποθεσία Ελαί-
ας-Καλαμά και να συντρίψει τις επανειλημμένες επι-
θετικές του ενέργειες. Εξαίρεση αποτέλεσε ο τομέας 
Θεσπρωτίας, όπου οι εκεί ολιγάριθμες ελληνικές δυ-
νάμεις αναγκάστηκαν να συμπτυχθούν μέχρι τον Αχέ-
ροντα ποταμό. Αφού όμως ενισχύθηκαν, αποκατέστη-
σαν την τοποθεσία Καλαμά μέχρι την Ηγουμενίτσα.

Στον τομέα Πίνδου οι ελληνικές δυνάμεις αναγκά-
στηκαν, κάτω από τη συντριπτική υπεροχή του αντι-
πάλου, να συμπτυχθούν σε μεγάλο βάθος, μέχρι τη 
Βωβούσα. Με την συγκέντρωση όμως διαθέσιμων 
δυνάμεων, που βρίσκονταν κοντά στη Πίνδο, φράχθη-
κε το ρήγμα, και με επιθετική ενέργεια εξαλείφθηκε ο 
θύλακας.

Η 13η Νοεμβρίου βρήκε τις ελληνικές δυνάμεις 
στην Ήπειρο και την Πίνδο να έχουν ανακαταλάβει το 
μεγαλύτερο τμήμα του ελληνικού εδάφους. Το ιταλικό 
σχέδιο επιχειρήσεων είχε πλήρως ανατραπεί. 

  Κατά τη δεύτερη περίοδο του ελληνοιταλικού 
πολέμου, από τις 14 Νοεμβρίου 1940 μέχρι τις 6 Ια-
νουαρίου 1941, ο Ελληνικός Στρατός ανέλαβε γενική 

αντεπίθεση. Κατά τις επιχειρήσεις της δεύτερης αυτής 
περιόδου η ιταλική διοίκηση ενέπλεξε οκτώ νέες Με-
ραρχίες Πεζικού. Τα ελληνικά στρατεύματα, με υψηλό 
φρόνημα και εμπνεόμενα από πνεύμα αυτοθυσίας, 
αψηφώντας τις κακουχίες και τη μειονεκτική θέση τους 
έναντι του αντιπάλου, κατόρθωσαν μέσα σε ενάμιση 
μήνα να απωθήσουν τον εισβολέα μέσα στο βορειο-
ηπειρωτικό έδαφος, προσθέτοντας νέες σελίδες δόξης 
στη μακραίωνα ελληνική ιστορία.

Ακολούθησε η μεγάλη εαρινή επίθεση του ιταλικού 
στρατού, με πέντε μεραρχίες και μία λεγεώνα μελανο-
χιτώνων σε πρώτο κλιμάκιο, και πέντε μεραρχίες σε 
εφεδρεία. Ο Μουσολίνι, ως άλλος Ξέρξης, εγκαταστά-
θηκε από το πρωί της 5ης Μαρτίου,  ημέρας έναρξης 
της επίθεσης, στο ύψωμα Γκλάβα, μαζί ,με τον ιταλό 
αρχιστράτηγο.  Η επίθεση συνεχίστηκε με σφοδρό-
τητα μέχρι τις 14 Μαρτίου χωρίς επιτυχία, χάρη στο 
ακατάβλητο θάρρος και την αυτοθυσία των ελλήνων 
στρατιωτών. Στις 21 Μαρτίου ο Μουσολίνι αποχώρη-
σε ντροπιασμένος για την Ιταλία.

Το Επίμετρο
Όλοι οι παράγοντες του πολέμου ήταν τότε συντρι-

πτικά δυσμενείς για την πατρίδα μας : αριθμοί, οπλι-
σμός, έδαφος, πρωτοβουλία, χρόνος. Ένας μόνο ήταν 
ευνοϊκός, ο ψυχικός, και αυτός ήταν που νίκησε. Το 
κοσμοϊστορικό εκείνο μεγαλούργημα οφείλεται στην 
αδάμαστη ελληνική ψυχή. Με άλλα λόγια, στο πνεύμα 
το ελληνικό που δεν αμαυρώνεται, στο φρόνημα το ελ-
ληνικό που δεν ταπεινούται. 

Δεν κάναμε τίποτε για να προκαλέσουμε αυτόν το 
πόλεμο. Από την στιγμή όμως που μας επιβλήθηκε, 
όλο το έθνος, σύσσωμο, σαν ένας άνθρωπος, ορ-
θώθηκε ενάντια στον επιδρομέα. Στρατός και λαός, 
ο καθένας στο πόστο του, μάχονταν. Οι στρατιώτες 
πίεζαν τους ανωτέρους τους για όλο και περισσότερη 
προέλαση προς τα « εμπρός », στα ηπειρωτικά βουνά, 
και ηπειρώτες και ηπειρώτισσες  κουβαλούσαν ως τη 
πρώτη γραμμή τα πυρομαχικά και το λιγοστό ψωμί

 Ο κόσμος του πνεύματος και της τέχνης κράτησε 
ψηλά το φρόνημα και το ηθικό του λαού και των αγω-
νιζομένων. Προηγήθηκε η ποίηση. Ο Κωστής Παλα-
μάς, μολονότι πολύ γέρος πια, βρήκε τη δύναμη και 
σάλπισε τους αθάνατους στίχους : « Αυτό το λόγο θα 
σας πω, δεν έχω άλλο κανένα, μεθύστε με τ’ αθάνατο, 
κρασί του 21 ». Η φωνή του Σικελιανού έφθασε επίσης 
στους πιο υψηλούς τόνους. Οι παλαιότεροι, ο Παλα-
μάς, ο Μελάς, ο Σικελιανός, ο Δροσίνης, ο Σκίπης, ο 
Μητρόπουλος, ο Βέης, ο Κ. Δημητριάδης, ο Παρθένης, 
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ο Γρυπάρης, ο Βλαχογιάννης, ο Μυριβήλης, ο Ου-
ράνης, ο Μαλακάσης, ο Ξενόπουλος, ο Φιλαδελφεύς, 
ο Καμπάνης, έστειλαν μήνυμα στους ξένους λογοτέ-
χνες και ζητούσαν την ηθική τους βοήθεια. Οι νεώτε-
ροι, ο Βενέζης, ο Βρεττάκος, ο Ελύτης, ο Θεοτοκάς, ο 
Θρύλος, ο Καραγάτσης, ο Σεφέρης, ο Τερζάκης, ο Πα-
ράσχος, διακήρυξαν με το « μανιφέστο », ότι « η μάχη 
της Ελλάδος είναι μάχη παγκόσμια », και οι νεώτεροι 
βρέθηκαν αμέσως στο μέτωπο, όπως ο Ελύτης, ο Τερ-
ζάκης, ο Άγγελος Βλάχος, ο Ζαλοκώστας, ο Μπεράτης  
κ.ά., που έδωσαν αξιολογότατα βιβλία της ζωής τους 
μέσα στον κίνδυνο του πολέμου. 

Τον σκληρό αυτό αγώνα στις βουνοκορφές της 
Ηπείρου και Δυτ. Μακεδονίας στήριξαν πολύμορφα 
και αγέρωχα οι γυναίκες της Πίνδου. Στρατιά σεμνών 
γυναικών από την Ήπειρο και τη Μακεδονία ξεπέρα-
σαν τις Σπαρτιάτισσες και τις Σουλιώτισσες. Ζαλικώ-
θηκαν ψωμί, εφόδια και υγειονομικό υλικό, και όδευαν 

ατάραχες στη φωτιά του πολέμου. Γράφει σχετικά ο 
Άγγελος Τερζάκης : « Η Ηπειρώτισσα μάνα, γυναίκα, 
αδελφή θυγατέρα, παραστάθηκε σε όλο το μάκρος του 
αγώνα του άνδρα του πολεμιστή, αφοσιωμένη, αλύγι-
στη, αποφασισμένη, ολόρθη εικόνα χρέους και τιμής 
». 

Συχνά προβλήματα ανεφοδιασμού, δριμύ ψύχος, 
συνεχείς πορείες, ύπουλα κρυοπαγήματα που οδη-
γούν συχνά σε ακρωτηριασμούς των άκρων, έβαζαν 
σε δοκιμασία την αντοχή του έλληνα μαχητή. Και 
όμως, όπως γράφει ο Γ. Α. Βλάχος, « αυτός ο στρα-
τιώτης θα ξυπνήσει μεσάνυχτα, για να συνεχισθεί η 
προέλαση. Αυτός, που στάθηκε φρουρός στα σύνορα, 
τώρα…από βουνό σε βουνό, από ύψωμα σε ύψωμα, 
βήμα με βήμα σπρώχνει, πατά, σκοτώνει, διώχνει τους 
Ιταλούς….» 

Το κοσμοϊστορικό «όχι» βρόντησε από τις κορυ-
φές του Σμόλικα και του Γράμμου, όταν τα κράτη της 
Ευρώπης έπιπταν το ένα μετά το άλλο υπό τον ζυγό 
της μηχανοκινήτου βίας. Ενεψύχωσε τους λαούς στον 
αγώνα, και έσωσε, όπως άλλωστε πάντοτε, τον αν-
θρώπινο πολιτισμό.

 Η ελληνική εποποϊα του 40 μετέτρεψε εναντίον του 
άξονος τον ρου των γεγονότων. Η 28 Οκτωβρίου με τις 
νίκες της προετοίμασε την εξόρμηση της Γιουγκοσλα-
βίας. Έδωκε τον καιρό στην Αγγλική στρατιά της Μέ-
σης Ανατολής να συντρίψει τον στρατό της Λιβύης και 
να συμπληρώσει την κατάληψη της Αιθιοπίας. Έδω-
κε την ευκαιρία στις ΗΠΑ να σπεύσουν σε βοήθεια 
της Ευρώπης. Η 28η Οκτωβρίου, και το ολοκαύτωμα 
της Κρήτης αργότερα, έδωκε καιρό στους Ρώσους να 
ετοιμάσουν στο Στάλιγκραντ τον τάφο των χιτλερικών 
στιφών.

Πρέπει να είμαστε υπερήφανοι που καταγόμαστε 
από κείνους που έπεσαν στη μάχη αυτή της ελευθερί-
ας. Την αγάπη της ζωής τη θεμελιώνει της ελευθερίας 
η αγάπη. « Οι Μαραθώνες γεννούν τους Παρθενώνες 
», σάλπισε ο Κωστής Παλαμάς . « Στα τρεις χιλιάδες 
χρόνια εξέλιξης της ανθρωπότητας αποδείχθηκε δύ-
σκολο να γεννηθούν νέοι Παρθενώνες. Η επανάληψη 
όμως των νέων Μαραθώνων διατηρεί ζωντανή την ελ-
πίδα ότι θα έλθει κάποτε και η ώρα των νέων Παρθε-
νώνων ». 
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 Συμπληρώνονται 85 χρόνια από το Ιστορικό και 
Μεγάλο ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου 1940.

Με την ευκαιρία της Μεγάλης αυτής Εθνικής μας 
Εορτής, θα αναφερθώ στη βραδιά της 28ης 
Οκτωβρίου του 1940 και συγκεκριμένα σε ένα 
διαχρονικό, αναμφισβήτητο και σημαντικό γε-
γονός, όταν ο Ιωάννης Μεταξάς Πρωθυπουρ-
γός της Πατρίδος μας τότε, αρνήθηκε  σθεναρά 
να υπακούσει στο ιταμό τελεσίγραφο που του 
επέδωσε την βραδιά εκείνη ο Ιταλός Πρέσβης 
Γκράτσι.

Το αναμφισβήτητο και σημαντικό αυτό 
γεγονός, συνίσταται στο ότι Αξιωματικός της 
Υπηρεσίας και Επόπτης Ασφαλείας στην 8η 
Μεραρχία το βράδυ εκείνο της 28ης Οκτωβρίου του 
1940 ήταν ο αδελφός του Πατέρα μου Ελευθέριος Μού-
λιας, Αξιωματικός της Σχολής των Ευελπίδων Τάξεως 
1938, με τον βαθμό τότε του Ανθυπολοχαγού Πεζικού.

Ο Αξιωματικός αυτός ήταν εκείνος που σήκωσε το 
τηλέφωνο στις 3 και 30 της βραδιάς εκείνης, όταν ο 
Ιωάννης Μεταξάς Πρωθυπουργός της Πατρίδος μας, 
του τηλεφώνησε και του ζήτησε να τον συνδέσει με τον 
Διοικητή της 8ης  Μεραρχίας Υποστράτηγο Χαράλα-
μπο Κατσιμήτρο. Ο Αξιωματικός αυτός συνέδεσε τη-
λεφωνικά τον Ιωάννη Μεταξά με τον Διοικητή του και 
άκουσε την συνομιλία των δύο ανδρών. Ο Ιωάννης 
Μεταξάς στην ολιγόλεπτη τηλεφωνική επικοινωνία που 
είχε με τον Χαράλαμπο Κατσιμήτρο του ανήγγειλε  την 
απάντηση και το Μεγάλο ΟΧΙ, όταν αρνήθηκε σθεναρά 
να υπακούσει στο ιταμό τελεσίγραφο για την ελεύθερη 

είσοδο των Ιταλικών Στρατευμάτων στην Ελλάδα, που 
του επέδωσε ο Ιταλός Πρέσβης Γκράτσι, ο οποίος τον 
είχε επισκεφτεί προ ολίγων λεπτών την βραδιά εκείνη 

στο σπίτι του στην Κηφισιά. Στη συνέχεια και μετά το 
τηλεφώνημα αυτό του Πρωθυπουργού Ιωάννη Μεταξά 
και την ολιγόλεπτη και βαρυσήμαντη αυτή συνομιλία 
των δύο ανδρών ο  Χαράλαμπος Κατσιμήτρος έδωσε 
εντολή στον Επόπτη Ασφαλείας  να καλέσει με τα τη-
λέφωνα της εποχής εκείνης,  άμεσα στη Μεραρχία τους 
Διοικητές των όπλων, δεδομένου ότι το σπίτι (διαμέρι-
σμα)  του Μεράρχου ήταν στο κτίριο της 8ης Μεραρ-
χίας, πάνω από το Γραφείο του Αξιωματικού  Υπηρε-
σίας και του τηλεφωνικού κέντρου, όπου έμενε με την 
οικογένειά του. Μεταξύ των Διοικητών των όπλων που 
κάλεσε ήταν και τον Διοικητή Πυροβολικού, Συνταγ-
ματάρχη Μαυρογιάννη,  ο οποίος στη συνέχεια έπαιξε 
σημαντικό και σπουδαίο ρόλο στη νίκη του Καλπακίου 
και ο οποίος από το καλοκαίρι του 1940 περιέτρεχε τη 
ζώνη ευθύνης της Μεραρχίας βάσει των εντολών που 

είχε δώσει στο ΓΕΣ ο πρωθυπουργός Ιωάννης Μετα-
ξάς. 

Ετσι   η 8η Μεραρχία που ήταν ήδη πολύ καλά προ-
ετοιμασμένη και οργανωμένη υπό την ηγεσία 
του έμπειρου αυτού Στρατηγού Χαράλαμπου 
Κατσιμήτρου, ήταν έτοιμη πλέον να αντιμετω-
πίσει τον Ιταλό εισβολέα από της 5 και 30 το 
πρωί και έτσι ξεκίνησε ο νικηφόρος Πόλεμος 
του Έπους 1940.

Ο ως άνω  Αξιωματικός Ανθυπολοχαγός 
Πεζικού Ελευθέριος Μούλιας, στην συνέχεια 
και από την πρώτη στιγμή, βρέθηκε και εκείνος 
στην πρώτη γραμμή του Αλβανικού Μετώπου 
και έφθασε  μέχρι το Αργυρόκαστρο, όπου και 

παρά του ότι τραυματίστηκε, συνέχισε να αγωνίζεται 
και να εμψυχώνει τους στρατιώτες του μέσα στις δύ-
σκολες και σκληρές συνθήκες του πολέμου εκείνου.

Κατά την στρατιωτική του σταδιοδρομία πέραν των 
άλλων παρασήμων που έλαβε, τιμήθηκε και με το χρυ-
σούν αριστείο ανδρείας για τους μετ’ αυταπαρνήσεως 
αγώνες του προς την Πατρίδα. 

Το Ιστορικό και Μεγάλο ΟΧΙ του Ιωάννη Μεταξά, 
η πολύ καλά προετοιμασμένη και οργανωμένη 8η 
Μεραρχία υπό την ηγεσία του έμπειρου Στρατηγού 
Χαράλαμπου Κατσιμήτρου, αλλά και η ομοψυχία του 
Ελληνικού Λαού ο οποίος προτίμησε την θυσία αντί 
της υποδούλωσης, είναι εκείνα που συνετέλεσαν στις 
νικηφόρες νίκες του Ελληνικού Στρατού στο Αλβανικό 
Μέτωπο, ώστε να είναι σήμερα ελεύθερη η Πατρίδα 
μας.

Το Ιστορικό και Μεγάλο ΟΧΙ της 28ης Οκτωβρίου 1940
Γράφει ο Αν. Αξιωματικός  ε.α Σπυρίδων  Π. Μούλιας 
Διπλ. Μ-Η Μηχανικός ΕΜΠ. Επίτιμος Πρόεδρος ΣΕΚΠΥ
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Η Προκήρυξη που τοιχοκολλήθηκε στην πόλη της Κορυτσάς 
αμέσως μετά την Απελευθέρωση. 

Πηγή των επίσημων εγγράφων: Αρχείο Ιστορικών Εγγράφων ΙΕΕΕ  
 

Ενημερωτικό και αναμνηστικό φυλλάδιο της τελετής  
Υιοθεσίας της Τάξεως έτους 2026, Υποστράτηγου Δημητρίου Θεοδωράκη  

στην Σ.Μ.Υ. κατά την 11/4/2025 
 

ΣΥΝΤΑΞΗ – ΕΠΙΜΕΛΕΙΑ 
Κωνσταντίνος Π. Θεοδωράκης, ανηψιός του Ήρωα 

Επικοινωνία:. 6970 947232 - kptheodorakis@gmail.com  

Ο ΣΤΡΑΤΗΓΟΣ 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ Π. 
ΘΕΟΔΩΡΑΚΗΣ  

 
 Απελευθερωτής και  

Α’ Φρούραρχος  
της Κορυτσάς (22-11-1940) 

 
ΒΙΟΓΡΑΦΙΚΟ ΣΗΜΕΙΩΜΑ 

Γεννήθηκε το 1889 στην Άμπλιανη 
Ευρυτανίας. Μεγάλωσε στο Μετόχι 
(Χίλια Σπίτια) Μεσολογγίου και 
μαθήτευσε στα σχολεία της πόλης. 
Κατετάγη ως εθελοντής στον Ελληνικό 
Στρατό την 01/10/1910 και έλαβε 
μέρος στους Βαλκανικούς Πολέμους 
(1912-13).  
Έλαβε μέρος στο Μακεδονικό Μέτωπο κατά τον Α΄ Παγκόσμιο Πόλεμο 1917-18. 
Συμμετείχε ως Λοχαγός στη Μικρασιατική Εκστρατεία (1920-22) και έφθασε 
νικηφόρα μέχρι τις εκβολές του Σαγγάριου ποταμού Νικαίας. Μετά τη 
συνθηκολόγηση έμεινε αιχμάλωτος επί 9 μήνες στη Μικρά Ασία και επέστρεψε 
στην πατρίδα στις 21/05/1923.  
Στον Β΄ Παγκόσμιο Πόλεμο έλαβε μέρος ως Υποδιοικητής του 53ου Συντάγματος 
Πεζικού της ΙΧ Μεραρχίας του Γ’ Σώματος Στρατού, στα Ελληνοαλβανικά 
σύνορα της περιοχής της Καστοριάς. Στις 22 Νοεμβρίου 1940, παραβιάζοντας 
την διαταγή του Αρχηγού Πεζικού για αμυντική οργάνωση επί του όρους 
Μοράβα, ανέλαβε επιθετική πρωτοβουλία, ηγήθηκε αποσπάσματος 
καταδιώξεως εναντίον των υποχωρούντων Ιταλών και κατέλαβε την Κορυτσά. 
Ανακήρυξε την πόλη ελεύθερη και αυτοδιορίστηκε Φρούραρχος αυτής. Η 
επιτυχία αυτή προκάλεσε παραλήρημα ενθουσιασμού, συγκλόνισε την ελληνική 
και διεθνή κοινή γνώμη και επηρέασε τις εξελίξεις του Β΄ Παγκοσμίου Πολέμου. 
Απεστρατεύθη στις 15/08/1945 και του απενεμήθη ο βαθμός του Υποστρατήγου. 
Διετέλεσε Διευθυντής και Υποδιευθυντής της Λέσχης Αξιωματικών Αθηνών. Το 
1950 επέστρεψε στην γενέτειρα Άμπλιανη ή Σταυροπήγιο, όπου ανέλαβε 
πρωτοβουλίες για την αναδιοργάνωση του χωριού διατελώντας και Πρόεδρος 
της Κοινότητας. Απεβίωσε στις 13/08/1988.  
Ο Δήμος Αθηναίων παραχώρησε «τιμής ένεκεν» τον τάφο του στο Α΄ 
Νεκροταφείο Αθηνών. Ο Δήμος Ι. Π. Μεσολογγίου έδωσε το όνομά του σε 
μεγάλη πλατεία της πόλης, όπου τοποθετήθηκε μεγαλοπρεπές μνημείο με τη 
μαρμάρινη προτομή του Ήρωα, με την ευγενική χορηγία της «ΑΙΓΕΑΣ ΑΜΚΕ». 
Η Στρατιωτική Σχολή Μονίμων Υπαξιωματικών ονόμασε την τάξη του έτους 
2026, «Τάξη Υποστρατήγου Δημητρίου Θεοδωράκη». 

Η Ιστορική διαταγή του Γενικού Στρατηγείου για φύλαξη των επίσημων 
εγγράφων στο Εθνολογικό Μουσείο (Παλαιά Βουλή). 

 

To πρακτικό παράδοσης της Κορυτσάς στον Ελληνικό Στρατό. 
 
 

 



Το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτου στην Αθήνα.
Γράφει η Φωτεινή Βελέντζα – Κουϊμιτζή.

Εισαγωγή
Μνημείο ονομάζουμε έναν τόπο μνήμης που 

δημιουργείται από μία κοινότητα ανθρώ-
πων, με σκοπό να τιμήσει νεκρούς (συνή-
θως προγόνους) στους οποίους αναγνωρί-
ζει και αποδίδει χαρακτηριστικά και έργα, 
θεμελιώδη για την συλλογική μνήμη και την 
ταυτότητα αυτής της κοινότητας. Μέσω του 
μνημείου, διαφυλάσσονται και συμβολοποι-
ούνται οι νεκροί από τη λήθη και σε αυτούς 
προβάλλονται συλλογικές ανάγκες του πα-
ρόντος και προοπτική του μέλλοντος.

Στην Ελλάδα, κορυφαίο μνημείο και ση-
μείο αναφοράς για την εθνική συνείδηση 
αποτελεί το μνημείο του Αγνώστου Στρατιώ-
του στην Αθήνα. Το μνημείο αυτό, λόγω γειτ-
νίασης με το Εθνικό Κοινοβούλιο και λόγω 
χωροθέτησης στην καρδιά της πρωτεύου-
σας, φέρει υψηλό φορτίο εθνικών συμβολισμών 
και ιδεολογίας.

Πότε και γιατί δημιουργήθηκε ο Άγνωστος 
Στρατιώτης; Κάτω από ποιές ιστορικές συνθήκες; 
Πώς επιλέχθηκε ο χώρος δημιουργίας του; Πώς 
αποφασίσθηκε η μορφή του και οι καλλιτέχνες 
δημιουργοί του; Τι αντίκτυπο είχε στη σύγχρονή 
του κοινή γνώμη; Τι συνέβη στα εγκαίνια-αποκα-
λυπτήρια του μνημείου; Ποιοί ήταν οι συμβολισμοί 
του; Ποιά είναι η λειτουργία του και η σημασία του 
μέχρι σήμερα που συμπληρώνει 93 χρόνια πα-
ρουσίας στη δημόσια ζωή της χώρας;

Σε αυτά τα ερωτήματα απαντά συνοπτικά το 
ακόλουθο άρθρο.

Γενεαλογία του τόπου μνήμης
Ο πολύνεκρος Α’ Παγκόσμιος Πόλεμος κόστισε 

στους λαούς που συμμετείχαν πάνω από 8,5 εκα-
τομμύρια στρατιώτες. Τότε δημιουργήθηκαν χιλιά-
δες δημόσια στρατιωτικά νεκροταφεία, ηρώα και 
μνημεία, σε μια εκδημοκρατισμένη απόδοση τιμής 
και επαίνου στους αφανείς πεσόντες, χωρίς διά-
κριση επωνυμίας ή στρατιωτικής ιεραρχίας. Ήταν 
μια αναγνώριση ισότητας μεταξύ ηρώων-προτύ-
πων θυσίας υπέρ του εκάστοτε εθνικού ιδανικού.

Η επίσημη πολιτική λατρεία του ανώνυμου πε-
σόντα στρατιώτη απέδιδε τιμή και ευγνωμοσύνη 
στους νεκρούς και ηθική ικανοποίηση και παρη-
γορία στους οικείους τους. Παράλληλα ενίσχυε 
την εμπέδωση της εθνικής υπόστασης και την 
στήριξη της πολιτικής εξουσίας σε κάθε μία χώρα. 
Αντίστοιχα μνημεία ανεγέρθηκαν από το 1919 στις 

χώρες, Γαλλία, Αγγλία, Ιταλία, Γερμανία, ΗΠΑ και 
αργότερα στη Σοβιετική Ένωση.

Εντός του ελλαδικού χώρου, κενοτάφια, πολυ-
άνδρια και τύμβοι ιδρύονταν για την ανάπαυση 
των ψυχών των νεκρών ήδη από την αρχαϊκή πε-
ρίοδο. Στη νεότερη Ελλάδα, πρώτο 

δημόσιο μνημείο πεσόντων ανεγέρθηκε το 
1843 υπέρ των Ιερολοχιτών του Δραγατσανί-
ου του 1821. Ακολούθησε το πρώτο μνημείο του 
Άγνωστου Στρατιώτη της Επανάστασης, στη Σύρο 
το 1887.

Η σκέψη δημιουργίας αντίστοιχου με τα ευ-
ρωπαϊκά μνημείο, ωριμάζει στην Ελλάδα μετά τη 
Μικρασιατική Καταστροφή το 1925, από τον δι-
κτάτορα Θεόδωρο Πάγκαλο. Ο πολιτικός συμβο-
λισμός του μνημείου, η χωροθέτηση, η διαδικασία 
ανάθεσης κατασκευής του έργου, η καλλιτεχνική 
αισθητική, η εκτέλεση και το κόστος ξεσήκωσαν 
ποικίλες διαμάχες μέσω του έντυπου Τύπου της 
εποχής, μοναδικού τότε μέσου μαζικής επικοινω-
νίας και ενημέρωσης.

Ως προς τη χωροθέτηση, προτείνονταν διάφο-
ροι χώροι. Τα κριτήρια που προβάλλονταν ήταν 
η «ιερότητα» του σκοπού, ο κατ’εξοχήν ταφικός 
χαρακτήρας του έργου η προοπτική διαπαιδα-
γώγησης των νεοτέρων και ακόμη η προβολή της 
μεγάλης ιδέας, και όλα αυτά παράλληλα με τις πο-
λιτικές-κομματικές αντιπαραθέσεις της εποχής. Οι 
προτάσεις περιελάμβαναν τον βράχο της Ακροπό-
λεως, το Πεδίο του Άρεως, τον περίβολο του κτιρίου 
του Πανεπιστημίου, τη Μητρόπολη των Αθηνών, 
ως και την Αγία Σοφία στην Κωνσταντινούπολη. 
Την οριστική θέση πρότεινε το 1926 ο Θεόδωρος 

Πάγκαλος, για να συμφωνήσει μαζί του το 1929 
ο Ελευθέριος Βενιζέλος: ήταν ο χώρος έμπροσθεν 

των Παλαιών Ανακτόρων. Το 1926 προκηρύ-
χθηκε ο σχετικός καλλιτεχνικός διαγωνισμός 
και το έργο εγκρίθηκε το 1928.

Η αρχική αντίδραση της κοινής γνώμης 
ήταν έντονη, καθώς η επέμβαση στο δημό-
σιο χώρο ήταν βίαιη και μεγάλης κλίμακας. 
Ως τότε, το κτίριο των ανακτόρων και η πλα-
τεία Συντάγματος αποτελούσαν ενιαίο χώρο 
με ενδιάμεσο άλσος, το οποίο έπρεπε να 
καταργηθεί (βλ. εικόνες). Ο μεν Πάγκαλος 
επιθυμούσε να συνδέσει το μνημείο με το 
Υπουργείο Στρατιωτικών το οποίο είχε εγκα-
ταστήσει στα πρώην ανάκτορα, ο δε Βενιζέ-
λος, μετά την μετατροπή των ανακτόρων σε 
Βουλή, ήθελε να συνδέσει το μνημείο με τους 
δημοκρατικούς θεσμούς.

Το 1931 κέρδισε τον διαγωνισμό η πρόταση 
του αρχιτέκτονα Εμμανουήλ Λαζαρίδη ο οποί-
ος είχε συμφωνήσει τη φιλοτέχνηση ανάγλυφου 
από τον γλύπτη Θωμά Θωμόπουλο (καθηγητή της 
Σχολής Καλών Τεχνών της Αθήνας). Όμως, μετά 
από διαφωνία Λαζαρίδη με Θωμόπουλο καθώς 
και πολιτικό παρασκήνιο, η φιλοτέχνηση γλυπτού 
ανατέθηκε με νέο σχέδιο, σε άλλον καθηγητή, τον 
Κώστα Δημητριάδη και τον μαθητή του, Φωκίωνα 
Ρωκ. Η καλλιτεχνική πρόταση τότε δίχασε το κοι-
νό, ενώ προκλήθηκε οικονομικό σκάνδαλο περί τη 
χύτευση των μεταλλικών στοιχείων του μνημείου 
στη Γαλλία αντί στην Ελλάδα. 

I.	 Περιγραφή του μνημείου
Το Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτου σε κά-

τοψη σχήματος «Π», αποτελείται από πωρολίθινο 
ανάλημμα. Στο μέσον του προβάλλει ανάγλυφη 
παράσταση μορφής «οπλίτη εκτάδην κειμένου» 
μέσα σε παραλληλόγραμμο σαν σαρκοφάγο. 
Αναπαρίσταται η πλάγια όψη ανδρικού σώματος 
γυμνού, που μοιάζει με αρχαιοπρεπή ρωμαλέο 
μαχητή, σε ύπτια άβολη στάση πάνω σε έξαρση 
του εδάφους. Φορά κράνος και κρατά ασπίδα και 
μοιάζει ζωντανός, σε εγρήγορση για την επόμενη 
μάχη. Καλλιτεχνικά η απόδοσή του είναι εμπνευ-
σμένη από τους

«Αιγινήτες» των αετωμάτων του Ναού Αφαίας 
στην Αίγινα, του 500 π.Χ. (βλ. εικόνες).

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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Το ανάγλυφο πλαισιώνεται από δύο εγχάρα-
κτες επιγραφές από τον Επιτάφιο του Περικλή, 
αναφορά στους αφανείς νεκρούς: «ΜΙΑ ΚΛΙΝΗ 
ΚΕΝΗ ΦΕΡΕΤΑΙ ΕΣΤΡΩΜΜΈΝΗ 
ΤΩΝ ΑΦΑΝΩΝ» και «ΑΝΔΡΩΝ ΕΠΙ-
ΦΑΝΩΝ ΠΑΣΑ ΓΗ ΤΑΦΟΣ» (Θουκυ-
δίδου Ιστορίαι, 2.43.3). Αριστερά και 
δεξιά του γλυπτού, συμμετρικές κλί-
μακες οδηγούν στο ανώτερο επίπεδο 
του κοινοβουλίου διακοσμημένες με 
δεκαέξι ορειχάλκινες ασπίδες με πο-
λεμικά σύμβολα και τριήρεις, και δύο 
ορειχάλκινους κρατήρες, που προσ-
δίδουν ιεροτελεστικό, θεατρικό ύφος 
στο μνημείο. Στα τοιχία χαράχθηκαν 
τοπωνύμια πολύνεκρων μαχών του 
ελληνικού στρατού χρονολογικά, από 
τους Βαλκανικούς Πολέμους, τον Α’ 
Παγκόσμιο Πόλεμο, τις επιχειρήσεις 
στη Μεσημβρινή Ρωσία, στη Μικρα-
σιατική εκστρατεία και ακόμη στην Κορέα κατά τον 
Β’ Παγκόσμιο Πόλεμο. Μεταγενέστερα τοπωνύμια 
με αναφορά στον εμφύλιο πόλεμο (Γράμμος, Βί-
τσι) απαλείφθηκαν και αντικαταστάθηκαν από την 
Κύπρο. Το 2015 προστέθηκαν οι θάλασσες όπου 
χάθηκαν Έλληνες σε πολεμικές αποστολές («Αι-
γαίο», «Ιόνιο», «Μεσόγειος»,

«Ατλαντικός»). Κενά πάνω στα τοιχία αναμέ-
νουν μελλοντική συμπλήρωση.

II.	 Αποκαλυπτήρια, συμβολισμοί και πρό-
σληψη του μνη-
μείου

Τα αποκαλυ-
πτήρια και εγκαί-
νια έλαβαν χώρα 
κατά την εθνική 
επέτειο της 25ης 
Μαρτίου 1932 
με πανηγυρική 
επισημότητα και 
συμμετοχή πλή-
θους κόσμου. 
Οι εορταστικές 
τελετές γεμάτες 
συσπε ιρωτ ι κά 
εθνικούς συμ-
βολισμούς περι-
ελάμβαναν, δοξολογία στη Μητρόπολη, άναμμα 
της καντήλας του κενοταφίου με φως από την Αγία 
Λαύρα, λιβανωτό στα χάλκινα θυμιατήρια, κατα-
θέσεις στεφάνων από τον πρόεδρο της κυβέρνη-
σης Ανδρέα Μιχαλακόπουλο και πρέσβεις ξένων 

κρατών, συμμετοχή παλαιών πολεμιστών με τα 
λάβαρά τους, παρέλαση μαθητών στρατιωτικών 
σχολών, προσκόπων και σχολείων, λαμπαδη-
φορία τριών χιλιάδων οπλιτών και πεντακοσίων 
ευζώνων, στρατιωτική φιλαρμονική, υπερπτήση 

τριανταοκτώ πολεμικών αεροσκαφών και εικοσιέ-
νας κανονιοβολισμοί από τον Λυκαβηττό, ενώ φω-
ταγώγηση για πρώτη φορά αναδείκνυε τα μνημεία 
της Ακροπόλεως. Έκτοτε η «Φρουρά 

του Προέδρου της Δημοκρατίας» μετονομάσθη-
κε σε «Φρουρά του μνημείου του Αγνώστου Στρα-
τιώτου» (σήμερα «Προεδρική Φρουρά»).

Οι συμβολισμοί του έργου και της τελετής ήταν 
πλούσιοι και εθνικά συσπειρωτικοί:

Ο ανάγλυφος σαν Σπαρτιάτης πεσόντας, τα 
αποπάσματα του 
Επιτάφιου λόγου 
και η φωταγώγηση 
του ιερού βράχου 
κατά την τελετή, 
συμβόλιζαν την 
α ρ χ α ι ο ε λ λ η ν ι κ ή 
παράδοση. Η Ιερά 
Σύνοδος σύσσωμη 
ψάλλουσα το «Τη 
Υπερμάχω Στρατη-
γώ» συμβόλιζε την 
ιστορική συμπό-
ρευση της Εκκλησί-
ας και τη βυζαντινή 
παράδοση. Την 

επανάσταση του 
1821 ανακαλούσε αυτόματα η 25η Μαρτίου -επέ-
τειος της εθνικής παλιγγενεσίας που επιλέχθηκε 
για τα εγκαίνια, το φως από την Αγία Λαύρα και 
οι εικοσιένας κανονιοβολισμοί. Τα στρατιωτικά 
αγήματα, η παρέλαση στρατιωτικών σωμάτων και 

τεσσάρων τανκς συμβόλιζαν το σύγχρονο ετοιμο-
πόλεμο πνεύμα. Οι ανάγλυφες τριήρεις στις χάλκι-
νες ασπίδες συμβόλιζαν την αρχαιοελληνική ναυ-
τική παράδοση και τα υπεριπτάμενα αεροσκάφη 
τη σύγχρονη προστασία των αιθέρων. Η κατάθε-

ση στεφάνων ξένων πρεσβειών (Ρουμανίας, 
Πολωνίας, Τουρκίας, Γαλλίας, Ιταλίας, Αι-
γύπτου, Αμερικής, Μικρασιατικής Νεολαίας 
κ.ά.) συμβόλιζε την έξωθεν αναγνώριση της 
εθνικής εδαφικής επικράτειας, μετά τον μό-
λις προ δεκαετίας διπλασιασμό της. Στους 
νεκρούς αυτών των πλέον πρόσφατων πο-
λεμικών αναμετρήσεων παραπέμπουν τα 
χαραγμένα τοπωνύμια, ανάγοντάς τους στο 
ύψος των πολεμιστών της αρχαιότητας και 
του ’21. Οι λαμπαδηφορίες σε δρόμους της 
πρωτεύουσας συμβόλιζαν τη μεταλαμπά-
δευση των πιο πάνω μηνυμάτων στον ευρύ 
λαό. Τα ταχυδρομικά περιστέρια που αφέ-
θηκαν να πετάξουν πάνω από το μνημείο 
συμβόλιζαν την ευχή για ειρήνη.
Όλες οι όψεις του παρελθόντος όπως ανα-

παραστάθηκαν στο νεοσύστατο τοπόσημο του 
Άγνωστου Στρατιώτη, προβλήθηκαν στο παρόν 
και στο μέλλον μέσα από τον «πανηγυρικό» λόγο 
του προέδρου της Βουλής Θεμιστοκλή Σοφούλη. 
Χαρακτήρισε το μνημείο «Βωμό της Ελευθερίας» 
συναθροίζοντας όλους τους πιο πάνω πεσόντες 
υπέρ πατρίδος και τεκμηριώνοντας έτσι τη συνέ-
χεια της συλλογικής ταυτότητας. Προέτρεψε τους 
παρόντες σε νέους αγώνες για επιτυχία μελλο-
ντικών ειρηνικών πλέον στόχων. Η Μικρασιατική 
καταστροφή και η υπαναχώρηση από τη Μεγάλη 
Ιδέα ωστόσο, υπαινίχθηκαν αμήχανα και ακρο-
θιγώς. Αποδόθηκαν σε «βάσκανο δαίμονα που 
εφθόνησε την ευτυχία της Ελλάδος» σε ένα δια-
χρονικό εθνικό χαρακτηριστικό τάσης αποφυγής 
αυτοκριτικής και ανάληψης ευθύνης.

Συνέχεια στην επόμενη σελίδα 
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Ο ενιαίος χώρος της πλατείας Συντάγματος με τα Ανάκτορα, πριν τη δημιουργία του 
μνημείου του Αγνώστου Στρατιώτου.

 Η έναρξη των εργασιών εν μέσω θυελλωδών αντιδράσεων του 
Τύπου και της κοινής γνώμης.

25η Μαρτίου 1932: Τα αποκαλυπτήρια
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Ως προς την πρόσληψη του μνημείου, ο Τύπος 
της εποχής παρά τις αρχικές ενστάσεις εξέφρασε 

τελικά ικανοποίηση, για λόγους πρακτικούς (εξυ-
πηρέτηση της εθιμοτυπίας ξένων αντιπροσωπει-
ών), αισθητικούς (ίδρυση σεμνού μνημείου αντί 
των διασκεδαστηρίων της περιοχής) και συναι-
σθηματικά εθνικούς (μνημόσυνο υπέρ των πεσό-
ντων). Η επιβλητική 

αρχιτεκτονική διαμόρφωση του χώρου εξυπηρε-
τούσε την τέλεση υπαίθριων μαζικών εκδηλώσεων 
και αναβάθμισε τον εορτασμό της 25ης Μαρτίου.

Ταυτόχρονα όμως, σοβαρά πολιτικά και δημο-
σιονομικά προβλήματα σκίαζαν την επικαιρότητα. 
Στα αποκαλυπτήρια δεν παρέστησαν ο πρωθυ-
πουργός Βενιζέλος (επικαλούμενος λόγους υγεί-
ας) και ο πρόεδρος της Δημοκρατίας. Ο Τύπος 
(Καθημερινή, Ελληνική) προέβαλλε την επικείμε-
νη χρεωκοπία της χώρας, ενώ ημέρες αργότερα 
ο πρωθυπουργός παραιτήθηκε. Το ΚΚΕ αρνείτο 
κάθε πατριωτικό χαρακτήρα των πρόσφατων και 

επερχόμενων πολέμων, απέρριπτε το μνημείο και 
ετοίμαζε αντιπολεμικό συλλαλητήριο. Η κυβέρ-
νηση για την αποφυγή επεισοδίων έκανε χρήση 
του «ιδιώνυμου» και προφυλάκισε των εγκαινίων, 

εβδομηνταπέντε μέλη του κομμουνιστικού κόμ-
ματος. Ωστόσο, την ημέρα των αποκαλυπητρίων 

πραγματοποιήθηκε πορεία διαμαρτυρίας στη 
Θεσσαλονίκη με τους διαδηλωτές να ψάλλουν την 
«Διεθνή», (τότε εθνικό ύμνο της Σοβιετικής Ενώ-
σεως).

Η γνήσια λαϊκή ανταπόκριση για το μνημείο 
εδραιώθηκε μετά το 1940 και ως σήμερα αναγνω-
ρίζεται ως κατ’εξοχήν σκηνικό για λαϊκές εκδηλώ-
σεις. Η συμμετοχή του κόσμου είναι ευρεία κατά 
τους επετειακούς εορτασμούς, τις παρελάσεις, την 
αλλαγή φρουράς, ως τους εκλογικούς πανηγυρι-
σμούς και εκδηλώσεις διαμαρτυρίας ή ενθουσια-
σμού.

Συμπέρασμα
Τα εγκαίνια και η ακόλουθη χρήση του μνημεί-

ου το αναδεικνύουν σε συμβολικό τόπο όπου συ-
γκλίνουν η μνήμη του παρελθόντος, η διαχρονική 
συλλογική ταυτότητα και η πολιτισμική συνέχεια 
στη δημιουργία παράδοσης. Έκτοτε, οι μνημονι-
κές τελετές (ευζωνική φρουρά, καταθέσεις στεφά-
νων, παρελάσεις κλπ.) με την επαναληπτικότητά 
τους συμμετέχουν στη συγκρότηση της συνεκτικής 
δομής, τόσο οριζόντια μεταξύ των μελών της κοι-
νότητας, όσο και κάθετα μεταξύ παρελθόντος, πα-
ρόντος και μέλλοντος.

Συγγενείς των αφανών πεσόντων και το ευρύ 
ανώνυμο πλήθος έχει αγκαλιάσει διαχρονικά το 
μνημείο ως τόπο δικό του με τον έναν ή τον άλλο 
τρόπο, και ως χώρο όπου συντονίζεται για δήλω-
ση κατάφασης της συλλογικής ταυτότητας και μά-
λιστα λόγω γειτνίασης με το Εθνικό Κοινοβούλιο.

Σήμερα, παρά την αλλοτριωτική τουριστική 
χρήση, την εισροή μεταναστευτικών πληθυσμών 
των τελευταίων δεκαετιών και το ευρύτερο παγκο-
σμιοποιημένο-τεχνολογικό πλαίσιο που μας καλεί 
να επαναπροσδιορίσουμε την εθνική συνείδηση, 
στο μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτου κτυπάει 
ακόμη η καρδιά για το λαό της χώρας με το όνομα 
Ελλάδα.
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Σύγκριση Αγνώστου Στρατιώτου και Αιγινητών του ναού της Αφαίας (500 π.Χ.)



Από 21 έως 25 Οκτωβρίου 2025 
πραγματοποιήθηκε το 12ο ετήσιο 
Προσκυνηματικό Ταξίδι της Ενώσε-
ως Αποστράτων Αξιωματικών Στρα-
τού στη Βόρεια Ήπειρο, με διοργα-
νωτή την ΕΑΑΣ/ Παράρτημα Ξάνθης.

Την αποστολή συνόδευσε ο Πρόε-
δρος της Ενώσεως Υπτγος ε.α. Ιωάν-
νης Δεβούρος θέλοντας να αναβαθ-
μίσει το πραγματικό και έμπρακτο 
ενδιαφέρον της  για τα τόσο σοβαρά 
Εθνικά Θέματα που απασχολούν 
τους απανταχού Έλληνες. 

Πέραν του προσκυνήματος στους 
νεκρούς τιμημένους ήρωες μας απε-
στάλη και σημαντική βοήθεια σε 
σύγχρονο εκπαιδευτικό εξοπλισμό, 
γραφική ύλη και αθλητικά είδη, που 
συγκεντρώθηκαν χάρη σε προ-
σφορές της Ένωσης και μελών της 
Ε.Α.Α.Σ., φορέων και ιδιωτών από 
όλη την Ελλάδα και το εξωτερικό που 
μοιράστηκε στα Ελληνικά Σχολεία 
της περιοχής.

Η Ε.Α.Α.Σ. συγχαίρει το Παράρτη-
μα Ξάνθης που ξεκίνησε και διατηρεί 
την όλη προσπάθεια, χρόνια τώρα, 
και καλεί και τα υπόλοιπα Παραρ-
τήματά της να επιδείξουν ανάλογες 
πρωτοβουλίες. 

Σε εποχές ρευστές, όπου η εθνική 
ευαισθησία αμβλύνεται και η πα-
ρουσία του κράτους δείχνει συχνά 
ανεπαρκής, η Ένωση Αποστράτων 
Αξιωματικών Στρατού επιτελεί έναν 
ρόλο υψηλής ηθικής τάξεως· διατη-
ρεί άσβεστη τη φλόγα της ιστορικής 
συνείδησης και στηρίζει με συνέπεια 
τον Ελληνισμό εκεί όπου ακόμη πάλ-
λεται ο σφυγμός του.

 

 Το Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων 
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Προσκυνηματικό ταξίδι της Ε.Α.Α.Σ. στη Βόρεια Ήπειρο

Η Ε.Α.Α.Σ. στην πρώτη γραμμή στήριξης της Ελληνικής Μειονότητας στη Βόρεια Ήπειρο



Οκτώβριος  2025Ενημέρωση12  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ

Ο 20χρονος δράστης
Γράφει ο Υπτγός ε.α
Χρήστος Μπολωσης, μέλος ΔΣ/ΕΑΑΣ

Χρονογράφημα

Το 1980 η ΕΡΤ πρόβαλε αυτοτελή επεισόδια από το 
θαυμάσιο βιβλίο του αείμνηστου Νίκου Τσιφόρου «Τα 
παλιόπαιδα τ’ ατίθασα».  Εκεί λοιπόν και στο επει-

σόδιο με τίτλο «Ο μαγικός άνθρωπος», γίνεται μία εικονική 
δίκη μέσα στη φυλακή. Το «σεβαστό δικαστήριο», αποτε-
λείται από κρατουμένους, οι οποίοι «δικάζουν»  συνάδελφό 
τους, που πρόκειται να δικασθεί από κανονικό δικαστήριο, 
τι προσεχείς ημέρες. Ο «κύριος πρόεδρας» λοιπόν, καλεί 
τους  μάρτυρες με όλα τα ονόματα που χρησιμοποιούν για 
να κυκλοφορούν στην πιάτσα. Η «δίκη», αυτή έβγαζε μία 
«απόφα» (απόφαση),  η οποία πολύ λίγο απείχε από αυτήν 
που θα  έβγαζε το κανονικό δικαστήριο. Η πείρα βλέπετε… 
Το 1964, προβλήθηκε στους κινηματογράφους η ταινία του 
Μιχάλη Κακογιάννη «Αλέξης ζορμπάς», βασισμένη στο βι-
βλίο του Νίκου Καζαντζάκη και η οποία αναφερόταν στο 
ομώνυμο μποεμ κρητικό. Όταν λοιπόν το περιστασιακό αφε-
ντικό του Μπάζιλ (Άλαν Μπέϊτς) ρωτάει το Ζορμπά (Άντονι 
Κουήν) πώς τον λένε, εισπράττει την εξής απάντηση: «Αλέ-
ξης Ζορμπάς ή Μακαρόνι γιατί είμαι μακρύς, ή Καλιφόρνια 
γιατί έχω πάει εκεί, ή Επιδημία γιατί όπου ανακατεύουμε 
φέρνω την καταστροφή.
Κατ’ αντιστοιχία  βέβαια, οι παλαιότεροι θα θυμούνται τις 
ανακοινώσεις της Αστυνομίας όταν έπεφταν στα δίχτυα της 
«Τα παλιόπαιδα τα ατίθασα». 
Να τις θυμηθούμε: 
«Ανακινούνται ότι τας πρωινάς ώρας της χθες συνελήφθη 

ο Νικόλαος Γαρδούμπας ή Μακροχέρης ή Σουγιάς η Αρ-
πάχτρας ή Κουλοχέρης ετών 28, διότι από απεπειράθη να 
διαρρήξει περίπτερον εις την περιοχή της Πλατείας Ομονοί-
ας».
Την άλλη ημέρα: «Συνελήφθη η αθιγγανίς Σουλτάνα Καρα-
κώτσογλου ή Ματιάστρα ή Μάγισσα ή Αγκαλίτσα, η οποία 
δια της μεθόδου της αγκαλιάς και εκμεταλλευομένη τον συ-
νωστισμόν,  αφήρεσε το πορτοφόλι του κυρίου Γεωργίου 
Μπουσδούκου, εντός λεωφορείου της γραμμής Αθήνα – Πε-
ριστέρι». 
Εδώ να κάνουμε δύο παρατηρήσεις: 
α. Η ανακοίνωση δεν μιλάει για το γνωστό συνωστισμό και 
επιπλέον 
β. Ξεμπροστιάζει και τον αφηρημένο Κύριο Μπουσζούκο. 
Όλα αυτά τα ωραία συνέβαιναν μέχρι τις αρχές της δεκαετί-
ας του ’70. Ακολούθησαν σεισμικές αλλαγές στην κοινωνία 
μας, όχι βεβαίως κατ’ ανάγκη όλες προς το καλύτερο. 
Ανακαλύφθηκαν τα «προσωπικά δεδομένα». Μόνο του θύ-
του βεβαίως αφού τις περισσότερες φορές το θύμα τα θέλει 
και τα παθαίνει και δεν κάθεσαι στα αυγά του και καλά να 
πάθει.  
Μετά είχαμε το ανθρώπινα δικαιώματα, του θύτου βεβαίως, 
αφού τα δικαιώματα του θύματος μόλις του τα είχε αφαιρέ-
σει το δράστης. 
Τέλος εμφανίστηκαν και οι ακτιβιστές οι οποίοι μη μάθουν 
ότι κάποιος ερευνητής ταλαιπώρησε έναν  ασβό στην έρη-

μο Καλαχάρι και αμεσως σου σκαρώνουν μία διαδήλωση 
μέγκλα και σταματάνε κάθε κίνηση στο κέντρο για κάνα δυό 
ώρες.
 Όλα αυτά μαζί συμποσούμενα, συν μερικά ακόμα, μας 
έφτασαν στο σημείο να διαβάζουμε αστυνομικές ανακοινώ-
σεις της μορφής: «Συνελήφθη 20χρονος εργάτης, ο οποίος 
επιχείρησε να διαρρήξει το περίπτερο του 45χρονου Ψ.Χ. 
σε περιοχή της Αθήνας, ο 20χρονος δράστης ομολόγησε τη 
συμμετοχή του και σε άλλες 5 ληστείες, ενώ απεκάλυψε  και 
τους συνεργούς του, οι οποίοι είναι ένας 23χρονος αλλοδα-
πός και ένας 20χρονος φοιτητής». 
Μέχρι τώρα ξέραμε ότι ποινές, συν τοις άλλοις, έχουν και 
κατασταλτικό χαρακτήρα για κάθε επίδοξο σχεδιαστή ατα-
σθαλιών. Άλλο λοιπόν να ακούσει ο εκκολαπτόμενος Αρσέν 
Λουπέν ότι συνελήφθη  ο Νικόλαος (ή Νίκος, για να μη ξε-
χνάμε και την δημοτικιά…) Μπεϊζάνης ετών 22 που εργάζε-
ται στο εργοστάσιο ΤΙΠΟΤΕΞ, διότι διέρρηξε της εταιρίας 
«Λαμόγια Α.Ε,» και άλλο αυτές οι απίθανες αοριστολογίες. 
Πάντως εγώ τι να σας πω, ζω για να ακούσω περιγραφή 
ποδοσφαιρικού αγώνα σαν αυτή: «Ο 24χρονος αμυντικός 
κόβει την μπάλα και πασάρει στον κίτρινο 28χρονο, ο οποί-
ος με τη σειρά του ντριπλάρει τον κόκκινο 25χρονο, όμως 
49χρονος διαιτητής τον έχει ήδη σφυρίξει οφ σάϊντ»  

Α/Α ΠΡΟΕΛΕΥΣΗ - 
ΤΑΞΗ

ΒΑΘΜΟΣ Ο-Σ ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΟΝΟΜΑ ΠΑΤΡΟΣ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΘΑΝΑΤΟΥ ΗΜΕΡ/ΝΙΑ ΤΑΦΗΣ ΚΟΙΜΗΤΗΡΙΟ

01 ΜΟΝ 1966 Ανχης (ΥΠ) Δρυμώνας Τρύφων Γεώργιος 27 Σεπτεμβρίου 2025 28 Σεπτεμβρίου 2025 Πύργου

02 ΣΣΕ 1950 Ταξχος (ΠΒ) Παπαναστασάτος Ευστράτιος Αλέξανδρος 03 Σεπτεμβρίου 2025 06 Σεπτεμβρίου 2025 Παπάγου

03 ΣΣΕ 1954 Υπτγος (ΠΖ) Κοσμόπουλος Ιωάννης Δημήτριος 05 Οκτωβρίου 2025 24 Οκτωβρίου 2025 Α΄ Νεκτροταφείο 
Αθηνών 

04 ΣΣΕ 1958 Ταξχος (ΠΖ) Κοκκονάκης Κωνσταντίνος Γεώργιος 22 Οκτωβρίου 2025 14 Ιουλίου 2025 Γ΄ Νεκροταφείο Πειραιά

05 ΣΜΥ Ανχης (ΤΘ) Σπηλιώτης Σταύρος Δημήτριος 29 Οκτωβρίου 2025 30 Οκτωβρίου 2025 Καρβελά Λακωνίας

06 ΕΘΕΛ Ανθλγος (ΥΓ) Ντόντορου Βασιλική Κωνσταντίνος 24 Οκτωβρίου 2025 25 Οκτωβρίου 2025 Πατρών

07 ΣΜΥ Ανχης (ΥΓ) Κολίος Κωνσταντίνος Ιωάννης 27 Οκτωβρίου 2025 28 Οκτωβρίου 2025 Παλαγίας 
Αλεξανδρουπόλεως

08 ΣΜΥ 1984 Τχης (ΤΑ) Κυριακόπουλος Αθανάσιος Χρήστος 24 Οκτωβρίου 2025 25 Οκτωβρίου 2025 Σκύδρας

09 ΣΣΕ 1977 Ταξχος Βασιλάκης Αθανάσιος Γεώργιος 18 Οκτωβρίου 2025 19 Οκτωβρίου 2025 Βόνης Ηρακλείου

10 ΧΩΡ Ανθστης Αντωνάκης Νικόλαος Γεώργιος 19 Οκτωβρίου 2025 20 Οκτωβρίου 2025 Β΄ Τρικάλων

11 ΣΣΕ Ανχης (ΤΧ) Μακρυδάκης Αντώνιος Εμμανουήλ 14 Οκτωβρίου 2025 15 Οκτωβρίου 2025 Πιθάρι Ακρωτηρίου

12 ΧΩΡ Ανθλγος Σκύφτας Κώνσταντίνος Σωτήριος 30 Σεπτεμβρίου 2025 01 Οκτωβρίου 2025 Καρδίτσας

13 ΧΩΡ Ανθλγος Ηλιόπουλος Ιωάννης Παναγιώτης 16 Σεπτεμβρίου 2025 17 Σεπτεμβρίου 2025 Τρίπολης

Το Δ.Σ της Ε.Α.Α.Σ θερμά συλλυπείται τις οικογένειες και τους συγγενείς των θανόντων συναδέλφων και εύχεται την ‘‘εξ ύψους παρηγορίαν’’

Δεν είναι πια κοντά μας



ΕΑΑΣ
Την 4η και 5η Οκτωβρίου ο Δήμος Παπάγου πραγ-

ματοποίησε εκδήλωση για τα 70 χρόνια από τον θάνατο 
του Αρχιστράτηγου Παπάγου Αλέξανδρου. Την Ε.Α.Α.Σ. 
εκπροσώπησε ο Αντιπρόεδρος Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος 
Μιχαήλ ο οποίος κατέθεσε στεφάνι και ο το μελος του ΔΣ/ 
ΕΑΑΣ Υπγος ε.α. Μπολώσης Χρήστος.

Την 19 Οκτωβρίου η Ε.Α.Α.Α. πραγματοποίησε 
Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ πεσόντων για την πατρίδα 
αεροπόρων στην πλατεία Καραϊσκάκη στην οποία παρευ-
ρέθηκαν ο Προεδρος Υπτγος ε.α. Δεβούρος Ιωάννης και ο 
Αντιπρόεδρος Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ ο οποίος 
και κατέθεσε στεφάνι.

Την 19η Οκτωβρίου  ο Δήμος Αθηναίων πραγμα-
τοποίησε Επιμνημόσυνη Δέηση για τα 81 χρόνια από την 
εκτέλεση  της Λέλας Καραγιάννη – «Μπουμπουλίνα». Την 
Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησε και κατέθεσε στεφάνι  ο Αντγος 

ε.α. Χαράλαμπος Πόκας.
Την 21η Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε από το ΓΕΣ 

παρουσίαση της επετειακής έκδοσης του ΓΕΣ με τίτλο: 
«Ημερολόγιο Επιχειρήσεων Γενικού Στρατηγείου 1940 - 
1941», στην οποία παρέστησαν ο Διευθύνων Σύμβουλος 
Ανχης ε.α. Χρηστίδης Χρήστος.

Στις 24 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στο Α’ Νε-
κροταφείο Επιμνημόσυνη Δέηση υπέρ αναπαύσεως της 
ψυχής του ευεργέτου και δωρητή της Λ.Α.Ε.Δ. Πέτρου Ζα-
φειρίου Σαρόγλου, στο οποίο παρέστη ο Αντιπρόεδρος της 
Ένωσης Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ.

Την 24η Οκτωβρίου η ΔΔΕΠ πραγματοποίησε 
Επιμνημόσυνη Δέηση για τους υπέρ πατρίδος πεσόντες  
Ιερολοχίτες.  Την Ε.Α.Α.Σ. εκπροσώπησε  ο Αντγος ε.α. 
Χαράλαμπος Πόκας.

Την 25η Οκτωβρίου ο ΣΑΙΤΘ πραγματοποίησε στο 

Πολεμικό Μουσείο εκδήλωση για να τιμήσει τους βετερά-
νους πολεμικών επιχειρήσεων Κύπρου (1964-1967-1974) 
που υπηρετησαν στην Εθνική Φρουρά. Την Ε.Α.Α.Σ. εκ-
προσώπησε  ο Αντγος ε.α. Χαράλαμπος Πόκας.

Την 29η Οκτωβρίου το ΥΠΕΘΑ πραγματοποίησε 
τελετή  αποκαλυπτηρίων της νέας βιοκλιματικής όψης του 
κεντρικού κτηρίου  του Υπουργείου στην οποία συμμετεί-
χαν ο Αντιπρόεδρος Αντγος ε.α. Γουμαλάτσος Μιχαήλ  και 
ο Αντγος ε.α. Χαράλαμπος Πόκας.

Την 31η Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε στο γρα-
φείο του Υπουργού Ανάπτυξης κ. Τάκη Θεοδωρικάκου συ-
νάντηση με τον Πρόεδρο της Ένωσης Υπτγο ε.α. Ιωάννη 
Δεβούρο, τον Αντιπρόεδρο Αντγο ε.α. Μιχαήλ Γουμαλάτσο 
και τον Διευθύνοντα Σύμβουλο Ανχη ε.α. Χρήστο Χρηστί-
δη, ενώ συμμετείχε και ο πρώην Πρόεδρος του Μ.Τ.Σ. Μυ-
τιληνάκης Αντώνιος.

Ενημέρωση 13
Οκτώβριος  2025  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩ Δραστηριότητες

Mε κάθε επισημότητα η πόλη της Ελασσόνας τίμησε την 
06/10/2025, την 113η επέτειο της απελευθέρωσης της από 
τον τουρκικό ζυγό.

Στις επετειακές εκδηλώσεις “Ελευθέρια 2025“, την 
Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, εκπροσώπησε 
ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Λάρισας, Λγός (ΠΒ) ε.α. 
Στέφος Γεώργιος.

Εορταστική εκδήλωση πραγματοποιήθηκε την 9 
Οκτ 2025 στο μνημείο του Στρατιωτικού Μουσείου 
Βαλκανικών Πολέμων-Χάνι Χατζηγώγου, στα πλαί-
σια της εκδήλωσης του εορτασμού της 113ης επετείου 
της Μάχης του Σαραντάπορου την 09 Οκτ 1912.

Την Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, 
εκπροσώπησε το μέλος του Παραρτήματος Λάρισας 

Τχης ε.α. Βαλιώτης Χρήστος, με κατάθεση στεφάνου 
στην μνήμη των πεσόντων.

Με δοξολογία στον Ιερό Ναό Πέτρου και Παύλου και 
δεξίωση στο Αστυνομικό Μέγαρο τιμήθηκε την Δευτέ-
ρα 20 Οκτ 2025, η “Ημέρα της Ελληνικής Αστυνομίας” 
και ο Προστάτης του Σώματος Άγιος  Αρτέμιος.

Την ΕΑΑΣ Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας εκ-
προσώπησε ο Πρόεδρος  του Παραρτήματος Λοχα-
γός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος.

Την 23 Οκτ 2025 πραγματοποιήθηκαν με κάθε επι-
σημότητα οι εορταστικές εκδηλώσεις για την επέτειο 
της απελευθέρωσης της Λάρισας από την γερμανική 
κατοχή (23/10/1944).

Την Ε.Α.Α.Σ. Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας, 

εκπροσώπησε ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Λά-
ρισας, Λγός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος, με κατάθεση 
στεφάνου στην μνήμη των πεσόντων.

Την 28η Οκτωνρίου πραγματοποιήθηκε με λαμπρό-
τητα, ο εορτασμός της Εθνικής Επετείου 28ης Οκτω-
βρίου 1940, με δοξολογία στον Ιερό Ναό Αγίου Αχίλ-
λειου, επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων 
στο μνημείο των πεσόντων και  παρέλαση στο κέντρο 
της Λάρισας.

Την ΕΑΑΣ Περιφερειακής Ενότητας Λάρισας εκ-
προσώπησε ο Πρόεδρος  του Παραρτήματος Λοχα-
γός (ΠΒ) ε.α. Στέφος Γεώργιος ο οποίος κατέθεσε 
στεφάνι.

ΛΑΡΙΣΑ
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ΤΟ Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. 
κ. Θεοφάνης Οικονόμου, συμμετείχε στις 5 Οκτω-
βρίου στις εκδηλώσεις τιμής της επετείου κήρυξης 
της επανάστασης των κατοίκων της Καρπάθου κατά 
των Ιταλών την 5 Οκτωβρίου 1944, που οργάνωσε ο 
Δήμος Καρπάθου, 2025 στο νησί της Καρπάθου. Η 
επέτειος εορτάστηκε φέτος επίσημα για πρώτη φορά.  
Η επανάσταση ξεκίνησε από το χωριό Μενετές στις 
5 Οκτωβρίου 1944, όπου οι κάτοικοι προέβαλαν σθε-
ναρή αντίσταση στον ιταλό κατακτητή, εξοπλιζόμενοι 
με όπλα και πυρομαχικά, ενώ 60 άνδρες από την γει-
τονική Αρκάσα έσπευσαν να ενωθούν με τους στασι-
ασμένους. Στην εξέγερση συμπαραστάθηκαν όλα τα 
χωριά της Καρπάθου. Σύμφωνα με τα διεθνή ΜΜΕ, 
αποτελεί μοναδικό στα χρονικά του Β’ΠΠ, το γεγονός 
της απελευθέρωσης της ν. Καρπάθου, οι κάτοικοι 
της οποίας , αν και τελείως απομονωμένοι από τον 
ελεύθερο κόσμο, κατόρθωσαν να εξοπλιστούν με τον 
οπλισμό του εχθρού και  τον ανάγκασαν να παραδο-
θεί άνευ όρων και να ελευθερωθούν μόνοι τους χωρίς 
καμία εξωτερική βοήθεια.  Στις 28 Οκτωβρίου 1944 
έφτασε στην Κάρπαθο Αγγλικό καταδρομικό με 300 
άνδρες . Η επανάσταση οδήγησε στην απελευθέρω-
ση του νησιού οκτώ μήνες νωρίτερα από τα υπόλοιπα 
Δωδεκάνησα. κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους της ΕΑΑΣ/
Παράρτημα Ρόδου. 

Επίσης την 20 Οκτωβρίου , στον εορτασμό του 
Προστάτη της ΕΛ.ΑΣ Αγίου Αρτεμίου στον Ι.Ν. του Ευ-
αγγελισμού Ρόδου και στρην  εκδήλωση  που  οργά-
νωσε η  Α’ Δνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου.

Την 26 Οκτωβρίου , μέλη και φίλοι του  Παραρτή-
ματος ταξίδεψαν  από την Ρόδο, για 5η συνεχόμενη 
χρονιά, στην ν. Χάλκη για την απόδοση τιμών στους 
Χαλκίτες ήρωες Αξκούς Ταγματάρχη Διογένη Φανου-
ράκη και Λοχαγό Αλέξανδρο Διάκο. Τα μέλη του του 
Παραρτήματος με σεβασμό και συγκίνηση απέδωσαν 
φόρο τιμής στους ηρωικούς αξιωματικούς που γεννή-
θηκαν στην  ν. Χάλκη και κατά διαβολική σύμπτωση 

προσέφεραν τη ζωή τους την ίδια ημέρα, την 1η Νοεμ-
βρίου (1944 και 1940 αντίστοιχα) , επαναφέραμε στην 
μνήμη μας τα κατορθώματά τους και δηλώσαμε ότι η 
θυσία τους θα μας καθοδηγεί και δεν θα επιτρέψουμε 
να ξεχαστεί. Το ΤΣ  του  Παραρτήματος ευχαρίστησε 
τον Δήμαρχο Χάλκης και το ΔΣ του Ιδρύματος Λοχαγού 
Διογένη Φανουράκη για την υποστήριξη και την συν-
διοργάνωση της εκδήλωσης . Ιδιαίτερα ευχαριστούμε 
το ΥΠΕΘΑ και την 95 ΑΔΤΕ για την εκπροσώπηση και 
την έμπρακτη υποστήριξη που μας παρείχαν για την 
υλοποίηση της εκδήλωσης.

Την 28 Οκτωβρίου στον  εορτασμού της 85ης της 
Εθνικής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940, στην 
πόλη της Ρόδου, οπου κατέθεσε Στεφάνι στον Βωμό 
της Πατρίδας ο πρόεδρος του Παραρτήματος Αντγος 
ε.α. Παπαδάκης Μηνάς. 

Το Παράρτημα Ρόδου συμμετείχε στις εκδηλώσεις 
τιμής της επετείου κήρυξης της επανάστασης των κα-
τοίκων της Καρπάθου κατά των Ιταλών την 5 Οκτω-
βρίου 1944, που οργάνωσε ο Δήμος Καρπάθου, την 
5 Οκτωβρίου 2025 στο νησί της Καρπάθου. Η επέ-
τειος εορτάστηκε φέτος επίσημα για πρώτη φορά.  Η 
επανάσταση ξεκίνησε από το χωριό Μενετές στις 5 
Οκτωβρίου 1944, όπου οι κάτοικοι προέβαλαν σθενα-
ρή αντίσταση στον ιταλό κατακτητή, εξοπλιζόμενοι με 
όπλα και πυρομαχικά, ενώ 60 άνδρες από την γειτονι-
κή Αρκάσα έσπευσαν να ενωθούν με τους στασιασμέ-
νους. Στην εξέγερση συμπαραστάθηκαν όλα τα χωριά 
της Καρπάθου. Σύμφωνα με τα διεθνή ΜΜΕ, αποτελεί 
μοναδικό στα χρονικά του Β’ΠΠ, το γεγονός της απε-
λευθέρωσης της ν. Καρπάθου, οι κάτοικοι της οποίας 
, αν και τελείως απομονωμένοι από τον ελεύθερο κό-
σμο, κατόρθωσαν να εξοπλιστούν με τον οπλισμό του 
εχθρού και  τον ανάγκασαν να παραδοθεί άνευ όρων 
και να ελευθερωθούν μόνοι τους χωρίς καμία εξωτε-
ρική βοήθεια.  Στις 28 Οκτωβρίου 1944 έφτασε στην 
Κάρπαθο Αγγλικό καταδρομικό με 300 άνδρες .Η επα-
νάσταση οδήγησε στην απελευθέρωση του νησιού 

οκτώ μήνες νωρίτερα από τα υπόλοιπα Δωδεκάνησα. 
Ο Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. κ. Θε-
οφάνης Οικονόμου, κατέθεσε στεφάνι εκ μέρους της 
ΕΑΑΣ/Παράρτημα Ρόδου. 

Την 20 Οκτωβρίου 2025, το Παράρτημα συμμετείχε 
στον εορτασμό του Προστάτη της ΕΛ.ΑΣ Αγίου Αρτεμί-
ου στον Ι.Ν. του Ευαγγελισμού Ρόδου. Στην εκδήλωση  
που  οργάνωσε η  Α’ Δνση Αστυνομίας Δωδεκανήσου 
συμμετείχαν αρκετά μέλη του Παραρτήματος. 

Την 26 Οκτωβρίου 2025, μέλη και φίλοι του  Πα-
ραρτήματος  Ρόδου ταξίδεψαν  από την Ρόδο, για 5η 
συνεχόμενη χρονιά, στην ν. Χάλκη για την απόδοση 
τιμών στους Χαλκίτες ήρωες Αξκούς Ταγματάρχη Δι-
ογένη Φανουράκη και Λοχαγό Αλέξανδρο Διάκο. Τα 
μέλη του του Παραρτήματος με σεβασμό και συγκί-
νηση απέδωσαν φόρο τιμής στους ηρωικούς αξιωμα-
τικούς που γεννήθηκαν στην ν. Χάλκη και κατά δια-
βολική σύμπτωση προσέφεραν τη ζωή τους την ίδια 
ημέρα , την 1η Νοεμβρίου (1944 και 1940 αντίστοιχα) 
, επαναφέραμε στην μνήμη μας τα κατορθώματά τους 
και δηλώσαμε ότι η θυσία τους θα μας καθοδηγεί και 
δεν θα επιτρέψουμε να ξεχαστεί. Το ΤΣ  του  Παραρ-
τήματος ευχαρίστησε τον Δήμαρχο Χάλκης και το ΔΣ 
του Ιδρύματος Λοχαγού Διογένη Φανουράκη για την 
υποστήριξη και την συνδιοργάνωση της εκδήλωσης . 
Ιδιαίτερα ευχαριστούμε το ΥΠΕΘΑ και την 95 ΑΔΤΕ 
για την εκπροσώπηση και την έμπρακτη υποστήριξη 
που μας παρείχαν για την υλοποίηση της εκδήλωσης.  

Στις εκδηλώσεις του εορτασμού της 85ης της Εθνι-
κής Επετείου της 28ης Οκτωβρίου 1940, στην πόλη 
της Ρόδου, συμμετείχε δια αντιπροσωπείας το Παράρ-
τημα Ρόδου. Στεφάνι στον Βωμό της Πατρίδας κατέθε-
σε ο πρόεδρος του Παραρτήματος. 
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Ο Πρόεδρος Υπτγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης και 
μέλη του Παραρτήματος συμμετείχαν στις παρακάτω 
εκδηλώσεις:

Την 16 Οκτωβρίου  στην η υποδοχή στην πόλη της 
«Φλόγας της Αγά-πης», της 23ης Πανελλήνιας Λα-
μπαδηδρομίας Εθελοντών Αιμοδοτών της ΠΟ-ΣΕΑ, 
παρουσία του Προέδρου της Πανελλήνιας Ομοσπον-
δίας Εθελοντών Αι-μοδοτών (ΠΟΣΕΑ) Κιλκισιώτη Θε-
ολόγη Ζώτου.

Η Λαμπαδηδρομία ξεκίνησε  από τη Μητρόπολη 
Πολυανής κ Κιλκισίου  και κατέληξε στην Περιφερεια-
κή Ενότητα Κιλκίς. Στη συνέχεια στην Αίθουσα Πολλα-
πλών χρήσεων της Π.Ε. Κιλκίς, έγινε προβολή βίντεο 
με της δράσεις της ΠΟΣΕΑ και ακολούθησαν  απονο-
μές και βραβεύσεις μαθητών. Ο πρόεδρο του Παραρ-
τήματος βράβευσε και μικρούς μαθητές.

Την 18 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε στη ΛΑΦ 
Κιλκίς μια εκδήλωση με κοι-νωνικό, ιστορικό και φι-
λανθρωπικό χαρακτήρα. 

Σε αυτήν τιμήθηκαν από το Παράρτημα για τις δι-
εθνείς τους επιτυχίες πρό-σωπα που μας έχουν κάνει 
υπερήφανους, καθώς διαπρέπουν και διακρίνονται σε 
τοπικό, εθνικό και παγκόσμιο επίπεδο και προβάλ-
λουν ως πρότυπα στην τοπική κοινωνία και ως πα-
ράδειγμα για μίμηση :  Η Ομάδα των παιδιών “RGB 
Greece” η οποία τον Ιούνιο του 2025 απέσπασε το 
πρώτο Βραβείο Μηχανικής Αριστείας  σε παγκόσμιο 
διαγωνισμό ρομποτικής, που διεξήχθη στη Φλόριντα 
των ΗΠΑ παρου-σιάζοντας ένα υβριδικό υποβρύχιο 
ρομπότ.-η Κα Αναστασία Σιάπκα, η νεαρή Ελ-ληνίδα 
νομικός από το Κιλκίς, που επιλέχθηκε από τον διεθνή 
οργανισμό Women in Al Ethics  ανάμεσα στις 20 γυ-
ναίκες παγκοσμίως που πρωτοπορεί στον τομέα της 
ηθικής της Τεχνητής Νοημοσύνης και την οποία συνε-
χάρη και ο Πρωθυπουργός της χώρας. 

Τέλος έγινε προβολή της πρόσφατης πρωτοβου-
λίας υποστήριξης του Παραρτήματος Κιλκίς και των 

Μελών του στο Ιεραποστολικό Έργο της Μητρόπολης 
με την αναδοχή και βάπτιση 12 παιδιών στην Ουγκά-
ντα και την οικονομική ενίσχυση από μέλη και φίλους 
του Παραρτήματος και το χρηματικό ποσό που συγκε-
ντρώθηκε επιδόθηκε τις επόμενες ημέρες στους ιεαρ-
ποστόλους, που με τη σειρά τους ευχαρίστησαν την 
Ε.Α.Α.Σ. για την πρωτοβουλία και τη συνεχή στήριξη 
του Παραρτήματος Κιλκίς στο έργο τους. 

      Την 19 Οκτωβρίου πραγματοποιήθηκε ο Εορ-
τασμός της  Ημέρας Μνήμης του Μακεδονικού Αγώνα. 
Αρχικά τελέστηκαν η επιμνημόσυνη δέηση στον Ι.Μ. 
Ναό Μεταμορφώσεως του Σωτήρος Κιλκίς χοροστα-
τούντος του Σεβασμιωτάτου Μητροπολίτου Πολυανής 
κ Κιλκισίου κ. Βαρθολομαίου και στη συνέχεια το 
τρισάγιο και η κατάθεση στεφάνων στο μνημείο Ηρώ-
ων και Πεσόντων στο νέο δημοτικό πάρκο Κιλκίς. Εκ 
μέρους του Παραρτήματοςκατέθεσε στεφάνι ο Πρόε-
δρος.

Την  23 Οκτωβρίου  πραγματοποιήθηκαν στη Γου-
μένισσα Κιλκίς οι εορταστικές εκδηλώσεις για την 
113η Επέτειο Απελευθέρωσης της Παιονίας. Αρχικκά 
πραγματοποιήθηκαν η επίσημη δοξολογία στον Ι.Μ. 
Ναό του Αγίου Γεωργίου Γουμένισσας και η επιμνη-
μόσυνη δέηση στο Ηρώο των Μακεδονομάχων, χο-
ροστατούντος του Μητροπολίτη Γουμενίσσης, Αξιου-
πόλεως κ Πολυκάστρου κ. Δημητρίου. Ακολούθησε η 
κατάθεση στεφάνων και η παρέλαση μαθητών κ πολι-
τιστικών Συλλόγων. 

Παρέστησαν ο υφυπουργός Εσωτερικών (Μακεδο-
νίας-Θράκης) Κωνσταντίνος Γκιουλέκας, ο δήμαρχος 
Παιονίας Κωνσταντίνος Σιωνίδης, εκπρόσωπος του 
Δκτη της ΑΣΔΗΜ/NRDC-GR εκπρόσωποι συλλόγων 
και κάτοικοι της περιοχής.Ο πρόεδρος του Παραρ-
τήματος Υπτγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης κατέθεσε 
στεφάνι καθωε επίσης στην εκδηλωση συμμετειχε και 
ο Ανχης ε.α. Ηλίας Τζαλαμούρας.	  

Την 25 Οκωβρίου πραγματοποιήθηκε Εκδήλωση 

Μνήμης και Τιμής στο Μνημείο Πεσόντων (8ο χιλ  χ. 
Ελληνικό – χ. Ποντοκερασιάς) για τα θύματα στα Μαρ-
τυρικά Χωριά Κλειστό, Αμπελόφυτο και Κυδωνιά, που 
εκτελέστηκαν από τα ναζιστικά στρατεύματα κατοχής 
τον Οκτώβριο 1941.

Η εκδήλωση που οργάνωσε ο Δήμος Κιλκίς για 4η  
συνεχόμενη χρονιά, περιελάμβανε επιμνημόσυνη δέ-
ηση, προσκλητήριο νεκρών, ομιλία, κατάθεση στεφά-
νων και ανάκρουση του Εθνικού Ύμνου. 

Συμμετείχαν ο Δήμαρχος Κιλκίς κ. Δημήτριος Κυ-
ριακίδης, Αντιδήμαρχοι και μέλη του Δ.Σ. του Δήμου 
Κιλκίς οι πρόεδροι των γειτονικών χωριών, εκπρόσω-
ποι της 71ης  Α/Μ ΤΑΞ και της Π.Υ Κιλκίς, ο πρόεδρος 
της Ένωσης Αγωνιστών Εθνικής Αντίστασης Ν. Κιλκίς 
και μέλος του Παράρτημα Κιλκίς 

Τχης ε.α. Χαράλαμπος Παπαδόπουλος που εκφώ-
νησε την σχετική ομιλία για το χρονικό του ολοκαυτώ-
ματος και της μαζικής δολοφονίας των κατοίκων των 
τριών Μαρτυρικών Χωριών και αριθμός κατοίκων της 
περιοχής. 

Ο πρόεδρος του Παραρτήματος κατέθεσε το στεφά-
νι της Ε.Α.Α.Σ. στο Μνημείο των Πεσόντων.

Την 28 Οκτωβρίου  πραγματοποιήθηκαν εκδηλώ-
σεις για τον Εορτασμό της Εθνικής Επετείου 28ης 
Οκτωβρίου 1940 στον Δήμο Κιλκίς και στον Δήμο 
Παιονίας. Αρχικά πραγματοποιήθηκε αρχιερατική 
θεία λειτουργία και επιμνημόσυνη δέηση στους μη-
τροπολιτικούς ναούς και στη συνέχεια τρισάγιο και 
κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο Πεσόντων στο Κιλκίς 
και στο Πολύκαστρο. Ο εορτασμός ολοκληρώθηκε με 
παρελάσεις μαθητών, συλλόγων και στρατιωτικών 
τμημάτων της 71ης Α/Μ ΤΑΞ και 33ης ΤΔ Μ/Κ Σ.Π σε 
Κιλκίς και Πολύκαστρο αντίστοιχα. Ο Αντιπρόεδρος 
του Παραρτήματος Ταξχος ε.α. Αντώνιος Λασκάκης 
κατέθεσαν στεφάνι, στον Δήμο Κιλκίς ενώ ο Πρόεδρος 
του Παραρτήματος Υπτγος ε.α. Σπυρίδων Τσερτσίδης 
στον Δήμο Παιονίας.

ΚΙΛΚΙΣ
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Ο πρόεδρος του Παραρτήματος συμμετείχε στις 
παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 13 Οκτωβρίου στις εορταστικές εκδηλώσεις 
για την απελευθέρωση 

της πόλης των Γρεβενών από τους  Τούρκους. Πα-
ραβρέθηκε στην δοξολογία και στην επιμνημόσυνη 
δέηση που πραγματοποιήθηκε. Στην συνέχεια  κα-
τέθεσε στεφάνι στο μνημείο του Εθνομάρτυρα Αιμι-
λιανού στην κεντρική πλατεία των Γρεβενών. Στην 
συνέχεια με αντιπροσωπεία του παρατήματος πα-
ρακολούθησε μαθητική και στρατιωτική παρέλαση 
σε κεντρικό δρόμο της πόλης

Την 19η Οκτωβρίου στον εορτασμό της επετείου 

του Μακεδονικού Αγώνα.
Παραβρέθηκε στην δοξολογία και στην επιμνημό-

συνη δέηση στην Μητρόπολη Γρεβενών. Κατέθεσε  
στεφάνι στην μνήμη των πεσόντων για τον Μακεδο-
νικό Αγώνα στο μνημείο της κεντρικής πλατείας των 
Γρεβενών. Στην συνέχεια ο Πρόεδρος του παραρτή-
ματος εκφώνησε τον πανηγυρικό της ημέρας για την 
σημασία του Μακεδονικού Αγώνα εστιάζοντας στην 
δράση του ήρωα Παύλου Μελά.

Την  28η Οκτωβρίου παρέστη στην δοξολογία, κα-
τέθεσε στεφάνι στην μνήμη των πεσόντων και παρέ-
στη με τα μέλη του παραρτήματος στην παρέλαση 
που πραγματοποιήθηκε.

ΓΡΕΒΕΝΑ

Την 28η Οκτωβρίου, το Τοπικό Συμβούλιο και 
μέλη του Παραρτήματος Διδυμοτείχου της Ενώσε-
ως Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού παρέστη-
σαν στις εορταστικές εκδηλώσεις για την επέτειο 
της Εθνικής Εορτής που πραγμα-τοποιήθηκαν 
στις πόλεις του Διδυμοτείχου, της Ορεστιάδας 
και του Σουφλί-ου.Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με τη 
Δοξολογία στους Ιερούς Ναούς, παρουσία των το-
πικών αρχών, στρατιωτικών και πολιτικών εκπρο-
σώπων, καθώς και πλήθους πολιτών. Ακολούθη-
σε επιμνημόσυνη δέηση υπέρ αναπαύσεως των 
ψυχών των πεσόντων κατά το Έπος του 1940, 
των ηρώων που με αυταπάρ-νηση και γενναιότη-
τα υπερασπίστηκαν την ελευθερία της πατρίδας. 
Στη συνέ-χεια πραγματοποιήθηκε κατάθεση στε-
φάνων στα Ηρώα των πόλεων:

Στο Διδυμότειχο, ο Ταξίαρχος ε.α. Μπροντίδης 
Δημήτριος,Στην Ορε-στιάδα, ο Αντιστράτηγος 
ε.α. Δαλαμαγκίδης Βασ.,και στο Σουφλί, ο Αντι-
στρά-τηγος ε.α. Μπαλτζής Γεώργιος.Οι εκδηλώ-
σεις ολοκληρώθηκαν με την παρέ-λαση μαθητών, 
στρατιωτικών τμημάτων και σπουδαστών της Ελ-
ληνικής Α-στυνομίας, οι οποίοι, με υπερηφάνεια 
και σεβασμό, τίμησαν τη μνήμη των προγόνων 
μας.Η 28η Οκτωβρίου 1940 αποτελεί κορυφαία 
στιγμή της νεότε-ρης ιστορίας μας, σύμβολο εθνι-
κής ομοψυχίας, θάρρους και αντίστασης. Τι-μώ-
ντας τους αγώνες και τις θυσίες εκείνων που 
υπερασπίστηκαν την ελευθε-ρία, εχουμε την υπο-
χρέωση να διαφυλάττουμε με πίστη και ευθύνη τις 
διαχρο-νικές αξίες του Ελληνισμού.

ΔΙΔΥΜΟΤΕΙΧΟ

Το Παράρτημα συμμετείχε στις παρακάτω 
δράσεις:

Την 19 Οκτωβρίου, στο χωριό Βώλακα Δρά-
μας στις εκδηλώσεις της «Ημέρας Μακεδονικού 
Αγώνα/Μνήμη Άρμεν Κούπτσιου», με παρουσία 
στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό 
Προφήτη Ηλία, στην Επιμνημόσυνη Δέηση στο 
χώρο της προτομής του Άρμεν Κούπτσιου και με 
κατάθεση στεφάνου στο μνημείο.

Την 20 Οκτωβρίου , στον εορτασμό της Ημέ-
ρας της Ελληνικής Αστυνομίας και του Προστάτη 

του Σώματος Αγίου Αρτεμίου.
Προτείνεται δημοσιευτεί και δραστηριότητα 

Σεπ όπως παρακάτω:
Την 29 Σεπτεμβρίου, στη Δράμα στις εκδηλώ-

σεις μνήμης για τις σφαγές της Δράμας από το 
βουλγαρικό στρατό κατοχής το 1941, με παρου-
σία στην Αρχιερατική Θεία Λειτουργία - Μνημό-
συνο υπέρ αναπαύσεως των ψυχών των θυμάτων 
της σφαγής στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Δρά-
μας και με κατάθεση στεφάνου στο μνημείο των 
σφαγιασθέντων.

 Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Άνχης εα Σταύρος Καλογεράκης παραβρέθηκε 
στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 06 Οκτωβρίου  στην έκθεση φωτογραφιών από την ζωή του Γρηγορίου Λα-
μπράκη, στην αίθουσα ΄΄ Μ. Καρέλλης ΄΄, στο δημοτικό κτίριο της οδού Ανδρόγεω.            

Την 18 Oκτωβρίου  στα εγκαίνια της έκθεσης ΄΄ Ο πολυταξιδεμένος Δημήτριος 
Βικέλας ΄΄, από τον Πρόεδρο της Βουλής των Ελλήνων Νικήτα Κακλαμάνη, στην Βι-

κελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη Ηρακλείου.     
Την 20 Οκτωβρίου  στην δοξολογία για τον εορτασμό του Αγίου Αρτεμίου, Προ-

στάτη της Ελληνικής Αστυνομίας, στο Ι. Ναό Αγίου Τίτου.      
Την 22 Oκτωβρίου στην Τελετή Απονομής  του Βραβείου Ηθικής Τάξεως, στην 

Μαρία Λυριτζάκη , από τον Δήμαρχο Ηρακλείου, στην Βικελαία Δημοτική Βιβλιοθήκη.     

ΔΡΑΜΑ

ΗΡΑΚΛΕΙΟ
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Ο Πρόεδρος του Παράρτηματος, Τχης ε.α. Βασίλει-
ος Μπλετσογιάννης, συμμετείχε στις παρακάτω εκδη-
λώσεις:

Την 26 Οκτωβρίου  , παρευρέθη κατόπιν ευγενικής 
προσκλήσεως του Διοικητή της ΑΣΔΗΜ/NRDC-GR, 
Αντιστρατήγου κ. Αθανασίου Γαρίνη, στο επίσημο γεύ-
μα που παρατέθηκε στη Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς 
Θεσσαλονίκης προς τιμήν της Α.Ε. του Προέδρου της 
Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασούλα με τη συμμετο-
χή πολιτικών, στρατιωτικών και θρησκευτικών αρχών, 
στο πλαίσιο των εορταστικών εκδηλώσεων για τον Πο-
λιούχο Άγιο Δημήτριο και την Εθνική Επέτειο της 28ης 
Οκτωβρίου.

Τη 27 Οκτωβρίου, παρευρέθη στην τελετή ορκωμο-
σίας νέων Αξιωματικών της Στρατιωτικής Σχολής Αξιω-
ματικών Σωμάτων, παρουσία της Α.Ε. του Προέδρου 
της Ελληνικής Δημοκρατίας κ. Κωνσταντίνου Τασού-

λα, ο οποίος και επέδωσε τα ξίφη στους ορκισθέντες 
Αξιωματικούς .Στην τελετή παρέστησαν εκπρόσωποι 
των Πολιτικών, Ακαδημαϊκών και Θρησκευτικών Αρ-
χών,  εκπρόσωποι των Σωμάτων Ασφαλείας και των 
τοπικών φορέων, καθώς και οι οικείοι των νέων Αξιω-
ματικών.Αποφοίτησαν συνολικά εβδομήντα εννιά (79) 
νέοι Αξιωματικοί Ιατρικού, Ψυχολογικού, Φαρμακευτι-
κού, Οικονομικού, Νομικού, Οδοντιατρικού και Κτηνια-
τρικού Σώματος, οι οποίοι κατανέμονται ως εξής:

Σαράντα δύο (42) στον Στρατό Ξηράς.
Δεκατρείς (13) στο Πολεμικό Ναυτικό.
Δεκατέσσερις (14) στην Πολεμική Αεροπορία.
Εννιά (9) στο Κοινό Νομικό Σώμα.
Ένας (1) στο Λιμενικό Σώμα – Ελληνική Ακτοφυλα-

κή (Λ.Σ.-ΕΛ.ΑΚΤ).
Ο Πρόεδρος και το Τοπικό Συμβούλιο του Παραρ-

τήματος Θεσσαλονίκης της ΕΑΑΣ, εύχονται υγεία και 

καλή σταδιοδρομία στους νέους Αξιωματικούς
Την 28 Οκτωβρίου , παρευρέθη, κατόπιν επίσημης 

προσκλήσεως, στην εξέδρα των επισήμων προκειμέ-
νου να παρακολουθήσει την  καθιερωμένη Στρατιωτική 
Παρέλαση για την Εθνική Επέτειο του «ΟΧΙ» 

Με την ευκαιρία της επετείου της 28ης Οκτωβρίου 
1940 απηύθυνε και τον ακόλουθο χαιρετισμό:

«Η 28η Οκτωβρίου αποτελεί φάρο εθνικής υπε-
ρηφάνειας και αντοχής. Τιμούμε το ηρωικό φρόνημα 
των Ελλήνων του ’40, που ύψωσαν το ανάστημά τους 
απέναντι στον ολοκληρωτισμό και υπερασπίστηκαν με 
θάρρος την ελευθερία και την αξιοπρέπεια της πατρί-
δας. Το παράδειγμά τους μάς εμπνέει να διαφυλάττου-
με ενωμένοι τις αξίες του Έθνους και να εργαζόμαστε 
με πίστη για την πρόοδο και την ασφάλεια της Ελλά-
δας.»

Την 20 Οκτωβρίου ο Γραμματέας του 
Παραρτήματος Ανχης (ΦΤΘ) ε.α. Γεώργι-
ος Αλεξανδρής και μεγάλος αριθμός μελών 
του Παραρτήματος προερχόμενα από την 
ΕΛ.ΑΣ., παρέστησαν στην επίσημη τελετή 
εορτασμού του Προστάτου της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αγίου Αρτεμίου η οποία πραγ-
ματοποιήθηκε στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό 
Ευαγγελισμού της Θεοτόκου στη Λαμία και 
διοργανώθηκε από τη Γενική Περιφερειακή 
Αστυνομική Διεύθυνση Στερεάς Ελλάδος.

      Την Παρασκευή 26 Σεπτεμβρίου ο 
Πρόεδρος του Παραρτηματος Ταξχος ε.α. 
Νικόλαος Δ.  Τσιλαλής και μέλη του Πα-
ραρτήματος, παρευρέθησαν στην τελετή ορ-
κωμοσίας των Νεοσυλλέκτων οπλιτών της 
2025 Ε΄ ΕΣΣΟ που πραγματοποιήθηκε στο 
ΚΕΥΠ - ΚΕΝ Λαμίας.

      Την Κυριακή 28 Σεπτεμβρίου το μέλος 

του Παραρτήματος Τχης (ΠΖ) ε.α. Χρήστος 
Γιαννικούλης παρέστη στην Ιτέα Φωκίδος 
στις εκδηλώσεις για την επέτειο της ναυμα-
χίας της Αγκάλης και κατέθεσε στέφανο στο 
ομώνυμο μνημείο.

Την 28 Οκτωβρίου ο Πρόεδρος Σχης ε.α. 
Ιωάννης Ίσσαρης καθώς και μέλη του Πα-
ραρτηματος συμμετείχαν στον εορτασμός 
της 28ης Οκτωβρίου 1940 . Παρεβρέθησαν  
στην δοξολογία που τελεστηκε στον Μητρο-
πολιτικό ναό Υπαπαντής  από τον μητροπο-
λίτη Μεσσηνίας κ.κ. Χρυσόστομο παρουσία 
πολιτικής και στρατιωτικής ηγεσίας. Στη 
συνέχεια ο Πρόεδρος του Παραρτήματος  
κατέθεσε  στεφάνι στο Ηρώο πεσόντων της 
μεσσηνιακής πρωτεύουσας και τέλος παρα-
κολούθησαν την καθιερωμένη παρέλαση. 

ΛΑΜΙΑ

ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗ
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Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Υπτγος ε.α. Αλέξανδρος Σιρίτογλου παρέστη 
στις παρακάτω εκδηλώσεις - δραστηριότητες : 

 Την  2 Οκτωβρίου παρακολούθησε, κατόπιν πρόσκλησης του Διοικητού της 
10ης Μ/Π ΤΑΞΠΖ ,την  άσκηση «ΔΥΝΑΜΙΚΗ ΑΝΤΙΔΡΑΣΗ 2025» η οποία διεξά-
χθηκε  στα πλαίσια της ΤΑΜΣ ΠΑΡΜΕΝΙΩΝ 2025. 

Την 19 Οκτωβρίου παρέστη στην επιμνημόσυνη δέηση και κατάθεση στεφάνων 
προς τιμήν των αγωνιστών του Μακεδονικού Αγώνα καθώς και στην τιμητική εκ-
δήλωση στη μνήμη του Αντγου ε.α. Αθανασίου Δασκαρόλη πρώην Διοικητή της ΧΙ 
ΜΠ που διοργάνωσε η ΧΧ ΤΘΜ. 

Στις 7 Οκτωβρίου, πραγματοποιήθηκε προσκυνηματική εκδρομή – επίσκεψη, 
μελών και φίλων της Ένωσης, στο Μοναστήρι Αγίου Ιωάννη του Θεολόγου στη 
Σουρωτή Θεσσαλονίκης στον τάφο του Αγίου Παϊσίου, στο Πολεμικό Μουσείο της 
Θεσσαλονίκης και στην Έκθεση Ζωγραφικής της ΕΑΑΣ/Παραρτήματος Θεσσαλο-
νίκης. Η εκδρομή ολοκληρώθηκε με χαλαρές ώρες για φαγητό, καφέ, ψώνια σε 
Εμπορικό Κέντρο. 

Την 27 Οκτωβρίου το Παράρτημα πραγματοποίησε Επιμνημόσυνη Δέηση στην 
προτομή του Καβαλιώτη ήρωα Υπλγό (ΠΖ) Κονσουλίδη Κρίτωνα, που υλοποιεί 
από το 2009 και έχει ενταχθεί στις επίσημες εκδηλώσεις της ΠΕ Καβάλας. 

Στην επιμνημόσυνη δέηση συμμετείχαν  εκπρόσωποι  των τοπικών πολιτικών 
και στρατιωτικών αρχών, μαθητές της Δευτεροβάθμιας και Πρωτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης, πολιτιστικοί σύλλογοι και συγγενικό πρόσωπο του εκλιπόντος.Συνδιορ-
γανωτές ο Δήμος Καβάλας, η Περιφερειακή Ενότητα Καβάλας, με τη συνδρομή 

του Υπουργείου Εθνικής Άμυνας (ΧΧ ΤΘΜ). Η φιλαρμονική του Δήμου Καβάλας 
συνοδεύει μουσικά την τελετή.

Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος επιμελήθηκε φωτογραφική αναδρομή στη ζωή 
του ήρωα και στην οικογένειά του και κατά την ομιλία του, ανάλυσε  την επιθυμία 
του ήρωα να καταταγεί στην ΣΣΕ, παρά τις παροτρύνσεις του πατέρα του να ακο-
λουθήσει το ιατρικό επάγγελμα. 

Ο Κονσουλίδης Κρίτων εισήχθη στην Στρατιωτική Σχολή Ευελπίδων (ΣΣΕ) την 
5 Νοεμβρίου 1938. Η κήρυξη του πολέμου την 28η Οκτωβρίου 1940 το βρίσκει 
μαθητή της ΙΙΙης τάξεως της ΣΣΕ.  Με την κήρυξη του πολέμου ονομάστηκε Ανθλγός 
και αναχώρησε για το μέτωπο. Πέθανε την 2α Φεβρουαρίου 1941, μετά από τραυ-
ματισμό του στη μάχη. 

Τα Παράρτημα  διένειμε  στους παρευρισκόμενους μαθητές, μεταξύ άλλων και 
βιογραφικό φυλλάδιο που περιλαμβάνει την επιστολή του ήρωα προς τον πατέρα 
του την 28η Δεκεμβρίου 1940, στην οποία αναφέρει:

 
          «Σεβαστέ μου πατέρα,

Είμαι υπερήφανος διότι τυγχάνω υιός ανθρώπου ο οποίος στέλλων το παιδί 
του στη φωτιά αισθάνεται ικανοποίηση διότι του εδόθη η ευκαιρία να προσφέρει 

και αυτός κάτι στην ένδοξό του Πατρίδα.
Αλλά και γω να είσθαι βέβαιος Πατέρα ότι θ’ ανταποκριθώ πλήρως προς τας 

απαιτήσεις της Πατρίδος και θα δοξάσω το όνομα το οποίον φέρω.»
Σας φιλώ το χέρι, ο γιός σας Κρίτων.

Ζήτω ο Στρατός μας.»

ΚΑΒΑΛΑ
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Με την καθιερωμένη παρέλαση ολοκληρώθηκε ο εορτασμός της 28ης Οκτωβρίου 
1940 ,αφού πρώτα τελέσθει δοξολογία στον Μητροπολιτικό ναό Υπαπαντής  από 
τον μητροπολίτη Μεσσηνίας κ.κ. Χρυσόστομο παρουσία πολιτικής και στρατιωτι-
κής ηγεσίας. Ακολούθησε κατάθεση στεφάνων στο Ηρώο πεσόντων της μεσσηνι-
ακής πρωτεύουσας.

 Η σημερινή ημέρα εορτασμού της 28ης Οκτωβρίου 1940, αποτελεί έναν φάρο 
μνήμης και υπερηφάνειας για κάθε Έλληνα, καθώς τιμούμε την επέτειο του έπους 
του ‘40. Στα βουνά της Ηπείρου, στα χιονισμένα υψώματα και στα κακοτράχαλα 
μονοπάτια, γράφτηκε ένα από τα πιο λαμπρά και ηρωικά κεφάλαια της ιστορίας 
μας. Εκεί, οι Έλληνες απέδειξαν πως η αγάπη για την πατρίδα και η αφοσίωση 
στην ελευθερία μπορούν να αντισταθούν σε κάθε κατακτητή, όσο ισχυρός κι αν 
είναι.

Η ηρωική αντίσταση των προγόνων μας δεν ήταν απλώς μια στρατιωτική σύ-
γκρουση. Ήταν ένας αγώνας για τις αξίες και τα ιδανικά που χαρακτηρίζουν την 
ελληνική ψυχή: την ελευθερία, την αξιοπρέπεια, την ενότητα. Με το θρυλικό «ΟΧΙ», 
δήλωσαν σε όλο τον κόσμο ότι η ελευθερία είναι ανεκτίμητη και πως το να υπερα-

σπιστείς την πατρίδα σου είναι το ύψιστο καθήκον κάθε πολίτη.
Σήμερα, με σεβασμό και συγκίνηση, αναγνωρίζουμε την αυταπάρνηση και το 

θάρρος εκείνων που πολέμησαν στα βουνά της Ηπείρου, υπερασπίζοντας την 
ελευθερία και την ανεξαρτησία της Ελλάδας. Ας κρατήσουμε ζωντανή τη μνήμη 
τους και ας αντλήσουμε δύναμη από το παράδειγμά τους, για να συνεχίσουμε να 
αγωνιζόμαστε για ένα μέλλον ειρήνης και ελευθερίας για όλους μας.

Την Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού παραρτήματος Καλαμάτας 
εκπροσώπησε ο Πρόεδρος Σχης εα Ιωάννης Ίσσαρης όπου κατέθεσε  στεφάνι 
καθώς και τα μέλη Αντιστρατηγος Κλειδωνας Θεοφάνης,Αντιστρατηγος Τζούμης 
Λάμπρος,Αντιστρατηγος ΕΛΑΣ Δουμεντζιανος Γρηγόριος,Αντιστρατηγος ΕΛΑΣ 
Καραγιώργης Δημήτριος,Υποστράτηγος Μιχαλακεας Ιωάννης,Υποστράτηγος 
ΕΛΑΣ Καραγιανιδης Κωνσταντίνος,Ταγματάρχης Τζανής Παναγιώτης. 

Την Ένωση Αποστρατων Αξιωματικών Αεροπορίας εκπροσώπησε ο Γραμματέ-
ας και τον Συνδεσμο Εφέδρων Αξιωματικών ο πρόεδρος και Αντιπρόεδρος.

ΚΑΛΑΜΑΤΑ

Ο πρόεδρος Σχης ε.α. Χρυσόστο-
μος Δούκης και αντιπροσωπεία με-
λών του Παραρτήματος συμμετείχαν 
στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 19 Οκτωβρίου  στον εορτα-
σμό για τον Μακεδονικό Αγώνα που 
πραγματοποιήθηκε στο χ. ΜΕΛΑΣ.

Την  28 Οκτωβρίου στον εορτα-
σμό για την επέτειο του ΟΧΙ, στην 
Καστοριά.

Την  27 11:30 Οκτωβρίου πραγμα-
τοποιήθηκε στο γραφείο του Παραρ-
τήματος η διαδικασία κατανομής και 
η τελετή απονομής ξιφών αξιωματι-
κών σε τέσσερα μέλη μας που δεν 
είχαν παραλάβει ξίφος μέχρι τώρα.

ΚΑΣΤΟΡΙΑ
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Το Παράρτημα  σε συνδιοργάνωση με την 9η Μ/Π ΤΑΞΙΑΡΧΙΑ και υπό την αι-
γίδα του Δήμου Κοζάνης πραγματοποίησαν   στα πλαίσια εορτασμού της 113ης 
επετείου απελευθέρωσης της Κοζάνης τις παρακάτω εκδηλώσεις: 

Την  09 Οκτωβρίου, εγκαίνια  έκθεσης  αγιογραφίας και ψηφιδωτού, στην είσο-
δο του αμφιθεάτρου της ΛΑΦΚ, από τον Σχη (ΜΧ) ε.α. Παπαδόπουλο Ιωάννη και 
την σύζυγο του. Η έκθεση διήρκεσε μέχρι την 19 Οκτωβρίου, με ιδιαίτερα ευμενή 
σχόλια και επιτυχία.

   Την 10 Οκτωβριου, ομιλία του Προέδρου του Παραρτήματος , στο αμφιθέατρο  
της ΛΑΦΚ ,  με θέμα: <  Βαλκανικοί Πόλεμοι, Μάχες Ελασσόνας-Δεσκάτης, Μάχη 
Σαρανταπόρου και Απελευθέρωση Σερβίων -Κοζάνης>, ακολούθησε μουσικό 
πρόγραμμα της ΣΜΣ της Ταξιαρχίας και τέλος παρατέθηκε δεξίωση . 

Ο Πρόεδρος και μέλη  του Παραρτήματος  συμμετείχαν :  
Την  11 Οκτωβρίου  κατόπιν προσκλήσεως του Δήμου Κοζάνης, παρευρέθησαν 

στον εορτασμό  της επετείου απελευθέρωσης της πόλης της Κοζάνης,  κατά την 

οποία  τελέστηκε επίσημη δοξολογία στον Ιερό Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολά-
ου , ακολούθησε επιμνημόσυνη δέηση   στην  κεντρική πλατεία της και κατάθεση 
στέφανων, οπου εκ μερους του Παραρτηματος   κατεθεσε Πρόεδρο  και τέλος  πα-
ρακολουθησαν  την  καθιερωμένη   παρέλαση των  μαθητών  των σχολείων της 
πόλης. 

Την  20  Οκτωβρίου   παρευρέθησαν κατόπιν προσκλήσεως της Γενικής Περι-
φερειακής  Αστυνομικής Διεύθυνσης  Δυτικής Μακεδονίας,  στον Εορτασμό της 
Ημέρας της Ελληνικής Αστυνομίας και του Προστάτη του Σώματος τους  Μεγαλο-
μάρτυρα Αγίου Αρτεμίου ,  κατά την οποία  τελέστηκε Αρχιερατική  Θεία Λειτουργία  
στον  Μητροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου Κοζάνης, καθώς  δοξολογία και  ανά-
γνωση  της  ημερήσιας  διαταγής του Αρχηγού ΕΛΑΣ, ενώ παρατέθηκε δεξίωση 
στον Αστυνομικό Μέγαρο της πόλης .  

ΚΟΖΑΝΗ

Την  12 Οκτωβρίου  ο Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος, συμμετείχε σε επετειακή 
εκδήλωση στην μνήμη του «Νικήτα Σταματελόπουλου - Νικηταράς», στο Χιλιομόδι 
Κορινθίας, όπου κατέθεσε στεφάνι στο αντίστοιχο Ηρώο. 

 Την 25 Οκτωβρίου στην Λέσχη Αξιωματικών Φρουράς Κορίνθου. πραγματοποι-
ήθηκε επετειακή εκδήλωση για την  «28η Οκτωβρίου 1940» και τον «Μακεδονικό 
Αγώνα» με  ομιλητές τον Υποστράτηγο ε.α. Ιωάννη Κοκολογιάννη και τον Σμήναρ-
χο ε.α. Νικόλαο Λεφάκη, αντίστοιχα, παρουσία Πολιτικών Αρχών της περιοχής, 
Μελών και φίλων του Παραρτήματος.

Τέλος κατά τον φετινό εορτασμό της 28ης Οκτωβρίου ο Πρόεδρος, ο Αντιπρόε-
δρος και Μέλη του Παραρτήματος, εκπροσωπώντας την Ε.Α.Α.Σ.  κατέθεσαν στε-

φάνι στο Ηρώο των παρακάτω πόλεων όπου πραγματοποιήθηκαν εκδηλώσεις:
Κόρινθος :             Υποστράτηγος έά Αχίλλ.-Εύαγγ. Ζ. Σαραντινός
Άγιοι Θεόδωροι :   Αντιστράτηγος έά Τσίτσης Αναστάσιος
Βέλο-Βόχα :           Υποστράτηγος έά Σπυρίδων Πανταζάτος
Κιάτο :                    Υποστράτηγος έά Λεονάρδος  Παναγιώτης
Λουτράκι :              Υποστράτηγος έά Ιωάννης Κοκολογιάννης
Ξυλόκαστρο :         Ταξίαρχος έά Κραβαρίτης Χρήστος
Νεμέα :                   Αντισυνταγματάρχης εα Σκάζας Σωτήριος

   

ΚΟΡΙΝΘΟΣ
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Την  27 Οκτωβρίου το μέλος του Παραρτηματος Στγος Παναγιώτου Δημήτριος 
παρευρέθηκε και κατέθεσε στεφάνι στα αποκαλυπτήρια της προτομής του Εύελπι 
Ιης Κυβελίδη Γεωργίου από το Δήμο Δυτικής Λέσβου.Τα αποκαλυπτήρια  πραγ-
ματοποιήθηκαν παρουσία του ΓΓ μεταναστευτικού Στγου Γλυμη Δ ,του Δημάρχου, 
του Στγου Δκτου 98 ΑΔΤΕ, βουλευτών και πλήθος κόσμου.

Λίγα λόγια για τον ηρωα και την προτομη
Η προτομή του Γιώργου , ενός 19χρονου εύελπι που σκοτώθηκε στη Μάχη της 

Κρήτης, αποκαλύφθηκε σε ειδική εκδήλωση στην πλατεία του Ηρώου του Πολι-
χνίτου, στη Λέσβο. Το μνημείο, που βρίσκεται δίπλα σε άλλα ηρωικά μνημεία, 
τιμά την μνήμη του ήρωα και συνδέει την ιστορία του με το φυσικό τοπίο μέσω της 
χρήσης ηφαιστιακού πετρώματος και τοπικού βράχου. 

• Τιμήθηκε ο ήρωας: Ο Δήμος Δυτικής Λέσβου τίμησε τον Γιώργο Κουβελίδη, 
τον 19χρονο Εύελπι που σκοτώθηκε στη Μάχη της Κρήτης, πολεμώντας κατά των 

ναζιστικών στρατευμάτων στο αεροδρόμιο του Μάλεμε.
• Τοποθεσία: Τα αποκαλυπτήρια πραγματοποιήθηκαν σε ειδική εκδήλωση στην 

πλατεία του Ηρώου του Πολιχνίτου.
• Σημασία: Το μνημείο, που σχεδιάστηκε από τον γλύπτη Κώστα  Τσωτσο και 

αναβαθμίζει την πλατεία και συνδέει τον ήρωα με τον τόπο του, τη Μάχη της Κρή-
της και την συλλογική μνήμη. 

Την 28 Οκτωβρίου ο Προέδρος προσκεκλημένος του Δήμου Μυτιλήνης συμμε-
τείχε στον εορτασμό του ΟΧΙ οπού  κατέθεσε στεφάνι και παρακολούθησε την 
παρέλαση η οποία πραγματοποιήθηκε  παρουσία του Στγου Δκτου της Νήσου κ. 
Νικολαου Γκρετζα και των αρχών του τόπου.

Στις εκδηλώσεις συμμετείχαν και δύο ντόπιοι ευελπιδες προς τιμή του ΕΙ  Κου-
βελιδη και του ΟΧΙ.

ΜΥΤΙΛΗΝΗ

Ο Πρόεδρος Υπτγος ε.α. Νάκας Κωνσταντίνος και μέλη του Παραρτήματος συμ-
μετείχαν στις παρακάτω εκδηλώσεις :

Την 13 Οκτωβρίου σε εκδήλωση στα γραφεία της ΕΑΑΑ, όπου έγινε παρου-
σίαση - εκπαίδευση ΚΑΡΠΑ (Καρδιοπνευμονικής Αναζωογόνησης), σύμφωνα με 
τις οδηγίες του ERC (Ευρωπαϊκού Συμβουλίου Αναζωογόνησης) από τον Αντι-
σμήναρχο Μέντη Ιωάννη, Υπεύθυνο Υγειονομικού Τμήματος Επίλεκτης Ομάδας 

Ειδικών Αποστολών του Δήμου Θεσσαλονίκης.  
Την 28 Οκτωβρίου στην  Δοξολογία που πραγματοποιήθηκε  στον Ιερό Μητρο-

πολιτικό Ναό Ευαγγελιστρίας Πατρών, και στη συνέχεια στην παρέλαση Πολιτι-
κών και Στρατιωτικών Τμημάτων.

   

ΠΑΤΡΑ
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Ο πρόεδρος του παραρτήματος Λγος εα Τσιγκρέλης Αθανάσιος  παρέστη και 
κατέθεσε στεφάνι στις παρακάτω εκδηλώσεις:

Την 5 Οκτωβρίου στις διήμερες εκδηλώσεις για τον εορτασμό της Ναυμαχίας του 
Κατακόλου  που συνδιοργάνωσε ο Δήμος Πύργου και η ΕΑΑΝ/Παράρτημα Ηλείας. 
Στις παραπάνω εκδήλωση παρέστη και το μέλος Ανθυπολοχαγός ε.α Μαρκόβας 
Ιωάννης.Την 22 Οκτωβρίου υπεστάλη οριστικά η σημαία της Σ.Ε.Τ.ΤΗΛ. Της μο-
ναδικής σχολής εκπαίδευσης τεχνικών τηλεπικοινωνιών στην Ελλάδα,` μετά από 
53 χρόνια λειτουργίας και εκπαίδευσης χιλιάδων αξιωματικών, υπαξιωματικών και 
οπλιτών στις τηλεπικοινωνίες. Μια σχολή όπου ήταν άρρηκτα συνδεδεμένη με την 
πόλη του Πύργου όπου μεταφέρθηκε στον Πύργο Ηλείας το 1972 από το Χαϊδάρι 
και υπάχθηκε στο Τεχνικό Σώμα. Μια σχολή όπου έπρεπε να αναβαθμιστεί λόγω 

των εξελίξεων και των σύγχρονων αναγκών στο πεδίο της μάχης και όχι να κλείσει. 
Έπρεπε να αντιμετωπιστεί από το ΥΠΕΘΑ ως σχολή αφού ήταν μοναδική στον 
κλάδο της και όχι ως μία ανενεργή μονάδα των μετόπισθεν. Την 28 Οκτωβρίου στις 
εκδηλώσεις εορτασμού  της ιστορική επετείου του ΟΧΙ που πραγματοποιήθηκαν 
στον Πύργο με ιδιαίτερη. Οι εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την Αρχιερατική Δοξολο-
γία στον Ι.Ν. Αγ. Νικολάου, συνέχισαν με την Επιμνημόσυνη Δέηση στο Μνημείο 
Άγνωστου Στρατιώτη, στην κεντρική πλατεία του Πύργου, όπου και πραγματοποι-
ήθηκε κατάθεση στεφάνων. Οι εκδηλώσεις ολοκληρώθηκαν με τη μεγάλη παρέλα-
ση όπου συμμετείχαν μαθητές, πολιτιστικοί σύλλογοι και στρατιωτικά τμήματα της 
117Π.Μ και δυστυχώς όχι της Σ.Ε.Τ.ΤΗΛ.

ΠΥΡΓΟΣ

Την 02 Οκτωβρίου  πραγμα-
τοποιήθηκε στην ΛΑΦ Ρεθύ-
μνου η καθιερωμένη μηνιαία 
συγκέντρωση-συζήτηση των 
ε.α. συναδέλφων, μελών του 
παραρτήματος Ρεθύμνου της 
ΕΑΑΣ όπου οι συνάδελφοι 
ενημερώθηκαν για τα τρέχοντα 
θέματα της επικαιρότητας.

Την 19 Οκτωβρίου 2025  ο 
Πρόεδρος και μέλη του παραρ-
τήματος  παραβρέθηκαν  σε 
εκδήλωση  ομιλία που πραγ-
ματοποιήθηκε στην Αίθουσα 
διαλέξεων του Πολεμικού Μου-
σείου/Παράρτημα Χρωμονα-
στηρίου  με θέμα «Το Έθος 
του 1940». Μεταξύ των ομιλη-
τών ήταν ο Σχης ε.α. Απόστο-
λος Μασαλής γραμματέας του 
παραρτήματος , η πολύ ωραία 
ομιλία του οποίου αφορούσε 
τον επικό αγώνα στο ύψωμα 
731.

ΡΕΘΥΜΝΟ
Ο Πρόεδρος του Παραρτήματος Χ Αντγος ε.α. Κιμουρτζής Παναγιώτης παρέ-

στη στις παρακάτω εκδηλώσεις:
Την 9 Οκτωβρίου σε εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε προς Τιμής του Έφε-

δρου Αξιωματικού Ιάσωνα Καλαμπόκα, στην πλατεία Ανδρέα Παπανδρέου όπου  
και κατέθεσε στεφάνι στον χώρο του ανδριάντα.

Την 28 Οκτωβρίου στις εκδηλώσεις για τον εορτασμό την 28ης Οκτωβρίου.

ΧΙΟΣ
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H Σάμος τίμησε την επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940 και το ιστορικό «ΟΧΙ» 
που σημάδεψε την νεότερη ιστορία μας. Πλήθος κόσμου συγκεντρώθηκε κατά 
μήκος της διαδρομής της παρέλασης, στέλνοντας ένα ηχηρό μήνυμα ιστορικής 
μνήμης και εθνικής ενότητας. Τα στρατιωτικά τμήματα , οι μαθητές και μαθήτριες 
από τα σχολεία, καθώς και μέλη πολιτιστικών συλλόγων, παρέλασαν με αξιοπρέ-
πεια και εθνική υπερηφάνεια. Το θερμό χειροκρότημα του πλήθους επιβράβευσε 
την προσπάθεια των νέων και αναγνώρισε την διαχρονική αξία της μεταλαμπά-
δευσης της ιστορίας.

Οι εορταστικές εκδηλώσεις ξεκίνησαν με την  επίσημη δοξολογία στον Ιερό Μη-
τροπολιτικό Ναό Αγίου Νικολάου, χοροστατούντος του Σεβασμιωτάτου Μητρο-
πολίτου Σάμου & Ικαρίας κ.κ. Ευσεβίου. 

Ακολούθως, πραγματοποιήθηκε, επιμνημόσυνη δέηση στο Ηρώο των πεσό-
ντων, στην Πλατεία Πυθαγόρα και κατάθεση στεφάνων από τις πολιτικές και 
στρατιωτικές αρχές του νησιού, καθώς και από εκπροσώπους άλλων φορέων, 
ως ελάχιστο φόρο τιμής στους ήρωες που έδωσαν τη ζωή τους για την ελευθερία.

Με ιδιαίτερη λαμπρότητα και συγκίνηση πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 28 
Οκτωβρίου 2025 στο Επικούρειο Πολιτιστικό Κέντρο Σάμου, η επετειακή εκδήλω-
ση που διοργάνωσε η Ιερά Μητρόπολη Σάμου και Ικαρίας, τιμώντας την εθνική 
επέτειο του «ΟΧΙ».

Η εκδήλωση, με τίτλο «Οι ρίζες του ΟΧΙ. Όταν η Μάνα δακρύζει, η Παναγία 
σκεπάζει… η Ελλάδα νικά», ανέδειξε μέσα από λόγο, εικόνα και τραγούδι τη θυ-
σία, την πίστη και τη δύναμη του Ελληνικού λαού που στάθηκε όρθιος απέναντι 
στην τυραννία.

Το κοινό είχε την ευκαιρία ν’ απολαύσει ένα καλλιτεχνικό πρόγραμμα υψηλού 
επιπέδου από την Παιδική και Νεανική Χορωδία «ΕυΩΔΗα», η οποία απέδωσε 
με συγκινητικό τρόπο τραγούδια και αφηγήσεις εμπνευσμένες από τα γεγονότα 
του 1940. Οι νεανικές φωνές, γεμάτες αγνότητα και πάθος, μετέφεραν το μήνυμα 
ότι οι αξίες της ελευθερίας, της πίστης και της ενότητας εξακολουθούν να εμπνέ-
ουν.  Στις ομιλίες, έγινε ιδιαίτερη αναφορά στον ρόλο της Εκκλησίας κατά την πε-
ρίοδο του πολέμου, ως πνευματικού στηρίγματος και ζωντανής παρουσίας στην 
ψυχή του Έθνους. Η Εκκλησία, όπως τονίστηκε, υπήρξε η στοργική Μάνα που 
παρηγόρησε, η Παναγία που σκέπασε και η φλόγα που κράτησε ζωντανή την 
ελπίδα του λαού μέσα στα δύσκολα χρόνια της Κατοχής. 

ΣΑΜΟΣ
Με πρωτοβουλία του Τοπικού Συμβουλίου του Παραρτήματος Σαλαμίνος της 

ΕΑΑΣ, οργανώθηκε από 14 έως και 17 Οκτωβρίου 2025, ετήσιο προσκύνημα 
στο Άγιον Όρος Άθω 25 μελών και φίλων του Παραρτήματος και του τοπικού 
Παραρτήματος της ΕΑΑΝ. Υπεύθυνος της αποστολής και επί κεφαλής της Α’ 
Ομάδας ήταν ο Ταμίας του Παραρτήματος, Σχης εα Ελευθέριος Γούναρης, και 
της Β’ το μέλος, Υπτγος εα Χρήστος Λειβαδίτης, στην οποία συμμετείχε και ο 
Αντιπρόεδρος του ΤΣ του Παραρτήματος, Ταξχος εα  Όθων Κυπριωτάκης.

Τα μέλη του Ομίλου προσκύνησαν καθ’ οδόν στον ιερό ναό του πολιούχου 
Θεσσαλονίκης Αγίου Δημητρίου. Στο Άγιον Όρος διέμειναν στις ιερές μονές 
Ιβήρων, Φιλοθέου, Κουτλουμουσίου και Δοχειαρίου και επισκέφθηκαν τις ιερές 
μονές Μεγίστης Λαύρας, Καρακάλου και Σταυρονικήτα, τα Κελιά Παναγούδας 
(Οσίου Παϊσίου), Αγίου Γεωργίου και Γενεθλίου της Θεοτόκου, καθώς και τα 
Κελιά Αγίου Μηνά και Αγίας Σκέπης και το Αγίασμα και το Σπήλαιο του Αγίου 
Αθανασίου του Αθωνίτου στον Άκραθω. Κατά την επάνοδο, προσκύνησαν στην 
ιερά μονή του Αγίου Ιωάννου Θεολόγου Σουρωτής, όπου βρίσκεται ο τάφος του 
Οσίου Παϊσίου.

Οι προσκυνητές είχαν την ευλογία να ζήσουν τη μυστηριακή ζωή της Εκκλησί-
ας μας σε όλο της το μεγαλείο, να ωφεληθούν από τις παραινέσεις των πατέρων 
του Άθω και να τηρήσουν το αυστηρό τυπικό της λατρείας, πράξεις που οδηγούν 
τον άνθρωπο στο δρόμο του Θεού. Εκφράσθηκαν ευχαριστίες τόσο στους ηγου-
μένους των ιερών μονών για τη φιλοξενία, όσο και στην πολιτική και εκκλησια-
στική ηγεσία (Ιερά Επιστασία) για την υποστήριξή τους.

Απονέμοντας δόξα και τιμή στους Έλληνες ήρωες που, στα βουνά της Ηπεί-
ρου, τις θάλασσες, τον αέρα και τη Μέση Ανατολή μέχρι το Ρίμινι, καθώς και με 
τη συμμετοχή τους στην πραγματική Εθνική Αντίσταση, υπεράσπισαν τα ιδεώδη 
του Γένους και επέτρεψαν στην Πατρίδα να σταθεί στο πλευρό των νικητών ελεύ-
θερων λαών, το Παράρτημα Σαλαμίνος της ΕΑΑΣ συμμετείχε στις εκδηλώσεις 
και τη δοξολογία για την Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου 1940. 

Στεφάνι κατέθεσε ο Αντιπρόεδρος του Τοπικού Συμβουλίου, Ταξχος εα Όθων 
Κυπριωτάκης. Από το μπαλκόνι του γραφείου, μέλη του Παραρτήματος με τις οι-
κογένειές τους παρακολούθησαν την παρέλαση τμήματος του ΠΝ, των σχολείων 
και των συλλόγων.

Συμμετέχοντας στον εθνικό αγώνα, οι Σαλαμίνιοι υπηρέτησαν και θυσιάστη-
καν με τις Ένοπλες Δυνάμεις, εργάσθηκαν με αυτοθυσία στον πολεμικό Ναύ-
σταθμο Σαλαμίνος, υπέστησαν μεγάλες απώλειες από τους 

ΣΑΛΑΜΙΝΑ
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Στα πλαίσια των εκδηλώσεων για τον εορτασμό της 204ης επετείου Άλωσης 
της Τριπολιτσάς, από την 4η Μεραρχία το Δήμο Τρίπολης και την Ιερά Μητρόπο-
λη Μαντινείας και Κυνουρίας έλαβαν χώρα εκδηλώσεις, στις σημαντικότερες των 
οποίων η Ένωση μας ήταν παρούσα ως ακολούθως:

Την 21 Σεπτεμβρίου κατά την τέλεση του μνημόσυνου στον Ιερό Ναό  Προφήτη  
Ηλία	 υπέρ αναπαύσεως του Νικήτα Σταματελόπουλου (ΝΙΚΗΤΑΡΑ) για την 
ανιδιοτελή προσφορά του στον Απελευθερωτικό Αγώνα από τους Τούρκους το 
1821, όπου εκφωνήθηκε και ομιλία από τον Σχη ε.α και Διδάκτωρα Γεωπολιτικής 
Ε.Κ.Π.Α. Γεώργιο Πραχαλιά, με θέμα «Νικηταράς ο απόλυτος Ήρωας » το Παράρ-
τημά μας εκπροσωπήθηκε από τον Ταμία Ταξχο ε.α. Διαμαντόπουλο Αντώνιο και 
μέλη μας.

Τη 22 Σεπτεμβρίου στην εκδήλωση ομιλίας του Σεβασμιότατου Μητροπολίτου 
Μαντινείας & Κυνουρίας κ.κ. Επιφάνειου, η οποία έκλεισε με ύμνους και πατριω-
τικά τραγούδια για την Ελληνική Επανάσταση από την Αρκαδική Εκκλησιαστική 
Χορωδία, υπό τον Μιχάλη Γαργαλιώνη στο Μαλλιαροπούλειο Θέατρο, παρέστη ο 
Αντιπρόεδρος Αστυν. Υπδντής ε.α. Γιαννακόπουλος Χρήστος και μέλη μας.

 Την 25 Σεπτεμβρίου στην εκδήλωση που πραγματοποιήθηκε στο Μαλλιαρο-

πούλειο Θέατρο από την 4Η ΔΙ.ΚΕ. Μεραρχία Πεζικού Πελοπόννησος «Η ΑΛΩΣΗ 
ΤΗΣ ΤΡΙΠΟΛΙΤΣΑΣ ΣΤΟΝ ΥΜΝΟ ΕΙΣ ΤΗΝ ΕΛΕΥΘΕΡΙΑ»: προβολή επετειακού 
αφιερώματος και Θεατρικό μουσικοχορευτικό δρώμενο, παρέστησαν ο Πρόεδρος 
Ταξχος ε.α. Παπασταύρου Χαράλαμπος, με τον Αντιπρόεδρο Αστυν. Υπδντή ε.α. 
Γιαννακόπουλο Χρήστο και μέλη μας.

Ο Αντιπρόεδρος του Παραρτήματος Αστυνομικός Υποδιευθυντής ε.α Γιαννακό-
πουλος Χρήστος παρεβρεθηκε στις παρακάτω εκδηλώσεις :

Την 20 Οκτωβρίου , ημέρα εορτασμού του Προστάτη του Σώματος της Ελληνικής 
Αστυνομίας Αγίου Αρτεμίου , στις εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν από τη 
Γενική Αστυνομική Διεύθυνση Περιφέρειας Πελοποννήσου (Θεία Λειτουργία μετά 
Δοξολογίας και μνημόνευση υπέρ των αποβιωσάντων Αστυνομικών στο Μητρο-
πολιτικό Ιερό Ναό Αγίου Βασιλείου Τρίπολης), καθώς και στη δεξίωση που επακο-
λούθησε στο Αστυνομικό Μέγαρο.

Την 28η  Οκτωβρίου 2025 ημέρα εορτασμού της Εθνικής Επετείου του ΟΧΙ, στις 
εκδηλώσεις που πραγματοποιήθηκαν στην Τρίπολη από την Περιφερειακή Ενότη-
τα Αρκαδίας της Περιφέρειας Πελοποννήσου, παρουσία του Σεβασμιωτάτου Μη-
τροπολίτου κ.κ. Επιφανίου, Πολιτικών, Στρατιωτικών Αρχών και Συλλόγων. 

ΤΡΙΠΟΛΗ



Οκτώβριος  2025Παραρτήματα Ε.Α.Α.Σ25  ΕΘΝΙΚΗ ΗΧΩΔραστηριότητες

Την 12 Οκτωβρίου, στην παραλία Χαλκίδας, στο χώρο της προτομής της Ηρωί-
δας ‘’Ταξιάρχου επί Τιμή’’ ΛΕΛΑΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ, αγωνίστριας και Αρχηγού Οργά-
νωσης της Εθνικής Αντίστασης Περιόδου 1941-44, πραγματοποιήθηκε η κατ’ έτος 
καθιερωμένη εκδήλωση, για απόδοση της οφειλόμενης Μνήμης και Τιμής προς την 
ηρωίδα αγωνίστρια.

Την κύρια ευθύνη διοργάνωσης της εκδήλωσης είχε η Ε.Α.Α.Σ. /ΠΑΡΑΡΤΗΜΑ 
Π.Ε. ΕΥΒΟΙΑΣ- ΒΟΙΩΤΙΑΣ , με συνδιοργανωτές το Παράρτημα Χαλκίδας της Ένω-
σης Αποστράτων Αξιωματικών Αεροπορίας ( E.A.A.A. ) και το Σύνδεσμο Εφέδρων 
Αξκων Εύβοιας ( Σ.Ε.Α.Ν. ΕΥΒΟΙΑΣ )  με την  ευγενική συνδρομή της Εταιρείας 
Ευβοϊκών Σπουδών, του Συνδέσμου Χαλκιδέων και της Οργάνωσης ‘’ΛΕΛΑ ΚΑ-
ΡΑΓΙΑΝΝΗ-ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ1941-44‘’.

 Η Ε.Α.Α.Σ. διέθεσε τις αιτηθείσες πιστώσεις για τη διεξαγωγή της εκδήλωσης 
( στεφάνια, εξωτερικό ηχοσύστημα, μέρος φιλοφρονήσεων) και η ΣΠΖ , κατόπιν 
εγκρίσεως του ΥΠΕΘΑ , διέθεσε τα αναγκαία υλικά και προσωπικό, για την υλο-
ποίηση του πρώτου μέρους της εκδήλωσης ( ένοπλοι παραστάτες στην προτομή , 
όπλα πυραμίδες , αναλόγιο, επίδοση στεφανιών ).

 ΚΑΤΑ ΤΟ ΠΡΩΤΟ ΜΕΡΟΣ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ (Χώρος της προτομής),μετά το χαι-
ρετισμό του Προέδρου ΤΣ/ ΠΑΡΑΡΤ- ΤΟΣ Αντγου ε.α. ΕυάγγελουΡήγα, ακολούθη-
σε τέλεση Επιμνημόσυνης Δέησης, πραγματοποιήθηκε κατάθεση στεφάνων στην 
προτομή της ηρωίδας , από εκπροσώπους :--- των Αρχών Τοπικ. Αυτοδκσης (( Πε-
ριφ. Στερεάς Ελλάδας , Δήμο Χαλκιδέων , Δήμο Μαντουδίου Λίμνης- Αγ. Άννας))-- 
των ΕΔ & ΣΑ-- του κύριου οργανωτικού φορέα ((ΕΑΑΣ/ ΠΑΡΜΑ ΧΑΛΚΙΔΑΣ))-- της 
Ένωσης Αποστράτων Σ.Α.Εύβοιας,-- των Τοπικών Φορέων (( Π.ΤΜ. Χαλκίδας Ε. 
Ε. ΣΤΑΥΡΟΥ- Επιμελητήριο Εύβοιας- Εταιρεία Ευβοϊκών Σπουδών- Σύνδεσμος 
Χαλκιδέων- Ένωση Ελυμνίων Εύβοιας)) καθώς και από εκπρόσωπο της ΟΡΓΑ-
ΝΩΣΗΣ ΕΘΝΙΚΗΣ ΑΝΤΊΣΤΑΣΗΣ ΛΕΛΑΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ1941-44 
καιτης εγγονής της Ηρωίδας ΛΕΛΑΣ ΒΥΡΩΝΟΣ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ, Προέδρου ΔΣ της 
εδρεύουσας στην Αθήνα Οργάνωσης. Ακολούθησε τήρηση ενόςλεπτού σιγής και 
ανάκρουσητου ΕθνικούΎμνου. ΚΑΤΑ ΤΟ ΔΕΥΤΕΡΟ ΜΕΡΟΣΤΗΣΕΚΔΗΛΩΣΗ-
Σ(ΛέσχητουΠΑΡ-ΤΟΣ),μετην παρουσία εκλεκτών προσκεκλημένων και των λοι-
πών συμμετεχόντων στην εκδήλωση , ο Πρόεδρος ΤΣ/ ΠΑΡ-ΤΟΣ παρουσίασε σε 
συντομία τα κύρια στοιχεία της ζωής και της δράσης της Ηρωίδας , ως αρχηγός 
της Οργάνωσης Εθνικής Αντίστασης «»ΛΕΛΑ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ»» 

, κατά την περίοδο από ΜΑΙ 1941 έως ΣΕΠ 1944 . Στις υπάρχουσες δύο οθόνες τη-
λεοράσεων υπήρχε προβολή φωτογραφικού υλικού και διαφανειών , σχετικών με 
την ομιλία του Προέδρου ΤΣ. - 2 Ακολούθησαν σύντομοι χαιρετισμοί από τον Πρό-
εδρο Δημοτικού Συμβουλίου Δήμου Χαλκιδέων (Αντγο ε.α. κ. Δημ. Σέρρα, τον Πρό-
εδρο του ΤΣ/Παραρτήματος ΕΑΑΑ ( Ταξχο ε.α. κ. Ιωάν. Μητράκη, τον εκπρόσωπο 
του ΣΕΑΝ. ΕΥΒΟΙΑΣ ( κ. Γεωργ. Βλαχάκη ) , την Πρόεδρο ΔΣ Εταιρείας Ευβοϊκών 
Σπουδών ( κ. Νία Κομπορόζου) και τον Πρόεδρο ΔΣ Συνδέσμου Χαλκιδέων ( Τέως 
Βουλευτή- Αντγοε.α. κ. Άγγελο Πνευματικό ). Σε όλους τους παρευρισκόμενους 
προσφέρθηκαν : καφές, χυμoί, νερά, αναψυκτικά , βουτήματα, με μέριμνα του Πα-
ραρτήματος, καθώς και διαφ. σφολιατοειδή, τεμαχ. τόστ, κεφτεδάκια, γλυκά, με 
την προσφορά της Εταιρείας Ευβοϊκών Σπουδών, του Συνδέσμου Χαλκιδέων και 
της Οργάνωσης << ΛΕΛΑ ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ-ΜΠΟΥΜΠΟΥΛΙΝΑ 1941-1944>>. ΚΑΤΑ 
ΤΗΝ ΑΠΟΦΩΝΗΣΗ ΤΗΣ ΕΚΔΗΛΩΣΗΣ, ο Πρόεδρος ΤΣ/ Παρ- τος ευχαρίστησε 
όλους τους συμμετέχοντες για την παρουσία τους , την Ε.Α.Α.Σ και τη ΣΠΖ για την 
υποστήριξη που παρείχαν , τους φορείς που συμμετείχαν στη διοργάνωση της 
εκδήλωσης, τους φορείς που συνέδραμαν στη διεξαγωγή της εκδήλωσης , και τα 
μέλη του Τοπικού Συμβουλίου που συνέβαλαν στην άρτια οργάνωση- προετοι-
μασία- διεξαγωγή της εκδήλωσης. Στο πλαίσιο των ευχαριστιών , αναφέρθηκαν 
ονομαστικά οι εκπρόσωποι φορέων και συλλόγων , που δεν είχαν προσφωνηθεί 
ή αναγγελθεί κατά το πρώτο μέρος της εκδήλωσης, και οι οποίοι τίμησαν με την 
παρουσία τους την εκδήλωση. Κατά την αποχώρηση των παρευρεθέντων , εκ-
φράστηκαν τα πλέον ευμενή σχόλια για την όλη εκδήλωση, ως διεξαχθείσα κατά 
τον πρέποντα τρόπο και με την οφειλόμενη τιμή προς την Ηρωίδα ΛΕΛΑ ΚΑΡΑ-
ΓΙΑΝΝΗ. Ως κατακλείδα της εκδήλωσης, ο Πρόεδρος ΤΣ , εμφατικά ανέφερε : ‘’ 
Όσοι θυσιάστηκαν και νεκροί έπεσαν υπέρ Πατρίδας , το έπραξαν με ανδρεία και 
γενναιότητα. Η παρακαταθήκη τους είναι μεγάλη και βαριά !!!! Εμείς οφείλουμε να 
φανούμε αντάξιοι των αγώνων τους και της θυσίας τους. Χρέος μας είναι να τους 
θυμόμαστε , να τους μνημονεύουμε και να τους τιμούμε !!!!!!!! Πιστεύω ότι σήμερα 
όλοι μας πράξαμε το χρέος αυτό προς την αθάνατη αγωνίστρια- ηρωίδα ΛΕΛΑ 
ΚΑΡΑΓΙΑΝΝΗ !!!!!!!!- Ο ΥΠΕΥΘΥΝΟΣ ΣΥΝΤΟΝΙΣΤΗΣ ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ Αντγος ε.α. 
Ευάγγελος Ρήγας Πρόεδρος ΤΣ/Παραρτ. Χαλκίδα

ΧΑΛΚΙΔΑ
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Συνεχίζοντας και φέτος για ενδέκατη συνεχή χρονιά 
τα προσκυνηματικά μας ταξίδια στη Βόρειο Ήπειρο, 
πραγματοποιήσαμε το 12ο ταξίδι μας για την απότιση 
του ελάχιστου οφειλόμενου φόρου τιμής στους Ήρωες 
προγόνους μας που στο Έπος του 1940/41 πολέμη-
σαν μέχρι της τελευταίας ρανίδας του αίματός τους, 
για την Ελευθερία της Πατρίδος. Μεγάλος ο φόρος του 
αίματος, αλλά ιδιαίτερη τιμή αξίζουν οι 7976 ήρωες 
πρόγονοί μας του Στρατού ξηράς και 30 της Αερο-
πορίας που παραμένουν εκεί, στην Κλεισούρα, στον 
Μοράβα, στην Τρεμπεσίνα, στο Υψ. 731 και σε άλλα 
πεδία των μαχών της Βορείου Ηπείρου, «άταφοι» ή 
θαμμένοι πρόχειρα σε ομαδικούς τάφους, ξεχασμένοι 
από όλους.

Τα ταξίδια μας αυτά συνδυάζονται με επισκέψεις 
και προσφορά σχολικού εξοπλισμού, γραφικής ύλης 
και αθλητικών ειδών σε έξι (6)Σχολεία (9χρονο Ελ-
ληνικό Σχολείο «ΟΜΗΡΟΣ» στη Χειμάρρα, «ΠΝΟΗ 
ΑΓΑΠΗΣ» στο Αργυρόκαστρο & Μεσοπόταμο, στο 
Γυμνάσιο – Λύκειο «ΠΑΝΤΕΛΗ ΣΩΤΗΡΗ» στο Αρ-
γυρόκαστρο και στα Ενιαία Σχολεία Δερβιτσάνης και 
Βουλιαρατίου όπου το 90% των μαθητών είναι παιδιά 
της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας και μας υποδέχο-
νται με θέρμη, Καθηγητές, Δάσκαλοι και Μαθητές .

1η Ημέρα 21 Οκτωβρίου 2025
•	 Αναχωρήσαμε με δύο (2)λεωφορεία ταυτό-

χρονα από ΑΘΗΝΑ και ΞΑΝΘΗ, με συνολικά 93 άτο-
μα, 

•	 Πολεμικό Μουσείο Καλπακίου: Έγινε επίση-
μη υποδοχή από τον Διοικητή της VIII Ταξιαρχίας Τα-
ξίαρχος Βασίλειος Κολιός.

•	 Στρατιωτικό Νεκροταφείο Βουλιαρατών (Ι.Ν. 

Αγίας Σκέπης): Τελέστηκε Μνημόσυνο από τον Πατέ-
ρα Αιμιλιανό στη μνήμη των 59 Πεσόντων που ανα-
παύονται σε ατομικούς τάφους.

•	 Δημόσιο Σχολείο Βουλιαρατών: Πραγματο-
ποιήθηκε θερμή υποδοχή από μαθητές και καθηγητές, 
όπου προσφέρθηκε εκπαιδευτικό υλικό.

•	 Καθεδρικός Ναός Αναστάσεως (Αργυρόκα-
στρο): Παρακολούθηση του Εσπερινού, με υποδοχή 
από τον Πατέρα Αιμιλιανό.

•	 9χρονο Σχολείο «Πνοή Αγάπης» (Αργυρόκα-
στρο): Έγινε διανομή δώρων και ακολούθησε εκδή-
λωση με ομιλίες και προβολή video για τον αγώνα στο 
Ύψωμα 731.

•	 Περιήγηση στο Αργυρόκαστρο: Γνωριμία με 
την πόλη, η οποία δυστυχώς έγινε υπό βροχή.

2η Ημέρα (22 Οκτωβρίου 2025)
•	 Σχολείο «Παντελή Σωτήρη» (Αργυρόκαστρο): 

Προσφορά δώρων και συγκινητική υποδοχή από τους 
μαθητές, οι οποίοι τραγούδησαν επετειακά τραγούδια 
για το «ΟΧΙ».

•	 Στρατιωτικό Νεκροταφείο Αγίου Νικολάου 
(Κλεισούρα): Τελέστηκε τρισάγιο και ακολούθησε τε-
λετή με κατάθεση στεφάνων στα 350 μνήματα και τα 
οστεοφυλάκια των ηρώων.

•	 Ύψωμα 731: Πραγματοποιήθηκε τιμητική κα-
τάθεση στεφάνων στο σημείο της θρυλικής μάχης και 
έγινε τοπογραφική ενημέρωση για την απόκρουση της 
επίθεσης «PRIMAVERA».

•	 Δημόσιο Σχολείο Δερβιτσάνης: Επίδοση εκ-
παιδευτικού υλικού και γραφικής ύλης στους μαθητές 
της Ελληνικής Εθνικής Μειονότητας.

3η Ημέρα (23 Οκτωβρίου 2025)
•	 Κάστρο Αργυροκάστρου: Επίσκεψη στα εκ-

θέματα του κάστρου και απόλαυση της πανοραμικής 
θέας της πόλης.

•	 Μονή Αγίου Κοσμά του Αιτωλού (Κολικό-
ντασι): Ενημέρωση από τον Μοναχό Ανδρέα για τη 
ζωή και το μαρτύριο του Αγίου, και προσκύνημα στον 
τάφο του.

•	 Πόλη του Αυλώνα: Σύντομη περιήγηση στη 
γραφική πόλη, καθ’ οδόν προς τον τελικό προορισμό 
της ημέρας, τη Χειμάρρα.

4η Ημέρα (24 Οκτωβρίου 2025)
•	 9χρονο Ελληνικό Σχολείο «Όμηρος» (Χει-

μάρρα): Προσφορά εκπαιδευτικού υλικού και παρα-
κολούθηση γιορτής από τους μαθητές με χορούς και 
ποιήματα για την επέτειο του «ΟΧΙ».

•	 Οικία Ερμιόνης Μπρίγκου (Χειμάρρα): Συ-
γκινητική συνάντηση με τη «Μάνα της Χειμάρρας» 
και τελετή κατάθεσης στεφάνου στους τάφους των 6 
στρατιωτών που βρίσκονται στην αυλή της.

•	 Πόλη των Αγίων Σαράντα: Περιήγηση στην 
ηλιόλουστη πόλη.

•	 Ι.Ν. Αγίου Χαραλάμπους (Άγιοι Σαράντα): 
Επίσκεψη στον κεντρικό ναό της πόλης.

5η Ημέρα (25 Οκτωβρίου 2025)
•	 Ι.Ν. Ευαγγελισμού της Θεοτόκου (Δέλβινο): 

Τελέστηκε Τρισάγιο και έγινε κατάθεση στεφάνου 
στις λάρνακες με τα οστά 19 στρατιωτών που φυλάσ-
σονται στο υπόγειο του καμπαναριού.

•	 Κολλέγιο «Πνοή Αγάπης» (Μεσοπόταμος): 
Προσφορά εκπαιδευτικού υλικού και περιήγηση 
στους χώρους του σχολείου, με επίσκεψη στον Ι.Ν. 
Αγίων Πέτρου & Παύλου που βρίσκεται εντός.

ΞΑΝΘΗ
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ΣΤΑΥΡΟΛΕΞΟ Νο 52
Επιμέλεια Συντακτική Επιτροπή Ε.Α.Α.Σ
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Οριζόντια
1. Η έλλειψη στοργής.
2. Εδώδιμο ψάρι — … Φατάχ: οργάνωση της Παλαι-
στίνης.
3. Διεθνής διακρατικός οργανισμός (αρχικά) — … Ρί-
τσι: οίκος μόδας.
4. Επικίνδυνα… κορδόνια.
5. Καλείται τηλεφωνικά με το 166 (αρχικά) — Ασιατική 
έρημος.
6. Βρίσκονται στην… κρύπτη — Γυναίκα για… σφύ-
ριγμα.
7. Οπτασία, φάσμα — Γειτονικά στο αλφάβητο.
8. Τραγουδισμένα τα… παιδιά της.

Οριζόντια
1. Δρόμος… με ησυχία.
2. Σωματείο… υποκριτών — Θρυλική της Ρω.
3. Παραλογισμός, παρεκτροπή — Προτάσσονται… 
αρχιεπισκόπων.
4. Τα βλέπουμε στο… κόκαλο — Καμπούρα.
5. Μονάδα της φυσικής — Ο πατέρας του Τριπτόλε-
μου.
6. Διεθνής ένωση εναέριων μεταφορών.
7. Λέγεται ο κιθαρίστας Γκίλαν — Τύπος του «αεί».
8. Έλλειψη σοβαρότητας.

ΚάθεταΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ 
ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΣΕ 1985

Σελίδα 1  

 
ΑΝΑΚΟΙΝΩΣΗ ΤΟΥ ΣΥΝΔΕΣΜΟΥ ΑΞΙΩΜΑΤΙΚΩΝ ΣΣΕ 1985 

ΜΕ ΑΡΙΘΜΟ ΜΗΤΡΩΟΥ: 10723 / 2020 

1. Το Διοικητικό Συμβούλιο (ΔΣ) του Συνδέσμου Αξιωματικών της Στρατιωτικής 

Σχολής Ευελπίδων Τάξεως 1985, σε εφαρμογή του άρθρου 12 του ισχύοντος Καταστατικού 

αποφάσισε στη συνεδρίαση υπ’ αριθ. 8 της 8 Οκτωβρίου 2025, να προσκαλέσει τα μέλη του 

σε Τακτική Γενική Συνέλευση που θα πραγματοποιηθεί στις 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026, ημέρα 

ΚΥΡΙΑΚΗ και ώρα 10:00’, στα γραφεία της ΕΑΑΣ Παράρτημα Θεσσαλονίκης (Μητροπόλεως 110, 

4ος όροφος, πίσω από τη ΛΑΦΘ), με τα παρακάτω θέματα ημερήσιας διάταξης: 

α. ΘΕΜΑ ΠΡΩΤΟ: Απολογισμός διοικητικών πεπραγμένων και Οικονομικός 

Απολογισμός Δ.Σ. χρήσεως 1/1/2025 – 31/12/2025, συζήτηση επ’ αυτών, ψηφοφορία έγκρισης 

του Οικονομικού Απολογισμού και των Διοικητικών Πεπραγμένων και απαλλαγή του Δ.Σ. από 

κάθε διοικητική και διαχειριστική ευθύνη για την ανωτέρω περίοδο (Άρθρο 12, παρ. 5α). 

β.  ΘΕΜΑ ΔΕΥΤΕΡΟ: Πρόγραμμα δράσης και οικονομικός προγραμματισμός 

επόμενου έτους (Άρθρο 12, παρ. 5δ). 

γ. ΘΕΜΑ ΤΡΙΤΟ: Αρχαιρεσίες για την ανάδειξη του νέου Διοικητικού 

Συμβουλίου και των μελών της Ελεγκτικής Επιτροπής (Άρθρο 12, παρ. 3). 

2. Η Γενική Συνέλευση θεωρείται ότι βρίσκεται σε απαρτία, εφ' όσον 

παρίστανται σ’ αυτήν το 1/3 τουλάχιστον των ταμειακώς εντάξει τακτικών μελών για το έτος 

2024. Σε περίπτωση ΑΝΑΒΟΛΗΣ ή ΜΑΤΑΙΩΣΗΣ ή μη επίτευξης της προβλεπόμενης από το 

Καταστατικό απαρτίας κατά τη συνεδρίαση της 11 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026 (το πιθανότερο), τα μέλη 

καλούνται σε επαναληπτική συνέλευση την 18 ΙΑΝΟΥΑΡΙΟΥ 2026, ημέρα ΚΥΡΙΑΚΗ και ώρα 

10:00’, στα γραφεία της ΕΑΑΣ Παράρτημα Θεσσαλονίκης (Μητροπόλεως 110, 4ος όροφος, 

πίσω από τη ΛΑΦΘ). 

 

 
Με Εκτίμηση 
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ΑΓΓΕΛΙΑ Γεωργιου Χαρπαντίδη
Υπηρερεσίες φωτογράφισης και βιντεοσκόπη-
σης και drone, για εδκηλωσεις, διαφημηστικα, 
καθως γαμου και βατπισης.
Ειδικες τιμες σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε και 
ε.α. Τηλ:. 6930120812
www.nikoscharpantidis.com
ΑΓΓΕΛΙΑ ΘΕΟΔΩΡΙΔΗ
Πωλείται οικόπεδο 514τ.μ. στην περιοχή Διώνη 
Πικερμίου στην οδό Ναυπάκτου. Ανατολικό σε 
ωραία οικιστική τοποθεσία σε συνοικία στρα-
τιωτικών. Τιμή:120.000€ . Εγγονή απόστρατου.
Τηλ: 6942468862»
ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΙΑΡΟΥ
Πωλείται οικόπεδο 664 τ.μ. στην παξιμάδα 
Καρύστου περιοχή ΟΣΜΑΕΣ με εκπληκτική 
ορατότητα ,είναι γωνιακό με τριγωνική θέα που 
ατενίζουν τον κόλπο Καρύστου, και τις βόρειες 
Κυκλάδες. Ο.Τ. 16. αριθ. Οικοπ.1. Τιμή 40.000, 
Τηλ.6944215415, 2108067816.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΓΕΝΝΑΤΟΥ
Πωλείτε οικόπεδο στη Μαλεσίνα οικισμός 
ΟΣΜΑΕΣ, ο.τ. 156, οικ. 5, 1038 τ.μ. επί της οδού 
2.Παροχές νερού, ρεύματος, τηλέφωνου. Πληρο-
φορίες Γεώργιος Γεννάτος: τηλ. 6948200602

ΑΡΒΑΝΙΤΗ ΕΛ. ΠΑΡΑΣΚΕΥΗ - ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
 Κόρη Λγου (ΔΒ) ε.α. Υποθέσεις Αστικού (οι-
κογενειακό, κληρονομικό, ακίνητα, Κτηματολό-
γιο,1τροχαία, μισθώσεις), Τραπεζικού, Στρα-
τιωτικού, Διοικτικού Δικαίου (διαφορές με το 
Δημόσιο, ιατρικά σφάλματα), συνταξιοδοτικό. 
Τηλ. 6937712066, Θεσσαλονίκη

ΚΕΝΤΡΟ ΕΞΑΤΟΜΙΚΕΥΜΕΝΗΣ ΜΕΛΕΤΗΣ ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’
Λαχανά Σμαράγδα Φιλόλογος MSc Εκπαιδευ-
τική Ψυχολογία (κόρη Αντγου ε.α.) παρέχει στο 
κέντρο μελέτης ‘’ΑΝΑΔΡΑΣΙΣ’’ στη Ξάνθη καθη-
μερινό διάβασμα, ενισχυμένη διδασκαλία, κά-
λυψη μαθη- σιακών κενών σε παιδιά Δημοτικού 
- Γυμνασίου και με δυσλεξία - ΔΕΠ-Υ.
τηλ.επικ. 2541024418  email info@anadrasis.
net

ΜΠΑΣΑΓΙΑΝΝΗ ΕΥΑΓΓΕΛΙΑ
Πωλείται οικόπεδο στην Παξιμάδα Καρύστου 
(ΟΣΜΑΕΣ) σε τιμή ευκαιρίας 15.000 ΕΥΡΩ. 
Πανοραμική θέα στο Αιγαίο Πέλαγος. 768,22 
τ.μ. Οικ. Τετρ. 21, Αρ. Οικ. 2 Τηλ. Επικοινωνίας: 
6932800034 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΟΝΤΑ
ΧΡΗΣΤΟΣ ΠΟΝΤΑΣ ΓΑΣΤΡΕΝΤΕΡΟΛΟΓΟΣ 
ΕΠΕΜΒΑΤΙΚΟΣ ΕΝΔΟΣΚΟΠΟΣΕ ΔΙΚΕΥΘΕΙΣ 
ΣΤΗΝ ERCP Σύζυγος θυγατέρας Αντ/γου εα 
ΔΗΜΗΤΡΙΟΥ ΛΑΓΟΥΔΗ Δέχεται με ραντεβού 
τηλ 6936721949
Κέντρο: Ξενίας 20, τηλ 210 7770122 Πετρούπο-
λη: Κανάρη 93, τηλ 210 5069886
Email: drpontasgastro@gmail.com

ΤΣΑΒΔΑΡΙΔΗΣ ΠΑΡΑΣΚΕΥΑΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
ΘΕΣΣΑΛΟΝΙΚΗΣ
Απόστρατος Αξιωματικός
Νομικός Εισηγητής “ΕΛΛΗΝΙΚΟ ΚΤΗΜΑΤΟΛΟ-
ΓΙΟ Α.Ε.” τηλ:6937578940
ΣΤΡΑΤΙΩΤΙΚΟ ΠΟΙΝΙΚΟ ΔΙΚΑΙΟ,
Διαφθορά, Κατάχρηση Εξουσίας, Κακοδιοίκηση 
(Καταπίεση, Bullying, Εξύβριση, Εκφοβισμός, 
Στοχοποίηση, Παράνομες διαταγές, Στέρηση 
δικαιωμάτων, Αθέμιτη επιβολή ποινών) 

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΚΙΟΥ 
Γεωργία Κακιού Πολιτικός Μηχανικός/Μεσίτρια 
- Σύμβουλος Ακινήτων Το γραφείο μας ανα-
λαμβάνει εντελώς ΔΩΡΕΑΝ για απόστρατους 
και μή, την πώληση και ενοικίαση του ακινήτου 
σας. Στη διάθεσή σας για οποιαδήποτε απορία 
ή συμβουλή. Τηλ. Επικ. 6934851000.
Email: kakioutzina@gmail.com. 
www.kakiosrealestate.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΣΑΓΙΑ
Πωλείτε Οικόπεδο άρτιο και οικοδομήσιμο στο 
Καματερό, 170 τ.μ.(Ο.Τ.927), γειτονιά 5-6 ΓΕ-

ΡΟΒΟΥΝΟ, οδός Γεναδιου, 250 μ από 8η Στά-
ση Μενιδίου ,800 μ. από ΠΑΡΚΟ ΤΡΙΤΣΗ και 1 
χ.λ.μ. από ΑΤΤΙΚΗ ΟΔΟ, Συντελεστή Δόμησης 
0,80.
Τηλ. : 6977470524 — 6976635451 ΓΙΩΡΓΟΣ, 
τιμή συζητήσιμη.

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Αθανάσιος Γ. Κοσσιώρης, δικηγόρος Αθηνών, 
αναλαμβάνει πάσης φύσεως νομικές υποθέ-
σεις, υιός Υποστρατήγου Αστυνομίας ε.α. Γεωρ-
γίου Κοσσιώρη.
Τηλ: 6978869957. 
Mail: thanos.kossioris@yahoo.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΟΣΣΙΩΡΗ
Πωλείται οικόπεδο Α’ ζώνης στην Σιθωνία Χαλ-
κιδικής, Δήμος Τορώνης, θέση Κριαρίτσι, στον 
οικοδομικό συνεταιρισμό αξιωματικών Χωρο-
φυλακής. Γεώργιος Κοσσιώρης, Υποστράτηγος 
Αστυνομίας ε.α.
Τηλ: 6944260035

ΔΙΑΚΟΠΕΣ ΣΤΗΝ ΧΑΛΚΙΔΙΚΗ
Διατίθεται μεζονέτα 103μ2 (STELLA HOUSE) 
στην Νέα Φώκαια Χαλκιδικής, με δυνατότητα 
φιλοξενίας έως και 10 ατόμων..
Η μεζονέτα διαθέτει 4 δωμάτια, 4 τουαλέτες εκ 
των οποίων μία με μπανιέρα και τρεις με ντου-
ζιέρες,3 μπαλκόνια με θέα, internet.
Τα ΚΑΑΥ βρίσκονται 600 μέτρα περίπου από 
την μεζονέτα. Η διανυκτέρευση στην μεζονέτα 
για τον μήνα Μάιο είναι 80 Ευρώ, Ιούνιο 110 
Ευρώ, Ιούλιο 120 Ευρώ, Αύγουστο 130 Ευρώ 
και Σεπτέμβριο 100 Ευρώ.
Κρατήσεις από 5 διανυκτερεύσεις και άνω.

Τηλέφωνα επικοινωνίας: 6983498294 και
6942207637.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικία σύγχρονη , 104 τετραγωνικών μέτρων με 2 
στρέμματα οικόπεδο , φυτεμενο με καλλωπιστι-
κά δέντρα στην Παλαιά Γιαννιτσου Φθιώτιδας. 
Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

Αξκος ε.α ΑΝΑΣΤΑΣΙΟΣ ΒΑΦΕΙΑΔΗΣ
Παραδίδει μαθήματα αποκλειστικά Ιστορίας σε 
μαθητές Δημοτικού,Γυμνασίου, Λυκείου και σε 
προπτυχιακούς φοιτητές.Η παράδοση των μα-
θημάτων μπορούν να πραγματοποιηθούν on 
line.Οι τιμές των μαθημάτων είναι για μαθητές 
Δημοτικού και Γυμνασίου 6€/ώρα, για μαθητές 
Λυκείου 8€/ώρα και φοιτητές πανεπιστημίων 
15€/ώρα.
Τηλέφωνο επικοινωνίας 6951232722.

ΠΩΛΕΙΤΑΙ
Οικόπεδο 265 τμ στη Λαμία , με 08 κάλυψη, εντός 
σχεδίου. Πληροφορίες στο τηλ.: 6976737252

ΑΓΓΕΛΙΑ ΝΙΩΤΗ
Καθηγήτρια Ισπανικών και Αγγλικών ( κόρη Αξ/ 
κού εα) με μεγάλη εμπειρία, παραδίδει μαθή-
ματα όλων των επιπέδων, διαδικτυακά και δια 
ζώσης.
Τηλ: 6946419537
email: tsomakou@gmail.com
ΑΓΓΕΛΙΑ ΠΑΛΑΙΟΓΙΑΝΝΗ
Πωλείται οικόπεδο στον ΟΣΜΑΕΣ Μαλεσίνας, 
επιφάνεια 1017 τ.μ., οικοδομικό τετράγωνο 24, 
αριθμός οικοπέδου 4.
Πληροφορίες στα τηλεφωνα 6946911055,
23510-30225

ΑΓΓΕΛΙΑ ΙΩΑΝΝΙΔΗ
Ενοικιάζεται Ισόγειο διαμέρισμα 71 τ.μ. Περιο-
χή Ζωγράφου - Γουδί, κατάλληλο για δύο φοι-
τητές-τριες σε πολυκατοικία κατασκευής 1972 
(ανακαινισμένο 2023) Δύο υπνοδωμάτια, σαλό-
νι, χώλ, κουζίνα και μπάνιο. Το διαμέρισμα προ-
σφέρεται πλήρως επιπλωμένο και με ψυγείο, 
πλυντήριο, ηλ. κουζίνα και air- conditioners, 
Πλησίον όλων των
Πανεπιστημιακών σχολών, κοντά και στο μετρό 
Μέγαρο Μουσικής. Κεντρική θέρμανση - Λίγα 
κοινόχρηστα, . Τιμή: 540 ευρώ.
Διαθέσιμο από Μάιο 2024. Τηλ. 6984973278

ΨΥΧΟΛΌΓΟΣ ΜΑΡΊΝΑ - ΕΙΡΉΝΗ ΓΙΏΤΗ (ΚΌΡΗ 
ΑΠΌΣΤΡΑΤΟΥ ΑΞΚΟΥ)
Ψυχολόγος Απόφοιτη Αριστοτελείου-Εκπ. Γνω-
στική Συμπεριφορική Ψυχοθεραπεύτρια
Δια ζώσης και ONLINE συνεδρίες
Τηλ .6939008237
E-MAIL: marinagioti45@gmail.com

ΑΓΓΕΛΙΑ ΚΑΤΕΡΙΝΑΣ ΔΗΜΟΗΛΙΟΠΟΥΛΟΥ
Πωλείται οικόπεδο στην Μαλεσίνα , εντός οικι-
σμού ΟΣΜΑΕΣ, αμφιθεατρικό, πευκόφυτο, κο-
ντά στην θάλασσα, με θέα στον Ευβοϊκό, 1.099 

τ.μ., ΟΤ 28 ΑΟ 33. Τιμή 25.000 ευρώ λόγω ανα-
χώρησης στο εξωτερικό. Τηλ. 6974091364 Κατε-
ρίνα Δημοηλιοπούλου κόρη υποστράτηγου ε.α. 
του υγειονομικού

ΑΓΓΕΛΙΑ ΤΣΟΥΜΑΣ ΑΡΓΥΡΗΣ
Μεσιτικό Γραφείο. Πωλήσεις-Ενοικιάσεις ακι-
νήτων. Ζητούνται ακίνητα προς πώληση ή ενοι-
κίαση Αργύρης Τζούμας. Πολιτικός Μηχανικός, 
MSc.
Κιν. 697-6062799, e-mail: dci-realestate@
outlook.com Χολαργός, Κουντουριώτη 1

ΑΓΓΕΛΙΑ ΔΑΓΚΑ
Υπηρεσίες αεροφωτογράφισης και βιντεοσκό-
πησης με εξειδικευμένα drones, άριστα απο-
τελέσματα, κατάλληλο για γάμους, βαπτίσεις, 
εκδηλώσεις.
Ειδικές τιμές σε στρατιωτικό προσωπικό ε.ε. και 
ε.α.
Μπάμπης Δάγκας, 69 43 400 370,
698 31 22 991,dagasbabis@yahoo.gr 
www.drone-activities.gr

ΑΓΓΕΛΙΑ ΑΡΧΟΝΤΑΚΗ 
ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΕΝΤΟΣ ΣΧΕΔΙΟΥ ΠΟΛΕΩΣ 
ΘΕΣΗ:ΠΑΞΙΜΑΔΑ ΚΑΡΥΣΤΟΥ (ΟΣΜΑΕΣ) 656 τ.μ. 
Α.Ο. 10, 0.Τ. 42 ΜΕ ΘΕΑ ΟΛΟ ΤΟΝ ΚΟΛΠΟ ΤΗΣ ΚΑ-
ΡΥΣΤΟΥ. ΤΙΜΗ ΣΥΖΗΤΗΣΙΜΗ ΤΗΛ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑΣ 
6932113063 , 2831023687

ΜΠΟΥΤΙΚΟΣ Β. ΒΑΣΙΛΕΙΟΣ ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ
Με μεταπτυχιακό στο φαρμακευτικό δίκαιο
του ΑΠΘ Υιός του Τξχου εα (ΜΧ) Μπουτίκου
Βασίλειου και αναλαμβάνει κάθε είδους νομική 
εκπροσώπηση με ειδικές τιμές σε εν ενεργεία 
και αποστρατεία Αξκους Δωδεκανήσου 27 
,54625 Θεσσαλονίκη τηλ
2310-515566, 6946312815

ΠΩΛΕΙΤΑΙ ΟΙΚΟΠΕΔΟ ΣΤΗ ΜΑΛΕΣΙΝΑ
στον οικισμό ΟΣΜΑΕΣ ενός στρέμματος, οικο-
δομικό τετράγωνο 81, αριθμός 8, 500 μέτρα από 
τη θάλασσα.
Πληροφορίες Ασπασία Μπαλάφα τηλ 
6947278958 

Σας ενημερώνουμε ότι επειδή υπάρ χει 
πληθώρα αγγελιών, αφενός δεν πρέπει 
κάθε αγγελία να ξεπερνά τις τριάντα (30) 
λέξεις (όποιες είναι πάνω από 30 λέξεις 
θα απορρίπτονται) και αφετέρου ότι, η 
πολιτική της δημοσιεύσεως βασίζεται 
στο ότι κάθε νέα αγγελία εισέρχεται στο 
τέλος της δεξιάς στήλης (τρίτη στήλη) και 
εκτοπίζει την πρώτη που ευρίσκεται επά-
νω-επάνω στην αριστερή στήλη. Αυτό 
σημαίνει ότι υπάρχει συνεχής ροή εισό-
δου και εξόδου αγγελιών.
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Η Ένωση Αποστράτων Αξιωματικών Στρατού συμμετέχοντας στις εορταστικές 
εκδηλώσεις για την Εθνική Επέτειο του «ΟΧΙ» του 1940 την 27η Οκτ 2025 κατέθεσε 
στεφάνι στο Μνημείο του Αγνώστου Στρατιώτη εκπροσωπούμενη από τον Πρόεδρό 
της. 

Το απόγευμα της ίδιας μέρας, η Ένωση  διοργάνωσε εκδήλωση στο Πολεμικό 
Μουσείο Αθηνών όπου όπου τον πανηγυρικό της ημέρας εκφώνησε  ο Σεβασμιώ-
τατος Μητροπολίτης Πειραιώς κ.κ. Σεραφείμ, ο οποίος ανέπτυξε το θέμα:  «Τεχνητή 
ευφυΐα. Με τις αξίες και αρχές του Ελληνικού Έθνους ενώπιον της αναδυομένης νέας 
ανθρωπολογίας», επισημαίνοντας με σαφήνεια την ανάγκη η τεχνολογική πρόοδος 
να παραμείνει συνδεδεμένη με τον ηθικό και πολιτισμικό κορμό του Ελληνισμού.

Την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο εκπρόσωπος του Προέδρου της 
Βουλής, Βουλευτής Β3 Νοτίου Τομέα Αθηνών  κ. Διονύσιος Χατζηδάκης, ο εκπρό-
σωπος του Μακαριωτάτου Αρχιεπισκόπου Αθηνών και Πάσης Ελλάδος, Θεοφιλέ-
στατος Επίσκοπος Ευρίπου κ.κ. Χρυσόστομος, η Υπουργός Εργασίας Πρόνοιας και 
Κοινωνικών Υποθέσεων κ. Νίκη Κεραμέως, ο Ευρωβουλευτής κ. Γεώργιος Αυτιάς, ο 
Βουλευτής Β΄ Πειραιά κ. Δημήτριος Μαρκόπουλος και ο Διευθυντής Β΄ Κλάδου/ΓΕΣ, 
Υποστράτηγος Δημήτριος Αραμπατζής ως εκπρόσωπος των Αρχηγών ΓΕΕΘΑ και 
ΓΕΣ, εκπρόσωποι των Αρχηγών ΓΕΑ , ΓΕΝ , ΕΛ.ΑΣ, Π.Σ., Λ.Σ., καθώς και πλήθος 
μελών και φίλων της Ενώσεως.

Τιμήθηκαν ο κ. Αναστάσιος Ίτσιος και η κ. Όλγα Ίτσιου, γιος και εγγονή αντίστοι-
χα του ήρωα των Οχυρών Εφέδρου Λοχία Δημητρίου Ίτσιου, ελάχιστος, αλλά βαθιά 
συμβολικός φόρος τιμής προς όλους εκείνους που θυσιάστηκαν στο Έπος του 1940 
αμυνόμενοι υπέρ βωμών και εστιών.

Πραγματοποιήθηκε επίσης απονομή ξιφών σε  αποστράτους αξιωματικούς, που 
δεν το είχαν λάβει  κατά την προαγωγή τους σε Ανθυπολοχαγούς θέμα στο οποίο η 
Ε.Α.Α.Σ. ενέσκηψε μεθοδικά και αποφασιστικά  δαπανώντας μαλιστα από τα απο-
θεματικά της εξασφάλισε τα πρώτα 290.

Οι κ.κ. ΓΕΕΘΑ ΚΑΙ ΓΕΣ δεσμεύτηκαν να συνδράμουν ενεργά την παραπάνω προ-
σπάθεια ώστε σε σύντομο χρονικό διάστημα να υπάρξουν και νέες χορηγήσεις. 

Το Έπος του 1940 και η φετινή επέτειος ανέδειξαν, για ακόμη μία φορά, πως το 
ελληνικό φρόνημα, η αφοσίωση και η πίστη στις αξίες του Έθνους παραμένουν ζω-
ντανές. Η Ε.Α.Α.Σ., συνεχίζοντας την ιστορική της αποστολή, εργάζεται αδιάλειπτα 
για να διατηρήσει αναμμένη τη φλόγα της Πατρίδας, της Τιμής και της Ιστορίας — 
αξίες που σφυρηλάτησαν το Ελληνικό Έθνος και καθοδηγούν το μέλλον του.

Γραφείο Δημοσίων Σχέσεων

Επίσημες Εορταστικές Εκδηλώσεις για την 
Εθνική Επέτειο της 28ης Οκτωβρίου


